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Ⅰ ⼀般⽤アンケート 

第１章 調査実施の概要 



 

(１)調査の目的 

  高知市民の健康づくりを支援するため，健康状態や生活状況，健康に関する知識

や検診等の受診行動に関する内容について調査を実施し，高知市が策定する保健分

野における総合的な計画となる「高知市健康づくり計画」の基礎資料とするととも

に目標値の設定に活用するものである。 

(２)調査対象 
 

実施期間：平成 29 年６月 13 日～７月７日  

 

 

 

 

①性別及び年齢階級ごとの抽出対象件数 【一般用】 

性別 階級区分(歳) 人口(人) 人口の割合 
抽出対象件数 

四捨五入前 四捨五入後(人) 

男 

20～29 14,518 0.07020751 245.72627873 246 

30～39 18,600 0.08994763 314.81669544 315 

40～49 24,290 0.11746386 411.12352324 411 

50～59 19,482 0.09421289 329.74510003 330 

60～69 22,888 0.11068394 387.39379168 387 

女 

20～29 14,878 0.07194843 251.81950509 252 

30～39 19,583 0.09470131 331.45458854 331 

40～49 25,720 0.12437919 435.32717240 436 

50～59 21,336 0.10317863 361.12521580 361 

60～69 25,492 0.12327661 431.46812904 431 

合計 206,787 1 3,500 3,500   
②抽出方法 【一般用】 

  ６月１日現在の住民基本台帳から層化無作為抽出法により抽出。

対象者 高知市在住の満 20 歳以上 70 歳未満の男女 

対象者数 3,500 名 

調査用紙の配布回収方法 いずれも郵送（自記式） 

回収結果 1,616 名  回収率：46.2％ * 

*（調査期間を過ぎて返送されたものも有効回答として調査結果に反映） 
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(３)調査項目 

○自 覚 的 健 康 感 自覚的健康感 

○健 診 受 診 状 況 健診受診歴 がん検診受診歴 

○高 血 圧 高血圧の有無 高血圧治療 

○糖 尿 病 糖尿病の有無 糖尿病治療 

○慢 性 腎 臓 病 ＣＫＤの周知度 

○健 康 づ く り 健康づくり習慣 

○か か り つ け かかりつけ医 かかりつけ薬局 かかりつけ歯科医 

○睡 眠 ・ 休 養 睡眠での休養 

○こ こ ろ の 健 康 うつ病の知識 こころの状態 相談行動 

○飲 酒 飲酒 アルコール換算 

○身 体 活 動 運 動 運動習慣 

○栄 養 ・ 食 生 活 朝食摂取 栄養バランス 塩分摂取 野菜の摂取 

〇食 品 衛 生 食品表示 生食安全性の意識 生食の摂取状況 

○歯・口腔の健康 咀嚼の意識 咀嚼状態 歯磨きの習慣 歯や口の清掃状況

定期的な歯科受診 残存歯数 歯周病の全身影響  

歯肉の状態 

○喫 煙 喫煙状況 禁煙意識 受動喫煙 受動喫煙場所 

○ペ ッ ト 終生飼育義務の周知度 ペット飼育の意識  

地域猫活動の周知度 ペット飼育の有無 ペットの種類  

ペットを飼う理由 ペットとの避難準備 犬の身分表示の有無

猫の飼い方 不妊・去勢の有無 不妊・去勢をしていない理由

○保健所機能や役割 保健所業務の重点的役割 

○地域のつながり 地域のつながり 

○性 別 や 年 齢 等 性別 年齢階級 身長・体重 世帯構成 加入する医療保険 

暮らし向き 

○自 由 意 見 自由意見 

(４)報告書の見方 

①Ｎは質問に対する集計対象総数で，割合算出の基準である。

②割合は百分率（％）で，小数点以下第２位を四捨五入している。このため，割

合の合計が 100％とならない場合がある。

③回答の割合（％）は，その質問の回答者数を基数として算出している。このた

め，複数回答の設問は，割合の合計が 100％を超える場合がある。
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第２章 調査結果 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 





属 性

性別・年齢別 アンケート回収率

年代 性別 配布数 回答数 回答率

男性 246 58 23.6%

女性 252 99 39.3%

無回答 0

男性 315 100 31.7%

女性 331 178 53.8%

無回答 0

男性 411 146 35.5%

女性 436 201 46.1%

無回答 1

男性 330 129 39.1%

女性 361 195 54.0%

無回答 0

男性 387 223 57.6%

女性 431 265 61.5%

無回答 0

男性 0

女性 7

無回答 14

3,500 1,616 46.2%合　　　　　計

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

無回答
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回答者の性別

男性男性男性男性 40.6%40.6%40.6%40.6%（（（（656656656656人人人人））））

女性女性女性女性 58.5%58.5%58.5%58.5%（（（（945945945945人人人人））））

無回答無回答無回答無回答 0.9%0.9%0.9%0.9%（（（（14141414人人人人））））

Ｎ＝1,616

8.8%8.8%8.8%8.8%

10.6%10.6%10.6%10.6%

15.2%15.2%15.2%15.2%

19.0%19.0%19.0%19.0%

22.3%22.3%22.3%22.3%

21.4%21.4%21.4%21.4%

19.7%19.7%19.7%19.7%

20.8%20.8%20.8%20.8%

34.0%34.0%34.0%34.0%

28.3%28.3%28.3%28.3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

男性

(N=656)

女性

(N=938)

20歳代 ３０歳代 40歳代 50歳代 60歳代

回答者の年齢別

Ｎ＝1,564
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34.3%34.3%34.3%34.3%

24.9%24.9%24.9%24.9%

17.6%17.6%17.6%17.6%

15.5%15.5%15.5%15.5%

4.6%4.6%4.6%4.6%

1.9%1.9%1.9%1.9%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40%

二世帯(子と同居)世帯

(N=554)

夫婦のみの世帯

(N=403)

二世代(親と同居)世帯

(N=285)

ひとり世帯

(N=251)

三世代世帯

(N=74)

その他

(N=30)

家族構成

Ｎ＝1,616

家族構成（年齢別）

26.1%26.1%26.1%26.1%

10.4%10.4%10.4%10.4% 10.7%10.7%10.7%10.7%
13.6%13.6%13.6%13.6%

20.3%20.3%20.3%20.3%

10.8%10.8%10.8%10.8%
14.0%14.0%14.0%14.0% 15.3%15.3%15.3%15.3%

29.3%29.3%29.3%29.3%

40.2%40.2%40.2%40.2%

45.2%45.2%45.2%45.2%

20.1%20.1%20.1%20.1% 19.3%19.3%19.3%19.3%

13.9%13.9%13.9%13.9%

9.4%9.4%9.4%9.4%
10.2%10.2%10.2%10.2%

48.6%48.6%48.6%48.6% 47.8%47.8%47.8%47.8%

38.0%38.0%38.0%38.0%

22.5%22.5%22.5%22.5%

6.4%6.4%6.4%6.4%
4.3%4.3%4.3%4.3% 4.3%4.3%4.3%4.3% 4.3%4.3%4.3%4.3% 4.7%4.7%4.7%4.7%

1.3%1.3%1.3%1.3% 1.8%1.8%1.8%1.8% 2.6%2.6%2.6%2.6%
0.6%0.6%0.6%0.6%

2.5%2.5%2.5%2.5%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

20歳代

(N=157)

30歳代

(N=278)

40歳代

(N=347)

50歳代

(N=324)

60歳代

(N=488)

ひとり世帯 夫婦のみ世帯 二世代（親と同居）世帯 二世代（子と同居）世帯 三世代 その他
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調査結果

問１ 自覚的健康感 【性・年代別，H24との比較】
「あなたの,現在の健康状態�いかがですか」

18.4%18.4%18.4%18.4%

20.1%20.1%20.1%20.1% 24.6%24.6%24.6%24.6%

43.1%43.1%43.1%43.1%

26.7%26.7%26.7%26.7%
22.0%22.0%22.0%22.0% 20.0%20.0%20.0%20.0%22.6%22.6%22.6%22.6%

13.0%13.0%13.0%13.0%13.2%13.2%13.2%13.2% 14.8%14.8%14.8%14.8%15.7%15.7%15.7%15.7%
21.1%21.1%21.1%21.1%18.5%18.5%18.5%18.5%

31.4%31.4%31.4%31.4%29.3%29.3%29.3%29.3% 31.6%31.6%31.6%31.6%

23.0%23.0%23.0%23.0% 22.6%22.6%22.6%22.6%
29.3%29.3%29.3%29.3%

11.9%11.9%11.9%11.9%13.8%13.8%13.8%13.8% 14.8%14.8%14.8%14.8%13.6%13.6%13.6%13.6%

21.5%21.5%21.5%21.5%

19.5%19.5%19.5%19.5%

26.3%26.3%26.3%26.3%

20.7%20.7%20.7%20.7%

25.7%25.7%25.7%25.7%

19.0%19.0%19.0%19.0% 24.5%24.5%24.5%24.5%
25.3%25.3%25.3%25.3%

16.4%16.4%16.4%16.4%17.1%17.1%17.1%17.1%
20.1%20.1%20.1%20.1%17.0%17.0%17.0%17.0%

19.3%19.3%19.3%19.3%23.9%23.9%23.9%23.9%

17.6%17.6%17.6%17.6%
25.3%25.3%25.3%25.3%

24.1%24.1%24.1%24.1%

30.9%30.9%30.9%30.9%

19.9%19.9%19.9%19.9%

25.3%25.3%25.3%25.3%

19.9%19.9%19.9%19.9%
21.5%21.5%21.5%21.5%

15.6%15.6%15.6%15.6%
21.9%21.9%21.9%21.9%

43.6%43.6%43.6%43.6%
44.1%44.1%44.1%44.1%

43.9%43.9%43.9%43.9%

27.6%27.6%27.6%27.6%

35.2%35.2%35.2%35.2%

43.0%43.0%43.0%43.0%

45.5%45.5%45.5%45.5%41.1%41.1%41.1%41.1%

50.0%50.0%50.0%50.0%50.4%50.4%50.4%50.4% 42.3%42.3%42.3%42.3%47.1%47.1%47.1%47.1%

44.9%44.9%44.9%44.9%41.3%41.3%41.3%41.3%

43.1%43.1%43.1%43.1%
35.4%35.4%35.4%35.4%

36.3%36.3%36.3%36.3%

32.0%32.0%32.0%32.0%

46.2%46.2%46.2%46.2%

35.4%35.4%35.4%35.4%

47.8%47.8%47.8%47.8%
47.2%47.2%47.2%47.2%

49.3%49.3%49.3%49.3%

46.8%46.8%46.8%46.8%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

H24H29 H24H29 H24H29 H24H29 H24H29 H24H29 H24H29 H24H29 H24H29 H24H29 H24H29 H24H29

1．よい 2．まあよい 3．ふつう 4．あまりよくない 5.よくない 無回答

N=57 N=146 N=189N=105 N=110 N=102 N=201 N=270N=212 N=186H24 N=608 N=972

全体全体全体全体 全体全体全体全体

H29

男性 女性

N=58 N=129 N=223N=100 N=146 N=99 N=195 N=265N=178 N=201N=656 N=945

H24 N=1,580
H29 N=1,601

30303030歳代歳代歳代歳代 50505050歳代歳代歳代歳代40404040歳代歳代歳代歳代 60606060歳代歳代歳代歳代20202020歳代歳代歳代歳代 30303030歳代歳代歳代歳代 50505050歳代歳代歳代歳代40404040歳代歳代歳代歳代 60606060歳代歳代歳代歳代20202020歳代歳代歳代歳代

平成24・29年高知市健康づくりアンケート調査

現在の健康状態が「よい」「まあよい」の市民の割合�男性39.6％女性42.4％と，前回調査と比較してほぼ横ばいでした。
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問１ 自覚的健康感 【暮らし向き（問48）別，H24との比較】

9.9%9.9%9.9%9.9% 10.1%10.1%10.1%10.1%
15.6%15.6%15.6%15.6% 10.8%10.8%10.8%10.8%

22.4%22.4%22.4%22.4% 21.8%21.8%21.8%21.8%

37.1%37.1%37.1%37.1% 36.8%36.8%36.8%36.8%
11.3%11.3%11.3%11.3% 7.5%7.5%7.5%7.5%

19.5%19.5%19.5%19.5%
21.1%21.1%21.1%21.1%

21.8%21.8%21.8%21.8% 24.2%24.2%24.2%24.2%

26.5%26.5%26.5%26.5% 28.5%28.5%28.5%28.5%

44.8%44.8%44.8%44.8%
40.3%40.3%40.3%40.3%

47.2%47.2%47.2%47.2%
47.0%47.0%47.0%47.0%

45.6%45.6%45.6%45.6% 43.2%43.2%43.2%43.2%

27.3%27.3%27.3%27.3% 27.1%27.1%27.1%27.1%25.0%25.0%25.0%25.0%
31.4%31.4%31.4%31.4%

14.7%14.7%14.7%14.7% 17.0%17.0%17.0%17.0%

8.3%8.3%8.3%8.3% 9.1%9.1%9.1%9.1% 7.6%7.6%7.6%7.6% 6.3%6.3%6.3%6.3%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

H24 H29 H24 H29 H24 H29 H24 H29

1．よい 2．まあよい 3．ふつう 4．あまりよくない 5.よくない 無回答

大変苦しい 普通 ゆとりがある

N=436 N=798 N=132N=159 N=144N=417 N=879

H24 N＝1,578
H29 Ｎ＝1,599

やや苦しい

N=212

平成24・29年高知市健康づくりアンケート調査

前回調査と同様に，暮らし向きにゆとりがある人ほど，自覚的健康感がよい人の割合が高くなっています。

問1 自覚的健康感
【年代別（20～50歳代）・加入する医療保険（問47）別】

18.5%18.5%18.5%18.5% 22.0%22.0%22.0%22.0% 20.9%20.9%20.9%20.9% 23.9%23.9%23.9%23.9%

16.3%16.3%16.3%16.3%

24.2%24.2%24.2%24.2% 26.0%26.0%26.0%26.0% 19.6%19.6%19.6%19.6%

46.6%46.6%46.6%46.6%

38.5%38.5%38.5%38.5% 39.9%39.9%39.9%39.9%
37.0%37.0%37.0%37.0%

12.9%12.9%12.9%12.9%
13.6%13.6%13.6%13.6% 12.3%12.3%12.3%12.3%

13.0%13.0%13.0%13.0%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

高知市国保 全国健康保険協会

（協会けんぽ）

健保組合 また� 共済

組合

その他

1．よい 2．まあよい 3．ふつう 4．あまりよくない 5.よくない 無回答

N=373N=178 N=46

Ｎ＝1,098

N=501

高知市国保に加入している人�他の保険加入者と比較すると，自覚的健康感が「よい」「まあよい」と答えた人の割合
�低く，「ふつう」と答えた人の割合�高くなっています。
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問1 自覚的健康感【年代別（20～50歳代）・加入する医療保険（問47）別】

37.5%37.5%37.5%37.5% 34.9%34.9%34.9%34.9% 35.8%35.8%35.8%35.8%

20.0%20.0%20.0%20.0% 20.0%20.0%20.0%20.0% 20.3%20.3%20.3%20.3%
25.0%25.0%25.0%25.0%

33.3%33.3%33.3%33.3%

18.9%18.9%18.9%18.9%
23.3%23.3%23.3%23.3%

18.8%18.8%18.8%18.8%

33.3%33.3%33.3%33.3%

8.9%8.9%8.9%8.9%
16.2%16.2%16.2%16.2%

12.6%12.6%12.6%12.6% 15.4%15.4%15.4%15.4%

16.7%16.7%16.7%16.7% 19.0%19.0%19.0%19.0%

30.2%30.2%30.2%30.2%

33.3%33.3%33.3%33.3%

15.6%15.6%15.6%15.6%

32.3%32.3%32.3%32.3% 26.1%26.1%26.1%26.1%

0.0%0.0%0.0%0.0%

13.2%13.2%13.2%13.2%

20.2%20.2%20.2%20.2%
34.2%34.2%34.2%34.2%

16.7%16.7%16.7%16.7%

19.6%19.6%19.6%19.6%

23.2%23.2%23.2%23.2%

15.3%15.3%15.3%15.3%
15.4%15.4%15.4%15.4%

29.2%29.2%29.2%29.2%
34.9%34.9%34.9%34.9%

26.4%26.4%26.4%26.4%
46.7%46.7%46.7%46.7%

51.1%51.1%51.1%51.1%

32.3%32.3%32.3%32.3% 34.8%34.8%34.8%34.8%

33.3%33.3%33.3%33.3%
43.4%43.4%43.4%43.4%

41.1%41.1%41.1%41.1%

35.9%35.9%35.9%35.9%
33.3%33.3%33.3%33.3%

53.6%53.6%53.6%53.6%

43.0%43.0%43.0%43.0%

55.0%55.0%55.0%55.0%

30.8%30.8%30.8%30.8%

0%

10%
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40%
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60%
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80%

90%

100%

高
知
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け
ん
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保
組
合
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共
済
組
合

そ
の
他

高
知
市
国
保

協
会
け
ん
ぽ

健
保
組
合

ま
た
�

共
済
組
合

そ
の
他

高
知
市
国
保

協
会
け
ん
ぽ

健
保
組
合

ま
た
�

共
済
組
合

そ
の
他

高
知
市
国
保

協
会
け
ん
ぽ

健
保
組
合

ま
た
�

共
済
組
合

そ
の
他

1．よい 2．まあよい 3．ふつう 4．あまりよくない 5.よくない 無回答

N=117N=24 N=111N=63 N=53 N=15 N=45 N＝133 N=6 N=53 N=163 N=12 N=56 N=142 N=13

Ｎ＝1,098

N=92

20歳代 30歳代 40歳代 50歳代

問２ かかりつけ医のいる状況 【性・年代別】

44.8%44.8%44.8%44.8%

17.2%17.2%17.2%17.2%
21.0%21.0%21.0%21.0%

30.1%30.1%30.1%30.1%

51.9%51.9%51.9%51.9%

68.2%68.2%68.2%68.2%

51.0%51.0%51.0%51.0%

36.4%36.4%36.4%36.4%

31.5%31.5%31.5%31.5%

46.3%46.3%46.3%46.3%

58.5%58.5%58.5%58.5%

66.8%66.8%66.8%66.8%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

全体 20歳代 30歳代 40歳代 50歳代 60歳代 全体 20歳代 30歳代 40歳代 50歳代 60歳代

男性 女性 Ｎ＝1,601

N=58 N=129 N=223N=100 N=146 N=99 N=195 N=265N=178 N=201N=656 N=945

全体でみると，男性で44.8％，女性で51.0％の人がかかりつけ医がいると回答しています。
年齢が高くなるほどかかりつけ医のいる割合が高くなっています。
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問３ かかりつけ薬局のある割合 【性・年代別】

21.6%21.6%21.6%21.6%

15.5%15.5%15.5%15.5%
13.0%13.0%13.0%13.0% 14.4%14.4%14.4%14.4%

20.2%20.2%20.2%20.2%

32.7%32.7%32.7%32.7%

25.9%25.9%25.9%25.9%

12.1%12.1%12.1%12.1%

24.2%24.2%24.2%24.2%
19.9%19.9%19.9%19.9%

28.2%28.2%28.2%28.2%

34.0%34.0%34.0%34.0%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

全体 20歳代 30歳代 40歳代 50歳代 60歳代 全体 20歳代 30歳代 40歳代 50歳代 60歳代

男性 女性 Ｎ＝1,601

N=58 N=129 N=223N=100 N=146 N=99 N=195 N=265N=178 N=201
N=656 N=945

全体でみると，男性で21.6％，女性で25.9％の人がかかりつけ薬局があると回答しています。男性で�30歳代，
女性で�20歳代でかかりつけ薬局のある割合が最も低くなっています。

問４ かかりつけ歯科医のいる割合 【性・年代別】

51.4%51.4%51.4%51.4%

25.9%25.9%25.9%25.9%

41.0%41.0%41.0%41.0%
37.0%37.0%37.0%37.0%

65.9%65.9%65.9%65.9%
63.7%63.7%63.7%63.7%

66.3%66.3%66.3%66.3%

53.5%53.5%53.5%53.5%

61.8%61.8%61.8%61.8%
57.7%57.7%57.7%57.7%

67.2%67.2%67.2%67.2%

80.4%80.4%80.4%80.4%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

全体 20歳代 30歳代 40歳代 50歳代 60歳代 全体 20歳代 30歳代 40歳代 50歳代 60歳代

男性 女性
Ｎ＝1,601

N=58 N=129 N=223N=100 N=146 N=99 N=195 N=265N=178 N=201N=656 N=945

全体でみると，男性で51.4％，女性で66.3％の人がかかりつけ歯科医がいると回答しています。男性女性ともに20歳
代でかかりつけ歯科医のいる割合が最も低くなっています。
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問５ 過去１年間に健診を受けたことのある人の割合【性・年代別，H24との比較】

71.3%71.3%71.3%71.3%

64.9%64.9%64.9%64.9%

71.4%71.4%71.4%71.4%

82.7%82.7%82.7%82.7% 78.8%78.8%78.8%78.8%

60.8%60.8%60.8%60.8%
65.1%65.1%65.1%65.1% 66.7%66.7%66.7%66.7%

59.4%59.4%59.4%59.4%

72.6%72.6%72.6%72.6%
68.7%68.7%68.7%68.7%

61.1%61.1%61.1%61.1%

73.6%73.6%73.6%73.6%

53.4%53.4%53.4%53.4%

82.0%82.0%82.0%82.0%
82.2%82.2%82.2%82.2% 82.2%82.2%82.2%82.2%

64.6%64.6%64.6%64.6%
69.7%69.7%69.7%69.7%

72.7%72.7%72.7%72.7%

59.0%59.0%59.0%59.0%

80.1%80.1%80.1%80.1%
72.8%72.8%72.8%72.8%

66.4%66.4%66.4%66.4%

0%

20%

40%

60%

80%

100%

全体 20歳代 30歳代 40歳代 50歳代 60歳代 全体 20歳代 30歳代 40歳代 50歳代 60歳代

Ｈ24 Ｈ29

男性 女性

平成24・29年高知市健康づくりアンケート調査

N=57 N=146 N=189N=105 N=110 N=102 N=201 N=270N=212 N=186

N=58 N=129 N=223N=100 N=146 N=99 N=195 N=265N=178 N=201

Ｈ24

Ｈ29

Ｈ29 N=656 Ｈ29 N=945

Ｈ24 N=608 Ｈ24 N=972

H24年に比べ，H29年�男性の20歳代以外において健診の受診状況�高い，また�横ばいです。

問５ 過去１年間に健診を受けたことのある人の割合
【暮らし向き（問48）別，H24との比較】

N=158 N=144N=414 N=874

48.1%48.1%48.1%48.1%

64.9%64.9%64.9%64.9%

72.8%72.8%72.8%72.8%
75.0%75.0%75.0%75.0%

55.7%55.7%55.7%55.7%

68.8%68.8%68.8%68.8%

73.9%73.9%73.9%73.9%

84.0%84.0%84.0%84.0%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

大変苦しい やや苦しい 普通 ゆとりがある

Ｈ24 Ｈ29

平成24・29年高知市健康づくりアンケート調査

N=212 N=132N=436 N=798

前回同様，暮らし向きにゆとりがある人ほど「受診有」と回答した人の割合が高くなっています。
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問５ 過去１年間に健診を受けたことのある人の割合

【高血圧の治療状況（問7補問）別】（高血圧といわれたことのある人）

N=43

N=2

N=267

N=182

73.8%73.8%73.8%73.8%

100.0%100.0%100.0%100.0%

58.1%58.1%58.1%58.1%

79.7%79.7%79.7%79.7%

25.8%25.8%25.8%25.8%

41.9%41.9%41.9%41.9%

19.8%19.8%19.8%19.8%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

現在、継続的に受けている

過去に中断したことがあるが、

現在�受けている

過去に受けていたが、現在�

受けていない

これまでに治療を受けたことがない

あり なし

問５ 過去１年間に健診を受けたことのある人の割合
【糖尿病の治療状況（問8補問）別】（糖尿病といわれたことのある人）

N=24

N=4

N=97

N=96 

69.1%69.1%69.1%69.1%

100.0%100.0%100.0%100.0%

50.0%50.0%50.0%50.0%

82.3%82.3%82.3%82.3%

30.9%30.9%30.9%30.9%

50.0%50.0%50.0%50.0%

16.7%16.7%16.7%16.7%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

現在、継続的に受けている

過去に中断したことがあるが,現在�受けている

過去に受けていたが、現在�受けていない

これまでに治療を受けたことがない

あり なし
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問５ 健診受診者【性・年代別(20～50歳代)・医療保険の種類（問47）別】

44.8%44.8%44.8%44.8%

82.8%82.8%82.8%82.8%

92.2%92.2%92.2%92.2%

57.7%57.7%57.7%57.7%

48.1%48.1%48.1%48.1%

74.6%74.6%74.6%74.6%

79.1%79.1%79.1%79.1%

57.1%57.1%57.1%57.1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

高知市国保

全国健康保険協会（協会けんぽ）

健保組合また�共済組合

その他

高知市国保

全国健康保険協会（協会けんぽ）

健保組合また�共済組合

その他

男性

女性

平成29年高知市健康づくりアンケート調査

N=67

N=198

N=141

N=26

N=108

N=303

N=234

N=21

男女共に「高知市国保」加入者�「全国健康保険協会」や「健保組合また�共済組合」と比較し，健診受診率が
低くなっています。

問６ 過去1年間にがん検診を受けた人の割合【H24との比較】
（子宮がん･乳がんについて�2年以内）（40歳以上，子宮がんのみ20歳以上）

平成24・29年高知市健康づくりアンケート調査

41.6%41.6%41.6%41.6%

30.8%30.8%30.8%30.8% 30.8%30.8%30.8%30.8%

37.6%37.6%37.6%37.6%
35.8%35.8%35.8%35.8%

43.5%43.5%43.5%43.5% 44.7%44.7%44.7%44.7%

31.2%31.2%31.2%31.2%

48.8%48.8%48.8%48.8%

36.3%36.3%36.3%36.3%
39.4%39.4%39.4%39.4%

42.2%42.2%42.2%42.2%
38.3%38.3%38.3%38.3% 39.7%39.7%39.7%39.7%

46.7%46.7%46.7%46.7%

40.5%40.5%40.5%40.5%
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が
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診

子
宮
が
ん
検
診

乳
が
ん
検
診

大
腸
が
ん
検
診

H24 H29

男性 女性H24 N＝445
Ｈ29 N＝498

H24 N＝657（子宮がん N=972）
Ｈ29 N＝661（子宮がん N=938）
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問7 高血圧といわれたことのある人の割合（30歳以上）【性・年代別，H24との比較】

H24 N=550
H29 N=612

男性 H24 N=869
H29   N=866

女性

N＝105 N＝110 N＝146 N＝189

N＝100 N＝146 N＝129 N＝223
N＝212 N＝186 N＝201 N＝270

N＝178 N＝201 N＝195 N＝265

H24

H29

平成24・29年高知市健康づくりアンケート調査

N＝869

N＝839

N＝550

N＝598

36.9%36.9%36.9%36.9%

13.3%13.3%13.3%13.3%

20.0%20.0%20.0%20.0%

46.6%46.6%46.6%46.6%

52.4%52.4%52.4%52.4%

22.4%22.4%22.4%22.4%

3.3%3.3%3.3%3.3%

13.4%13.4%13.4%13.4%

28.9%28.9%28.9%28.9%

38.9%38.9%38.9%38.9%

43.1%43.1%43.1%43.1%

24.0%24.0%24.0%24.0%
26.7%26.7%26.7%26.7%

51.2%51.2%51.2%51.2%

57.8%57.8%57.8%57.8%

26.0%26.0%26.0%26.0%

5.6%5.6%5.6%5.6%

9.5%9.5%9.5%9.5%

32.3%32.3%32.3%32.3%

47.5%47.5%47.5%47.5%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

30～69歳 30歳代 40歳代 50歳代 60歳代 30～69歳 30歳代 40歳代 50歳代 60歳代

H24 H29

男性 女性

50～69歳30～49歳

N=63 N=163N=167 N=189

問7補問 高血圧といわれたことのある人の治療状況(30～69歳）【性・年代別，H24との比較】

平成24・29年高知市健康づくりアンケート調査

N=36 N=195 N=29N=32

30～69歳

N=398 N=476 

全体

50～69歳30～49歳

57.5%57.5%57.5%57.5% 55.3%55.3%55.3%55.3%

33.6%33.6%33.6%33.6%

17.5%17.5%17.5%17.5%

64.7%64.7%64.7%64.7% 67.2%67.2%67.2%67.2%

15.6%15.6%15.6%15.6%
24.1%24.1%24.1%24.1%

63.8%63.8%63.8%63.8% 60.3%60.3%60.3%60.3%

2.0%2.0%2.0%2.0%

0.4%0.4%0.4%0.4%

0.6%0.6%0.6%0.6%

3.1%3.1%3.1%3.1%

3.7%3.7%3.7%3.7%
1.1%1.1%1.1%1.1%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

H24 H29 H24 H29 H24 H29 H24 H29 H24 H29

現在，継続的に受けている 過去に中断したことがあるが,現在�受けている

過去に受けていたが，現在�受けていない これまでに治療を受けたことがない

無回答
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問７ 高血圧といわれたことのある人
【健康づくりのために心がけていること（問10）別】

23.4%23.4%23.4%23.4%

24.6%24.6%24.6%24.6%

10.5%10.5%10.5%10.5%

10.7%10.7%10.7%10.7%

18.4%18.4%18.4%18.4%

39.0%39.0%39.0%39.0%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45%

毎日の体重測定

毎日の血圧測定

毎日8、000歩歩く

週２日休肝日設定

その他

特にない

N=495

高血圧といわれたことがある人で�「毎日の血圧測定」に取り組んでいる人の割合が高くなっています。
取り組んでいること�「特になし」と答えた人が約4割でした。

問8 糖尿病といわれたことのある人の割合（30歳以上）
【性・年代別，H24との比較】

Ｈ29 N=656
男性

Ｈ29 N=945
女性

N＝105

N＝146 N＝129 N＝223 N＝178 N＝201 N＝195 N＝265Ｈ29

平成24・29年高知市健康づくりアンケート調査

Ｈ24

N＝100

N＝110 N＝189N＝146 N＝212 N＝186 N＝201 N＝270

Ｈ24 N=608 Ｈ24 N=972

N＝839
N＝869N＝551

N＝598

20.0%20.0%20.0%20.0%

8.6%8.6%8.6%8.6%

12.7%12.7%12.7%12.7%

24.0%24.0%24.0%24.0%

27.5%27.5%27.5%27.5%

10.4%10.4%10.4%10.4%

3.3%3.3%3.3%3.3%
7.0%7.0%7.0%7.0%

13.4%13.4%13.4%13.4%

15.9%15.9%15.9%15.9%

21.4%21.4%21.4%21.4%

8.0%8.0%8.0%8.0%

13.7%13.7%13.7%13.7%

22.5%22.5%22.5%22.5%

31.8%31.8%31.8%31.8%

10.7%10.7%10.7%10.7%

2.8%2.8%2.8%2.8%

9.5%9.5%9.5%9.5%

14.9%14.9%14.9%14.9%
14.0%14.0%14.0%14.0%

0%

5%

10%

15%

20%

25%

30%

35%

30～69歳 30歳代 40歳代 50歳代 60歳代 30～69歳 30歳代 40歳代 50歳代 60歳代

H24 H29
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問8 糖尿病といわれたことのある人
【健康づくりのために心がけていること(問10)別】

Ｎ＝224

27.7%27.7%27.7%27.7%

13.4%13.4%13.4%13.4%

9.8%9.8%9.8%9.8%

16.1%16.1%16.1%16.1%

21.4%21.4%21.4%21.4%

38.8%38.8%38.8%38.8%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45%

毎日の体重測定

毎日の血圧測定

毎日8、000歩歩く

週２日休肝日設定

その他

特にない

糖尿病の指摘を受けた人において�「毎日の体重測定」に取り組んでいる割合がもっとも高くなっています。
取り組んでいること�「特になし」と答えた人�約4割でした。

問8補問 糖尿病といわれたことがある人の治療状況（30歳以上）
【性・年代別，H24との比較】

男性 女性

30～49歳 50～69歳30～49歳 50～69歳

N=23 N=87 N=20 N=70N=28 N=100 N=24 N=66

平成24・29年高知市健康づくりアンケート調査

30～69歳

N=200 N=218

全体

44.5%44.5%44.5%44.5% 43.6%43.6%43.6%43.6%

26.1%26.1%26.1%26.1% 25.0%25.0%25.0%25.0%

47.1%47.1%47.1%47.1% 48.0%48.0%48.0%48.0%

20.0%20.0%20.0%20.0%

33.3%33.3%33.3%33.3%

54.3%54.3%54.3%54.3%
48.5%48.5%48.5%48.5%

1.5%1.5%1.5%1.5%

1.8%1.8%1.8%1.8%

4.3%4.3%4.3%4.3%

2.3%2.3%2.3%2.3% 3.0%3.0%3.0%3.0%

1.5%1.5%1.5%1.5%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

H24 H29 H24 H29 H24 H29 H24 H29 H24 H29

現在，継続的に受けている 過去に中断したことがあるが,現在�受けている

過去に受けていたが，現在�受けていない これまでに治療を受けたことがない

無回答
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問９ 慢性腎臓病（CKD）の周知度【性別，H24との比較】

H24 N=608
H29 N=656 

H24 N=972
H29 N=945

11.8%11.8%11.8%11.8% 16.0%16.0%16.0%16.0%
21.2%21.2%21.2%21.2% 24.1%24.1%24.1%24.1%

32.1%32.1%32.1%32.1%
34.9%34.9%34.9%34.9%

36.3%36.3%36.3%36.3%
38.2%38.2%38.2%38.2%

54.9%54.9%54.9%54.9%
47.4%47.4%47.4%47.4%

41.3%41.3%41.3%41.3% 35.7%35.7%35.7%35.7%

0%

20%

40%

60%

80%

100%

Ｈ24 Ｈ29 Ｈ24 Ｈ29

無回答

知らないし，聞いたこともない

どんな病気か知らないが,名前�聞いたことがある

名前も，病気の概要も知っている

男性 女性

平成24・29年高知市健康づくりアンケート調査

慢性腎臓病（ＣＫＤ）の周知度�男女共にH24に比べ，高くなっています。

問10 健康づくりのためにこころがけていること（複数回答）【男性・年代別】

健康づくりのためにこころがけていること�各年代とも「毎日の体重測定」を行っている人の割合が高くなっています。

6.9%6.9%6.9%6.9%

0.0%0.0%0.0%0.0%

5.2%5.2%5.2%5.2% 5.2%5.2%5.2%5.2%

19.0%19.0%19.0%19.0%

16.0%16.0%16.0%16.0%

0.0%0.0%0.0%0.0%

4.0%4.0%4.0%4.0%

13.0%13.0%13.0%13.0%

22.0%22.0%22.0%22.0%

17.8%17.8%17.8%17.8%

4.1%4.1%4.1%4.1%

8.9%8.9%8.9%8.9%

15.0%15.0%15.0%15.0%

9.6%9.6%9.6%9.6%

22.5%22.5%22.5%22.5%

15.5%15.5%15.5%15.5%

5.4%5.4%5.4%5.4%

15.5%15.5%15.5%15.5%

17.1%17.1%17.1%17.1%

24.7%24.7%24.7%24.7%

20.2%20.2%20.2%20.2%

16.6%16.6%16.6%16.6%
15.7%15.7%15.7%15.7%

25.6%25.6%25.6%25.6%

0%

5%

10%

15%

20%

25%

30%

毎日の

体重測定

毎日の

血圧測定

毎日

8，000歩歩く

週２日

休肝日設定

その他

20歳代（N=58) 30歳代（N=100) 40歳代（N=146) 50歳代（N=129) 60歳代（N=223)
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問10 健康づくりのために心がけていること（複数回答）【女性・年代別】

健康づくりのためにこころがけていること�各年代とも「毎日の体重測定」を行っている人の割合が高くなっています。

21.2%21.2%21.2%21.2%

2.0%2.0%2.0%2.0%

4.0%4.0%4.0%4.0%

7.1%7.1%7.1%7.1%

14.1%14.1%14.1%14.1%

21.3%21.3%21.3%21.3%

0.6%0.6%0.6%0.6%
1.7%1.7%1.7%1.7%

6.2%6.2%6.2%6.2%

18.5%18.5%18.5%18.5%

24.9%24.9%24.9%24.9%

4.0%4.0%4.0%4.0%
3.0%3.0%3.0%3.0%

9.0%9.0%9.0%9.0%

15.4%15.4%15.4%15.4%

32.3%32.3%32.3%32.3%

9.2%9.2%9.2%9.2%

6.7%6.7%6.7%6.7%

4.6%4.6%4.6%4.6%

19.5%19.5%19.5%19.5%

34.0%34.0%34.0%34.0%

18.1%18.1%18.1%18.1%

9.8%9.8%9.8%9.8%

6.0%6.0%6.0%6.0%

27.5%27.5%27.5%27.5%

0%

5%

10%

15%

20%

25%

30%

35%

40%

毎日の

体重測定

毎日の

血圧測定

毎日

8，000歩歩く

週２日

休肝日設定

その他

20歳代（N=99) 30歳代（N=178) 40歳代（N=201) 50歳代（N=195) 60歳代（N=265)

46.7%46.7%46.7%46.7%

63.8%63.8%63.8%63.8%

59.0%59.0%59.0%59.0%

52.1%52.1%52.1%52.1%
49.6%49.6%49.6%49.6%

32.3%32.3%32.3%32.3%

60.6%60.6%60.6%60.6%
57.3%57.3%57.3%57.3%

54.2%54.2%54.2%54.2%

42.1%42.1%42.1%42.1%

32.5%32.5%32.5%32.5%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

全体 20歳代 30歳代 40歳代 50歳代 60歳代 20歳代 30歳代 40歳代 50歳代 60歳代

N=58 N=129 N=223N=100 N=146N=1,616

問10 健康づくりのために心がけていること「特にない」と答えた人の割合
【性・年代別】

N=99 N=195 N=265N=178N=201

男性 女性
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問11 睡眠による休養がとれているか【性別，H24との比較】

N=601 N=966N＝656 N＝945

平成24･29年高知市健康づくりアンケート調査

男性 女性

20.9%20.9%20.9%20.9% 19.8%19.8%19.8%19.8% 18.3%18.3%18.3%18.3% 17.7%17.7%17.7%17.7%

52.0%52.0%52.0%52.0% 55.3%55.3%55.3%55.3% 58.5%58.5%58.5%58.5%
53.5%53.5%53.5%53.5%

25.2%25.2%25.2%25.2% 22.7%22.7%22.7%22.7% 21.0%21.0%21.0%21.0%
26.5%26.5%26.5%26.5%

1.5%1.5%1.5%1.5% 1.7%1.7%1.7%1.7% 1.9%1.9%1.9%1.9% 2.0%2.0%2.0%2.0%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

H24 H29 H24 H29

十分とれている まあまあとれている あまりとれていない まったくとれていない 無回答

40.1%40.1%40.1%40.1%

28.3%28.3%28.3%28.3%

47.9%47.9%47.9%47.9%
45.6%45.6%45.6%45.6%

39.6%39.6%39.6%39.6%

49.9%49.9%49.9%49.9%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

全体 男性 女性

H24 H29

平成24･29年高知市健康づくりアンケート調査

問12 うつ病のサイン（2週間以上継続する不眠）を知っている人の割合
【性別，H24との比較】

H24 N=1,577
H29 N=1,616

N=608
N=656

N=972
N=945
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問12 うつ病のサインを知っている人の割合【性・年代別，H24との比較】

男性 女性

N=102
N=100

N=108
N=146

N=145
N=129

N=189
N=223

N=101
N=99

N=210
N=178

N=185
N=201

N=200
N=195

N=269
N=265

N=56
N=58

平成24･29年高知市健康づくりアンケート調査

H24   
H29

21.1%21.1%21.1%21.1%

31.4%31.4%31.4%31.4% 31.8%31.8%31.8%31.8%

28.1%28.1%28.1%28.1% 27.0%27.0%27.0%27.0%

43.1%43.1%43.1%43.1%

47.6%47.6%47.6%47.6%
52.2%52.2%52.2%52.2% 52.2%52.2%52.2%52.2%

44.1%44.1%44.1%44.1%
41.4%41.4%41.4%41.4%

39.0%39.0%39.0%39.0%
40.4%40.4%40.4%40.4%

38.8%38.8%38.8%38.8% 39.5%39.5%39.5%39.5%

50.5%50.5%50.5%50.5%

47.2%47.2%47.2%47.2%

52.2%52.2%52.2%52.2%
55.4%55.4%55.4%55.4%

45.3%45.3%45.3%45.3%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

20歳代 30歳代 40歳代 50歳代 60歳代 20歳代 30歳代 40歳代 50歳代 60歳代

H24 H29

69.1%69.1%69.1%69.1%

19.1%19.1%19.1%19.1%

7.8%7.8%7.8%7.8%

4.0%4.0%4.0%4.0%

66.1% 66.1% 66.1% 66.1% 

21.6% 21.6% 21.6% 21.6% 

8.5% 8.5% 8.5% 8.5% 

3.7% 3.7% 3.7% 3.7% 

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

0～4点 5～9点 10～14点 15点以上

問13 こころの状態 点数階級別構成割合【H24との比較】

10点以上の割合

H24  11.8％

H29 12.2％

N=1,059
N＝1,053

N=293
N=344

N=119
N=136

N=62
N=59

H24 N=1,533
H29 N=1,592

H24

H29

平成24･29年高知市健康づくりアンケート調査H24     H29

K6K6K6K6についてについてについてについて
K6�米国のKesslerらによって，うつ病・不安障害などの精神疾患をスクリーニングすることを目的とし
て開発され，一般住民を対象とした調査で心理的ストレスを含む何らかの精神的な問題の程度を表
す指標として広く利用されている。
合計得点合計得点合計得点合計得点がががが10101010点以上点以上点以上点以上のののの者者者者のののの頻度頻度頻度頻度����，，，，気分障害気分障害気分障害気分障害・・・・不安障害不安障害不安障害不安障害にににに相当相当相当相当するするするする心理的苦痛心理的苦痛心理的苦痛心理的苦痛をををを感感感感じているじているじているじている者者者者のののの
割合割合割合割合のののの推定値推定値推定値推定値とととと考考考考えられているえられているえられているえられている。。。。
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問13 こころの状態（10点以上の割合）【性・年代別，H24との比較】

26.8%26.8%26.8%26.8%

10.9%10.9%10.9%10.9%

14.0%14.0%14.0%14.0%

7.0%7.0%7.0%7.0%

11.9%11.9%11.9%11.9%
10.9%10.9%10.9%10.9%

9.0%9.0%9.0%9.0%

14.6%14.6%14.6%14.6%

10.7%10.7%10.7%10.7%
12.1%12.1%12.1%12.1%

13.8%13.8%13.8%13.8% 15.0%15.0%15.0%15.0%

6.8%6.8%6.8%6.8%

11.6%11.6%11.6%11.6%

6.3%6.3%6.3%6.3%

21.2%21.2%21.2%21.2%

14.0%14.0%14.0%14.0%

19.9%19.9%19.9%19.9%

10.8%10.8%10.8%10.8%

9.8%9.8%9.8%9.8%

0%

5%

10%

15%

20%

25%

30%

20歳代 30歳代 40歳代 50歳代 60歳代 20歳代 30歳代 40歳代 50歳代 60歳代

男性 女性

N=101
N=100

N=107
N=146

N=142
N=129

N=176
N=223

N=101
N=99

N=210
N=178

N=185
N=201

N=197
N=195

N=248
N=265

N=56
N=58

H24 N=1,523
H29 N=1,594

平成24･29年高知市健康づくりアンケート調査

H24   
H29

H24     H29

問13 こころの状態（10点以上の割合）【自覚的健康感（問１）別，H24との比較】

3.9%3.9%3.9%3.9%
8.5%8.5%8.5%8.5%

9.9%9.9%9.9%9.9%

29.9%29.9%29.9%29.9%

58.1%58.1%58.1%58.1%

3.2%3.2%3.2%3.2%
7.8%7.8%7.8%7.8%

10.8%10.8%10.8%10.8%

32.1%32.1%32.1%32.1%

38.5%38.5%38.5%38.5%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

よい まあよい ふつう あまりよくない よくない

H24 H29

N=310

N=309

N=316

N=357

N=679

N=687

N=184

N=212

N=31

N=39

H24 N=1,520
H29 N=1,604

平成24･29年高知市健康づくりアンケート調査

H24   
H29
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問13 こころの状態（10点以上の割合）【睡眠での休養（問11）別，H24との比較】

6.0%6.0%6.0%6.0%
7.7%7.7%7.7%7.7%

23.3%23.3%23.3%23.3%

48.1%48.1%48.1%48.1%

6.3%6.3%6.3%6.3%
8.6%8.6%8.6%8.6%

21.5%21.5%21.5%21.5%

46.7%46.7%46.7%46.7%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

充分とれている まあまあとれている あまりとれていない まったくとれていない

H24 H29

N=298

N=300

N=854

N=879

N=352

N=400

N=27

N=30
H24
H29

H24 N=1,531
H29 N=1,609

平成24･29年高知市健康づくりアンケート調査

問13 こころの状態（10点以上の割合）
【相談したり助けを求めることにためらいを感じるか（問14）別】

35.5%35.5%35.5%35.5%

19.1%19.1%19.1%19.1%

8.8%8.8%8.8%8.8%

4.3%4.3%4.3%4.3%

9.0%9.0%9.0%9.0%

0%

10%

20%

30%

40%

そ
う
思
う

ど
ち
ら
か

と
い
う
と

そ
う
思
う

ど
ち
ら
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と
い
う
と

そ
う
思
わ

な
い

そ
う
�
思

わ
な
い

わ
か
ら
な
い

N＝1,572

N=152 N=398 N=308 N=603 N=111
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9.4%9.4%9.4%9.4%

7.1%7.1%7.1%7.1%

10.4%10.4%10.4%10.4% 10.4%10.4%10.4%10.4%

12.9%12.9%12.9%12.9%

8.9%8.9%8.9%8.9%

13.7%13.7%13.7%13.7%

9.2%9.2%9.2%9.2% 9.3%9.3%9.3%9.3%

12.0%12.0%12.0%12.0%

8.0%8.0%8.0%8.0%

10.9%10.9%10.9%10.9%

22.7%22.7%22.7%22.7%

14.8%14.8%14.8%14.8%

0%

5%

10%

15%

20%

25%

毎日 週

５～６日

週

3～４日

週

1～2日

月

1～3日

やめた

(1年以上

やめている)

ほとんど

飲まない

(飲めない)

H24 H29

H24
H29

N=278

N=273

N=98

N=108

N=96

N=133

N=134

N=150

N=209

N=193

N=56

N=44

N=648

N=675

問13 こころの状態（10点以上の割合）【飲酒の頻度（問15）別，H24との比較】

H24 N=1,519
H29 N=1,576

問13 こころの状態（10点以上の割合）
【あなたのお住まいの地域の人々�， お互いに助け合っていると思いますか
（問42）別，H24との比較】

N=41

N=39

N=543

N=565

N=564

N=644

N=228

N=208
N=129

N=116

H24 N=1,505
H29 N=1,572

H24
H29

平成24･29年高知市健康づくりアンケート調査

7.3%7.3%7.3%7.3%
8.7%8.7%8.7%8.7%

11.0%11.0%11.0%11.0%

15.8%15.8%15.8%15.8%

23.3%23.3%23.3%23.3%

12.8%12.8%12.8%12.8%

10.3%10.3%10.3%10.3%

12.6%12.6%12.6%12.6%
11.1%11.1%11.1%11.1%

20.7%20.7%20.7%20.7%

0%

5%

10%

15%

20%

25%

強くそう

思う

どちらかと

いえばそう

思う

どちらとも

いえない

どちらかと

いえばそう

思わない

全くそう

思わない

H24 H29
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問13 こころの状態（10点以上の割合）【世帯構成（問46）別，H24との比較】

N=224

N=251

N=362

N=403

N=271

N=285

N=561

N=554

N=79

N=74

N=27

N=30

平成24･29年高知市健康づくりアンケート調査

H24
H29

H24 N=1,524
H29 N=1,597

19.6%19.6%19.6%19.6%

9.9%9.9%9.9%9.9%
11.1%11.1%11.1%11.1%

9.3%9.3%9.3%9.3%

17.7%17.7%17.7%17.7%

11.1%11.1%11.1%11.1%

15.9%15.9%15.9%15.9%

10.2%10.2%10.2%10.2%

17.5%17.5%17.5%17.5%

8.3%8.3%8.3%8.3%

16.2%16.2%16.2%16.2% 16.7%16.7%16.7%16.7%

0%

5%

10%

15%

20%

25%

ひとり世帯 夫婦のみ

の世帯

二世代

(親と同居)

二世代

(子と同居)

三世代

同居

その他

H24 H29

問13 こころの状態（10点以上の割合）【暮らし向き（問48）別，H24との比較】

N=201

N=159

N=419

N=417

N=776

N=879

N=104

N=121

N=27

N=23

H24 N=1,524
H29 N=1,599

平成24･29年高知市健康づくりアンケート調査

H24
H29

30.8%30.8%30.8%30.8%

16.0%16.0%16.0%16.0%

5.3%5.3%5.3%5.3%

7.7%7.7%7.7%7.7% 8.3%8.3%8.3%8.3%

31.4%31.4%31.4%31.4%

15.6%15.6%15.6%15.6%

7.8%7.8%7.8%7.8%
7.4%7.4%7.4%7.4%

4.3%4.3%4.3%4.3%
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15%
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25%

30%

35%

大変苦しい やや苦しい 普通 ややゆとり

がある

大変ゆとり

がある

H24 H29
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問14 相談したり助けを求めることにためらいを感じるか【全国との比較】

N=152 N=398 N=308 N=603 N=111

高知市：N=1,616
全 国：N=2,019

高知市 N=44

高知市：平成29年高知市健康づくりアンケート調査
全 国：平成28年内閣府「自殺対策に関する意識調査」

9.4%9.4%9.4%9.4%

24.6%24.6%24.6%24.6%

19.1%19.1%19.1%19.1%

37.3%37.3%37.3%37.3%

6.9%6.9%6.9%6.9%

2.7%2.7%2.7%2.7%

15.8%15.8%15.8%15.8%

31.1%31.1%31.1%31.1%

15.5%15.5%15.5%15.5%

31.5%31.5%31.5%31.5%

5.5%5.5%5.5%5.5%

0.7%0.7%0.7%0.7%
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と
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は
思
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い

そ
う
は
思
わ
な
い
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か
ら
な
い

無
回
答

高知市 全国

問15 生活習慣病のリスクを高める量を飲酒している人の割合
【性・年代別，H24との比較】

高知市 H24 N=971
高知市 H29 N=945
全 国 H28   N=13,805

男性 女性
高知市 H24 N=607
高知市 H29 N=656
全 国 H28   N=11,802

N=57 N=146 N=189N=105 N=110 N=102 N=201 N=270N=212 N=186
N=58 N=129 N=223N=100 N=146 N=99 N=195 N=265N=178 N=201

H24
H29

生活習慣病のリスクを高める量と�アルコールが
男性で1日平均40ｇ 女性で20ｇ

高知市：平成24・29年高知市健康づくりアンケート調査
全 国 ：平成28年国民健康・栄養調査

N=893 N=1,770 N=2,665N=1,407 N=1,939 N=968 N=2,049 N=3,013N=1,590 N=2,181全国（H28）

男性の20歳代，女性の30歳代と60歳代において，H24に比べて生活習慣病のリスクを高める量を飲酒している人の割合が高くなっています。
その他の属性において�，H24に比べて生活習慣病のリスクを高める量を飲酒している人の割合が低くなっています。

3.5%3.5%3.5%3.5%

21.9%21.9%21.9%21.9%

29.1%29.1%29.1%29.1%

32.2%32.2%32.2%32.2%

20.6%20.6%20.6%20.6%

11.8%11.8%11.8%11.8%

9.9%9.9%9.9%9.9%

15.6%15.6%15.6%15.6% 14.4%14.4%14.4%14.4%

8.5%8.5%8.5%8.5%8.6%8.6%8.6%8.6%

15.0%15.0%15.0%15.0%

20.5%20.5%20.5%20.5%

24.8%24.8%24.8%24.8%

17.5%17.5%17.5%17.5%

10.1%10.1%10.1%10.1%

12.9%12.9%12.9%12.9%

15.4%15.4%15.4%15.4%

11.3%11.3%11.3%11.3%

12.1%12.1%12.1%12.1%

6.7%6.7%6.7%6.7%

16.8%16.8%16.8%16.8%

20.3%20.3%20.3%20.3%

22.7%22.7%22.7%22.7%

16.2%16.2%16.2%16.2%

7.3%7.3%7.3%7.3%

10.1%10.1%10.1%10.1%

16.4%16.4%16.4%16.4%

12.9%12.9%12.9%12.9%

9.9%9.9%9.9%9.9%
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10%

15%
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25%

30%

35%

20歳代 30歳代 40歳代 50歳代 60歳代 20歳代 30歳代 40歳代 50歳代 60歳代

H24 H29 全国（H28）
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問17 朝食を欠食する人の割合【性・年代別，H24との比較】

男性 女性

平成24・29年高知市健康づくりアンケート調査

H24 N=972
H29 N=945

H24 N=608
H29 N=656

N=58 N=129 N=223N=100 N=146 N=99 N=195 N=265N=178 N=201
N=57 N=146 N=189N=105 N=110 N=102 N=201 N=270N=212 N=186H24

H29

「朝食を欠食することがある人」と�， 『あなた�ふだん朝食を食べますか』の問にH24�「朝食を食べない」「週4～5日食べない」
「週2～3日食べない」と回答した人，H29�「いいえ」と回答した人

前回の調査同様，男女とも年代が高くなるほど割合�低くなっています。男性40歳代，女性の30歳代で前回より「朝食を欠食する
ことがある人」割合が高くなっています。20歳代�男性24.1%，女性28.3%と前回より低くなっているもののまだまだ高い現状です。

33.3%33.3%33.3%33.3%

26.7%26.7%26.7%26.7%

22.7%22.7%22.7%22.7%
21.2%21.2%21.2%21.2%

15.3%15.3%15.3%15.3%

32.4%32.4%32.4%32.4%

18.9%18.9%18.9%18.9% 18.3%18.3%18.3%18.3%

12.4%12.4%12.4%12.4%

7.4%7.4%7.4%7.4%

24.1%24.1%24.1%24.1%

20.0%20.0%20.0%20.0%

30.8%30.8%30.8%30.8%

18.6%18.6%18.6%18.6%

6.7%6.7%6.7%6.7%

28.3%28.3%28.3%28.3%

23.6%23.6%23.6%23.6%

15.9%15.9%15.9%15.9%

10.3%10.3%10.3%10.3%

6.4%6.4%6.4%6.4%

0%
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15%

20%

25%

30%

35%

20歳代 30歳代 40歳代 50歳代 60歳代 20歳代 30歳代 40歳代 50歳代 60歳代

H24 H29

問17 朝食を欠食する人の割合【性別・暮らし向き（問48）別】

39.4%39.4%39.4%39.4%

19.4%19.4%19.4%19.4%

15.2%15.2%15.2%15.2%
17.5%17.5%17.5%17.5%

25.0%25.0%25.0%25.0%

18.6%18.6%18.6%18.6%

10.9%10.9%10.9%10.9%

18.1%18.1%18.1%18.1%

0%

5%

10%

15%

20%

25%

30%

35%

40%

45%

50%

大変苦しい やや苦しい 普通 ゆとりがある

男性 女性

N=71 N=92 N=180 N=237 N=349 N=530 N=57 N=83

N=1,601

平成29年高知市健康づくりアンケート調査

暮らし向きが苦しい人�朝食の欠食の割合が男女ともに高くなっています。
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問18 栄養バランスに心がけている人の割合【性・年代別，H24との比較】

男性 女性

平成24・29年高知市健康づくりアンケート調査

H24 N=972
H29 N=945

H24 N=608
H29 N=656

「栄養バランスに心がけている人」と�，「いつも心がけている」「時々心がけて
いる」と回答した人

前回の調査に比べて「栄養バランスに心がけている」人の割合が高くなっています。特に男性�どの年代も高く
なっています。

65.6%65.6%65.6%65.6% 66.7%66.7%66.7%66.7%

55.2%55.2%55.2%55.2%

60.9%60.9%60.9%60.9%
64.4%64.4%64.4%64.4%

74.6%74.6%74.6%74.6%

86.2%86.2%86.2%86.2%

78.4%78.4%78.4%78.4%

84.9%84.9%84.9%84.9%

90.3%90.3%90.3%90.3%

85.6%85.6%85.6%85.6% 87.8%87.8%87.8%87.8%

76.2%76.2%76.2%76.2% 75.9%75.9%75.9%75.9%
73.0%73.0%73.0%73.0%

75.3%75.3%75.3%75.3%
78.3%78.3%78.3%78.3% 77.1%77.1%77.1%77.1%

87.6%87.6%87.6%87.6%

82.8%82.8%82.8%82.8%

86.0%86.0%86.0%86.0%

85.1%85.1%85.1%85.1%

91.8%91.8%91.8%91.8% 89.1%89.1%89.1%89.1%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

全体
N=608
N=656

20歳代
N=57
N=58

30歳代
N=105
N=100

40歳代
N=110
N=146

50歳代
N=146
N=129

60歳代
N=189
N=223

全体
N=972
N=945

20歳代
N=102
N=99

30歳代
N=212
N=178

40歳代
N=186
N=201

50歳代
N=201
N=195

60歳代
N=270
N=265

H24 H29

問18 栄養バランスに心がけているか【暮らし向き(問48)別】

20.1%20.1%20.1%20.1%
29.3%29.3%29.3%29.3%

37.1%37.1%37.1%37.1%
47.2%47.2%47.2%47.2%

49.1%49.1%49.1%49.1%

53.5%53.5%53.5%53.5%
47.3%47.3%47.3%47.3%

42.4%42.4%42.4%42.4%

29.6%29.6%29.6%29.6%

15.6%15.6%15.6%15.6% 13.2%13.2%13.2%13.2% 7.6%7.6%7.6%7.6%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

大変苦しい やや苦しい 普通 ゆとりがある

いつも心がけている ときどき心がけている 心がけていない 無回答

N=159 N=417 N=879 N=144

N=1,599

暮らし向きにゆとりがある人ほど栄養バランスに心がけている人の割合が高くなっています。
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問19 健康な成人の１日の塩分摂取量の目標値（男性８ｇ未満・女性７ｇ未満）を
知っている人割合【性・年代別】

35.7%35.7%35.7%35.7%

25.9%25.9%25.9%25.9%
31.0%31.0%31.0%31.0%

28.8%28.8%28.8%28.8%

36.4%36.4%36.4%36.4%

44.4%44.4%44.4%44.4%

52.6%52.6%52.6%52.6%

46.5%46.5%46.5%46.5% 45.5%45.5%45.5%45.5%
49.8%49.8%49.8%49.8%

58.5%58.5%58.5%58.5% 57.0%57.0%57.0%57.0%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

全体 20歳代 30歳代 40歳代 50歳代 60歳代 全体 20歳代 30歳代 40歳代 50歳代 60歳代

男性 女性 Ｎ＝1,601

N=58 N=129 N=223N=100 N=146 N=99 N=195 N=265N=178 N=201N=656 N=945

健康な成人の1日の塩分摂取量の目標値を知っている人の割合�男性35.7%，女性52.6%でした。

問20 健康のために成人が１日に必要とする野菜の量（350ｇ）について知っている
人の割合【性・年代別】

35.5%35.5%35.5%35.5% 36.2%36.2%36.2%36.2%
33.0%33.0%33.0%33.0% 32.9%32.9%32.9%32.9%

29.5%29.5%29.5%29.5%

41.7%41.7%41.7%41.7%

54.4%54.4%54.4%54.4%

46.5%46.5%46.5%46.5%

55.6%55.6%55.6%55.6%
51.2%51.2%51.2%51.2%

55.9%55.9%55.9%55.9% 57.4%57.4%57.4%57.4%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

全体 20歳代 30歳代 40歳代 50歳代 60歳代 全体 20歳代 30歳代 40歳代 50歳代 60歳代

男性 女性
Ｎ＝1,601

N=58 N=129 N=223N=100 N=146 N=99 N=195 N=265N=178 N=201N=656 N=945

健康のために成人が必要とする野菜の量を知っている人の割合�男性35.5%，女性54.4%でした。
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問21 食品を購入する際，食品表示のどの内容を確認するか(複数回答）【性別】

16.5%16.5%16.5%16.5%

3.0%3.0%3.0%3.0%

68.9%68.9%68.9%68.9%

11.4%11.4%11.4%11.4%

7.9%7.9%7.9%7.9%

22.6%22.6%22.6%22.6%

2.6%2.6%2.6%2.6%

35.9%35.9%35.9%35.9%

9.7%9.7%9.7%9.7%

86.2%86.2%86.2%86.2%

26.1%26.1%26.1%26.1%

12.6%12.6%12.6%12.6%

6.3%6.3%6.3%6.3%

2.3%2.3%2.3%2.3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

食品添加物

アレルギー表示

消費期限また�賞味期限

栄養成分表示

その他

確認していない

無回答

男性 女性

男性 N=656
女性 N=945

問22 鮮度のよい食肉であれば，生で食べても安全だと思うか
【性別，H24との比較】

47.7%47.7%47.7%47.7% 67.8%67.8%67.8%67.8%

55.6%55.6%55.6%55.6%
77.2%77.2%77.2%77.2%

23.2%23.2%23.2%23.2%
13.4%13.4%13.4%13.4%

27.7%27.7%27.7%27.7%

13.1%13.1%13.1%13.1%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

前回男性 今回男性 前回女性 今回女性

思う 思わない 分からない 無回答

N=656 N=945N=608 N=972

H24 N=1,580
H29 N=1,601
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問23 とり刺やタタキ等の鶏肉を生で食べることがあるか【性別】

13.4%13.4%13.4%13.4%
6.9%6.9%6.9%6.9%

30.5%30.5%30.5%30.5%

22.1%22.1%22.1%22.1%

53.5%53.5%53.5%53.5%

69.2%69.2%69.2%69.2%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

男性 女性

食べる 食べたことがあるが、今�食べない 食べたこと�ない 無回答

N=656 N=945

N=1,601

17.8%17.8%17.8%17.8% 16.2%16.2%16.2%16.2% 12.1%12.1%12.1%12.1%
7.1%7.1%7.1%7.1% 2.9%2.9%2.9%2.9%

21.7%21.7%21.7%21.7%

35.6%35.6%35.6%35.6%

31.1%31.1%31.1%31.1%

23.5%23.5%23.5%23.5%

18.6%18.6%18.6%18.6%

60.5%60.5%60.5%60.5%

46.8%46.8%46.8%46.8%
55.3%55.3%55.3%55.3%

67.3%67.3%67.3%67.3%

74.8%74.8%74.8%74.8%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

20歳代

(N=157)

30歳代

(N=278)

40歳代

(N=347)

50歳代

(N=324)

60歳代

(N=488)

食べる 食べたこと�あるが,今�食べない 食べたこと�ない 無回答

問23 とり刺やタタキ等の鶏肉を生で食べることがあるか【年代別】

N=1,594
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25.9%25.9%25.9%25.9%

33.0%33.0%33.0%33.0%

26.0%26.0%26.0%26.0%
29.5%29.5%29.5%29.5% 30.9%30.9%30.9%30.9%

51.5%51.5%51.5%51.5%

44.4%44.4%44.4%44.4%

37.3%37.3%37.3%37.3%
32.3%32.3%32.3%32.3%

40.4%40.4%40.4%40.4%

46.3%46.3%46.3%46.3%

37.8%37.8%37.8%37.8% 39.1%39.1%39.1%39.1%
42.0%42.0%42.0%42.0%

45.0%45.0%45.0%45.0%

57.8%57.8%57.8%57.8%
53.6%53.6%53.6%53.6%

48.9%48.9%48.9%48.9%

54.9%54.9%54.9%54.9% 56.6%56.6%56.6%56.6%

0%
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20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

20歳代 30歳代 40歳代 50歳代 60歳代 20歳代 30歳代 40歳代 50歳代 60歳代

高知市 全国

男性 女性

高知市 平成29年高知市健康づくりアンケート調査
全国 平成27年国民健康・栄養調査より抜粋

高知市 N=656
全 国 N=2,439

高知市 N=945
全 国 N=2,793

問24 ゆっくりよくかんで食事している人の割合【性・年代別，全国との比較】

男女ともにどの年代も全国よりかなり割合が低くなっています。

問24 ゆっくりよくかんで食事している人の割合【性・BMI(問45より算出）別】

32.0%32.0%32.0%32.0% 31.0%31.0%31.0%31.0%

26.3%26.3%26.3%26.3%

22.6%22.6%22.6%22.6%

50.0%50.0%50.0%50.0%

40.9%40.9%40.9%40.9%

27.4%27.4%27.4%27.4%

37.8%37.8%37.8%37.8%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

やせ

（18.5未満）

標準

（18.5以上25未満）

肥満

（25以上30未満）

強肥満

（30以上）

男性 女性

男性 N=656
女性 N=945

N=112 N=663 N=117 N=37N=25 N=422 N=171 N=31
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問25 何でもかんで食べることができる人の割合
【40歳以上・年代別，全国との比較】

85.6%85.6%85.6%85.6%

76.2%76.2%76.2%76.2%

64.5%64.5%64.5%64.5%

91.7%91.7%91.7%91.7%

83.3%83.3%83.3%83.3%

72.6%72.6%72.6%72.6%

0%

10%
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30%

40%
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40歳代 50歳代 60歳代

高知市（H29） 全国（Ｈ27）

どの年代も全国より「何でもかんで食べることのできる人」の割合�低くなっています。

N=348 N=324 N=488N=1,210 N=1,105 N=1,539

高知市：平成29年高知市健康づくりアンケート調査
全 国 ：平成27年国民健康・栄養調査

問25 何でもかんで食べることができる人の割合【残存歯の状況（問24）別】

N=710 N=602 N=191 N=58 N=19

Ｎ＝1,580

90.0%90.0%90.0%90.0%

79.7%79.7%79.7%79.7%

51.8%51.8%51.8%51.8%

41.4%41.4%41.4%41.4%
47.4%47.4%47.4%47.4%
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90%

100%

全部ある

（28本）

ほとんどある

（27～20本）

半分ぐらいある

（19～10本）

ほとんどない

（9～1本）

まったくない

残存歯が20本以上ある人（「全部ある」「ほとんどある」人）�何でもかんで食べることができる人の割合が高く
なっています。
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問26 歯ブラシの使用状況【H24・全国との比較】

30.4%30.4%30.4%30.4%
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1.1%1.1%1.1%1.1% 0.3%0.3%0.3%0.3% 0.8%0.8%0.8%0.8%

0%

10%

20%
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40%

50%

60%

１日３回以上 １日２回 １日１回 ときどきみがく みがかない 無回答

H24 Ｈ29 全国（H28）

H24 N=1,590
H29 N=1,616
全国H28 N=3,830

高知市：平成24・29年高知市健康づくりアンケート調査
全国 ：平成28年歯科疾患実態調査（20～69歳を抜粋）

前回と比較して1日3回以上の人の割合が低くなり，1日2回の人の割合が高くなっています。
全国と比較すると1日2回の人の割合が低く，1日1回の人の割合が若干高くなっています。

問27 歯や口の清掃状況【全国との比較】

47.2%47.2%47.2%47.2%

26.5%26.5%26.5%26.5%
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22.6%22.6%22.6%22.6%

6.3%6.3%6.3%6.3%
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無
回
答

高知市（Ｈ29） 全国(H28)

高知市 H29 N=1,616
全 国 H28 N=3,830

高知市：平成29年高知市健康づくりアンケート調査
全 国 ：平成28年歯科疾患実態調査より20歳から69歳を抜粋

全国と比較すると，デンタルフロスや歯間ブラシ，舌の清掃をする割合�高くなっています。
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問28 歯の健康づくりのために歯科受診している割合【性別・年代別，H24との比較】

男性 女性 H24 N=971
H29 N=945

H24 N=607
H29 N=656

N=102 N=201 N=270N=212 N=186N=57 N=146 N=189N=105 N=110

N=58 N=129 N=223N=100 N=146 N=99 N=195 N=265N=178 N=201

平成24・29年高知市健康づくりアンケート調査

20歳代 30歳代 50歳代40歳代 60歳代 20歳代 30歳代 50歳代40歳代 60歳代

前回と比べて半年に1回以上歯科受診している人の割合�高くなっていますが，1年に1回程度を合わせると全体で
平成24年度50.4％からH29年度52.8％と若干高くなっている程度です。

14.0%14.0%14.0%14.0%
12.1%12.1%12.1%12.1%
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17.0%17.0%17.0%17.0%
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14.7%14.7%14.7%14.7%

24.9%24.9%24.9%24.9%
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26.3%26.3%26.3%26.3%
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32.6%32.6%32.6%32.6%
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32.8%32.8%32.8%32.8%

29.3%29.3%29.3%29.3%
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半年に1回以上 1年に1回程度 受けていない 無回答

問28 歯の健康づくりのために歯科受診している割合
【暮らし向き（問48）別，H24との比較】
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45.6%45.6%45.6%45.6% 42.3%42.3%42.3%42.3%

33.3%33.3%33.3%33.3% 31.3%31.3%31.3%31.3%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

H24 H29 H24 H29 H24 H29 H24 H29

１ 半年に1回以上 ２ 1年に1回程度 ３ 受けていない 無回答

普通 ゆとりがある

N=417 N=879N=212 N=436 N=798 N=132

大変苦しい やや苦しい

N=159 N=144

H24 N=1,578
H29 N=1,599

平成24・29年高知市健康づくりアンケート調査

暮らし向き別に歯科受診の状況を見てみると，前回同様にゆとりがある人ほど歯の健康づくりのために歯科受診して
いる人の割合が高く，どの暮らし向きでも，前回より歯科受診している割合が高くなっています。
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問29 残存歯数「あなたの歯の状態�どれにあたりますか」
【年代別，H24との比較】
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全部ある（28本） ほとんどある（27～20本） 半分ぐらいある（19～10本）

ほとんどない（9～1本） まったくない 無回答

30歳代 50歳代40歳代 60歳代

N=157 N=278 N=348 N=324 N=460

H24 N=1,579
H29 N=1,595

N=159 N=317 N=296 N=347 N=488

20歳代

平成24・29年高知市健康づくりアンケート調査

前回と比較してどの年代も自分の歯が全部ある（28本）人の割合が高くなっています。

問29 残存歯数20本以上ある人の割合【年代別，全国との比較】

98.1%98.1%98.1%98.1% 96.0%96.0%96.0%96.0% 92.0%92.0%92.0%92.0%
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100%

20歳代 30歳代 40歳代 50歳代 60歳代

H29高知市 H26全国

N=157 N=278 N=348 N=324N=581 N=930 N=1,154 N=1,152 N=488 N=1,741

高知市：平成29年高知市健康づくりアンケート調査
全 国 ：平成26年国民健康・栄養調査

高知市 N=1,595
全国 N=5,558

全国と比較してどの年代も自分の歯が20本以上ある人の割合が低くなっています。
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問30 歯周病の影響の周知度【性別，H24との比較】
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妊娠への影響（早産・

低出生体重児出産など）

心臓病

脳卒中

H24男性

H29男性

H24女性

H29女性

H24 H29
男性 N=608 N=656
女性 N=972 N=945

平成24・29年高知市健康づくりアンケート調査

前回と比較して心臓病と脳卒中の周知度�高くなっていますが，糖尿病，肺炎について�若干高くなっている程度
であり，早産・低出生体重児出産について�，男性の周知度�低く前回よりも低くなっています。

問31 歯肉に炎症所見のある人の割合【年代別，全国との比較】
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20歳代 30歳代 40歳代 50歳代 60歳代

H29 高知市 H26 全国

N=157 N=278 N=348 N=324N=581 N=930 N=1,154 N=1,152 N=488 N=1,741

高知市：平成29年高知市健康づくりアンケート調査
全 国 ：平成26年国民健康・栄養調査

「歯肉に炎症所見のある人」と�，「歯ぐきが腫れている」
「歯を磨いたときに血がでる」の何れかに回答した人

「歯肉に炎症所見のある人」�40歳代以上でどの年代も30％を超えており，全国に比較し高くなっています。
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問32 喫煙状況：習慣的に喫煙している人の割合【性・年代別】

男性 女性

N=57 N=146 N=189N=105 N=110N=608 N=102 N=201 N=270N=212 N=186N=972H24
N=656 N=58 N=100 N=146 N=129 N=223H29 N=938 N=99 N=178 N=201 N=195 N=265

平成24・29年高知市健康づくりアンケート調査
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H24 H29

問32 喫煙状況【暮らし向き（問48）別，H24との比較】

N=212 N=436 N=798 N=132N=158 N=408 N=863 N=139

大変苦しい やや苦しい 普通 ゆとりがある

前回同様，暮らし向きが苦しいと答えた人ほど，たばこを毎日吸う人の割合が高くなっています。
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毎日吸う ときどき吸っている 今�（この1ヶ月間）吸っていない 以前から吸ったことがない
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問32補問 喫煙している人におけるたばこをやめたいと思う人の割合
【性・年代別，H24との比較】

男性 女性

N=18 N=61 N=59N=34 N=44H24 N=13 N=25 N=30 N=30 N=27

N=17 N=38 N=49N=39 N=43H29 N=7 N=31 N=24 N=21 N=34

平成24・29年高知市健康づくりアンケート調査
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38.5%38.5%38.5%38.5%

52.0%52.0%52.0%52.0%

43.3%43.3%43.3%43.3%

46.7%46.7%46.7%46.7%

37.0%37.0%37.0%37.0%

23.5%23.5%23.5%23.5%

20.5%20.5%20.5%20.5% 20.9%20.9%20.9%20.9%

31.6%31.6%31.6%31.6% 30.6%30.6%30.6%30.6%

42.9%42.9%42.9%42.9%
45.2%45.2%45.2%45.2% 45.8%45.8%45.8%45.8%

28.6%28.6%28.6%28.6%

41.2%41.2%41.2%41.2%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

20歳代 30歳代 40歳代 50歳代 60歳代 20歳代 30歳代 40歳代 50歳代 60歳代

H24 H29

問33 受動喫煙の機会【性別，H24との比較】

27.0%27.0%27.0%27.0%
21.0%21.0%21.0%21.0% 18.9%18.9%18.9%18.9% 18.3%18.3%18.3%18.3%

25.5%25.5%25.5%25.5%

22.7%22.7%22.7%22.7%

15.2%15.2%15.2%15.2% 14.2%14.2%14.2%14.2%

10.4%10.4%10.4%10.4%

13.6%13.6%13.6%13.6%

10.5%10.5%10.5%10.5% 11.3%11.3%11.3%11.3%

15.5%15.5%15.5%15.5%
17.2%17.2%17.2%17.2%

20.6%20.6%20.6%20.6% 20.0%20.0%20.0%20.0%

16.1%16.1%16.1%16.1% 22.0%22.0%22.0%22.0%

28.4%28.4%28.4%28.4% 29.7%29.7%29.7%29.7%

5.6%5.6%5.6%5.6% 3.5%3.5%3.5%3.5% 6.4%6.4%6.4%6.4% 6.5%6.5%6.5%6.5%

0%

20%

40%

60%

80%

100%

Ｈ２４男性N=608 Ｈ２９男性N=656 Ｈ２４女性Ｎ＝972 Ｈ２９女性Ｎ＝945

ほぼ毎日あった 週に数回程度あった 週に1回程度あった 月に1回程度あった 全くなかった 無回答

平成24・29年高知市健康づくりアンケート調査
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問33 補問 受動喫煙場所【H24との比較】

30.9%

27.5%

17.0%

11.8%

7.1%

3.2%

0.7%

0.6%

0.6%

30.1%

25.3%

16.8%

11.8%

7.3%

1.3%

0.7%

0.4%

0.5%

0% 10% 20% 30% 40%

飲食店

職場

家庭

遊技場(ゲームセンター，パチンコ,競馬場など）

その他

無回答

行政機関（市役所，町役場,公民館など）

医療機関

学校

H24 N=1,590
H29 N=1,616

平成24・29年高知市健康づくりアンケート調査

H24          H29

68.8%68.8%68.8%68.8%
60.5%60.5%60.5%60.5%

74.7%74.7%74.7%74.7%

10.3%10.3%10.3%10.3%

12.2%12.2%12.2%12.2%

9.1%9.1%9.1%9.1%

18.5%18.5%18.5%18.5%
24.8%24.8%24.8%24.8%

13.9%13.9%13.9%13.9%
2.4%2.4%2.4%2.4% 2.4%2.4%2.4%2.4% 2.3%2.3%2.3%2.3%

0%

20%

40%

60%

80%

100%

全体 男 女

知っている 聞いたこと�あるが内容�知らない 知らない 無回答

N=656 N=945N=1,616

問34  飼い主の終生飼養義務の周知割合【全体・性別】
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71.3%71.3%71.3%71.3%

62.2%62.2%62.2%62.2%

67.0%67.0%67.0%67.0%

72.2%72.2%72.2%72.2%

70.9%70.9%70.9%70.9%

19.1%19.1%19.1%19.1%

11.2%11.2%11.2%11.2%

10.7%10.7%10.7%10.7%

11.1%11.1%11.1%11.1%

9.4%9.4%9.4%9.4%

9.6%9.6%9.6%9.6%

25.9%25.9%25.9%25.9%

22.1%22.1%22.1%22.1%

14.2%14.2%14.2%14.2%

14.3%14.3%14.3%14.3%

0.7%0.7%0.7%0.7%

0.3%0.3%0.3%0.3%

2.5%2.5%2.5%2.5%

5.3%5.3%5.3%5.3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

20歳代

(N=157)

30歳代

(N=278)

40歳代

(N=347)

50歳代

(N=324)

60歳代

(N=488)

知っている 聞いたこと�あるが内容�知らない 知らない 無回答

問34  飼い主の終生飼養義務の周知割合【年代別】

31.5%31.5%31.5%31.5%

35.8%35.8%35.8%35.8%

30.2%30.2%30.2%30.2%

2.5%2.5%2.5%2.5%

過去過去過去過去にあったにあったにあったにあった

今今今今もあるもあるもあるもある

無回答無回答無回答無回答

ないないないない

問35  猫の被害について【全体】

N=1,616
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11.4% 10.4% 12.2%

16.4%
13.3%

18.5%

69.7%
73.9%

66.8%

2.5%
2.4% 2.5%

0%

20%

40%

60%

80%

100%

全体 男 女

知っている 聞いたこと�あるが内容�知らない 知らない 無回答

N=945N=656N=1,616

問36  地域猫活動の周知割合【全体・性別】

7.6%7.6%7.6%7.6%

8.6%8.6%8.6%8.6%

12.1%12.1%12.1%12.1%

11.7%11.7%11.7%11.7%

12.9%12.9%12.9%12.9%

22.9%22.9%22.9%22.9%

12.2%12.2%12.2%12.2%

16.4%16.4%16.4%16.4%

17.0%17.0%17.0%17.0%

16.0%16.0%16.0%16.0%

69.4%69.4%69.4%69.4%

78.4%78.4%78.4%78.4%

70.7%70.7%70.7%70.7%

68.5%68.5%68.5%68.5%

65.8%65.8%65.8%65.8%

0.7%0.7%0.7%0.7%

0.9%0.9%0.9%0.9%

2.8%2.8%2.8%2.8%

5.3%5.3%5.3%5.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

20代

30代

40代

50代

60代

知っている 聞いたこと�あるが，内容�知らない 知らない 無回答

N=278

N=347

N=324

N=488

問36  地域猫活動の周知割合【年代別】

N=157
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30.1%30.1%30.1%30.1%

69.1%69.1%69.1%69.1%

0.8%0.8%0.8%0.8%

30.0%30.0%30.0%30.0%

62.3%62.3%62.3%62.3%

5.4%5.4%5.4%5.4%
2.3%2.3%2.3%2.3%

34.3%34.3%34.3%34.3%

65.7%65.7%65.7%65.7%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

飼っている 飼っていない 今�飼っていないが

将来飼いたい

無回答

H24 H29 H22全国調査

問37  ペット飼育状況【H24・全国との比較】

高知市：平成24・29年高知市健康づくりアンケート調査

全 国 ：平成22年内閣府動物愛護に関する世論調査

H24 N=1,577  

H29 N=1,616  

H22（全国） N=1,939

58.8%58.8%58.8%58.8%

31.2%31.2%31.2%31.2%

21.3%21.3%21.3%21.3%

1.7%1.7%1.7%1.7%

51.5%51.5%51.5%51.5%

31.5%31.5%31.5%31.5%

25.8%25.8%25.8%25.8%

5.6%5.6%5.6%5.6%

10.1%10.1%10.1%10.1%

0.4%0.4%0.4%0.4%

58.6%58.6%58.6%58.6%

30.9%30.9%30.9%30.9%

19.4%19.4%19.4%19.4%

5.7%5.7%5.7%5.7%

15.3%15.3%15.3%15.3%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

犬 猫 魚類 鳥類 その他 無回答

前回

今回

H22全国調査

問37(補問1) ペットの種類（複数回答）【H24・全国との比較】

H24 N=475  
H29 N=485  
H22（全国） N=666

高知市：平成24・29年高知市健康づくりアンケート調査

全 国 ：平成22年内閣府動物愛護に関する世論調査

H24

H29
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65.4%65.4%65.4%65.4%

53.6%53.6%53.6%53.6%

24.3%24.3%24.3%24.3%

32.4%32.4%32.4%32.4%

12.0%12.0%12.0%12.0%

14.2%14.2%14.2%14.2%

61.4%61.4%61.4%61.4%

55.3%55.3%55.3%55.3%

47.2%47.2%47.2%47.2%

31.6%31.6%31.6%31.6%

25.7%25.7%25.7%25.7%

76.6%76.6%76.6%76.6%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%

生活に潤いややすらぎが生まれる

家庭がなごやかになる

子どもたちが心豊かに育つ

育てるのが楽しい

防犯や留守番に役立つ

その他

高知市高知市高知市高知市 全国調査全国調査全国調査全国調査

問37(補問2)ペットを飼う理由（複数回答）【全国との比較】
H29 N=485  

H22（全国） N=1,939

高知市：平成29年高知市健康づくりアンケート調査

全 国 ：平成22年内閣府動物愛護に関する世論調査

37.1%37.1%37.1%37.1%

52.6%52.6%52.6%52.6%

7.2%7.2%7.2%7.2%

3.1%3.1%3.1%3.1%

しているしているしているしている

していないしていないしていないしていない

一緒一緒一緒一緒にににに避難避難避難避難しないしないしないしない

無回答無回答無回答無回答

問37(補問３) 災害時の同行避難準備

N=485
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22.0%22.0%22.0%22.0%

31.6%31.6%31.6%31.6%

46.4%46.4%46.4%46.4%

全全全全てにしているてにしているてにしているてにしている

一部一部一部一部にしているにしているにしているにしている

していないしていないしていないしていない

問38 飼犬の身分表示（所有明示）

N=250

71.9%71.9%71.9%71.9%

24.8%24.8%24.8%24.8%

2.6%2.6%2.6%2.6% 0.7%0.7%0.7%0.7%

問39 猫の飼育状況

N=153

完全屋内飼養完全屋内飼養完全屋内飼養完全屋内飼養

屋内外出入自由屋内外出入自由屋内外出入自由屋内外出入自由

屋外飼養屋外飼養屋外飼養屋外飼養 無回答無回答無回答無回答
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79.1%79.1%79.1%79.1%

72.3%72.3%72.3%72.3%

5.9%5.9%5.9%5.9%

3.9%3.9%3.9%3.9%

13.7%13.7%13.7%13.7%

22.3%22.3%22.3%22.3%

1.3%1.3%1.3%1.3%

1.5%1.5%1.5%1.5%

高知市

全国調査

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全ての猫にしている

一部の猫にしている

していない

無回答

問40 飼っている猫の不妊・去勢手術状況【全国との比較】

H29 N=153  

H22（全国） N=206

高知市：平成29年高知市健康づくりアンケート調査

全 国 ：平成22年内閣府動物愛護に関する世論調査

問40（補問２） 不妊・去勢手術をしていない理由(複数回答)

10101010

1111

1111

1111

6666

14141414

0 2 4 6 8 10 12 14 16

その他

わからない

かわいそう

子猫を産ませたい

する必要がない

費用が高い

N=30
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問41 保健所の役割【全体】

5.3%5 .3%5 .3%5 .3%

11 .2%11 .2%11 .2%11 .2%

12 .3%12 .3%12 .3%12 .3%

12 .8%12 .8%12 .8%12 .8%

15 .1%15 .1%15 .1%15 .1%

18 .4%18 .4%18 .4%18 .4%

20 .2%20 .2%20 .2%20 .2%

20 .3%20 .3%20 .3%20 .3%

21 .9%21 .9%21 .9%21 .9%

24 .3%24 .3%24 .3%24 .3%

27 .0%27 .0%27 .0%27 .0%

29 .1%29 .1%29 .1%29 .1%

29 .5%29 .5%29 .5%29 .5%

40 .7%40 .7%40 .7%40 .7%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

歯と口の健康づくり

たばこ対策

住民主体の健康づくり支援

食を通じた健康支援・食育の推進

動物の愛護及び管理対策

衛生的な生活環境づくり

医療や医薬品等の安全安心の確保

感染症対策の強化

こころの健康づくり

食の安全の確保

母と子の健康づくり

生活習慣病対策

障がいや病気のある大人や子どもへの支援

災害時の保健医療体制づくり

35.1%35.1%35.1%35.1% 35.0%35.0%35.0%35.0%

25.8%25.8%25.8%25.8%

38.2%38.2%38.2%38.2%
36.3%36.3%36.3%36.3% 37.4%37.4%37.4%37.4%

35.5%35.5%35.5%35.5%

28.7%28.7%28.7%28.7%

37.8%37.8%37.8%37.8%
40.7%40.7%40.7%40.7%

36.1%36.1%36.1%36.1%
34.0%34.0%34.0%34.0%

2.7%2.7%2.7%2.7% 2.4%2.4%2.4%2.4%

3.1%3.1%3.1%3.1%

1.3%1.3%1.3%1.3%

2.5%2.5%2.5%2.5%
1.8%1.8%1.8%1.8%

2.4%2.4%2.4%2.4%

4.6%4.6%4.6%4.6%

1.2%1.2%1.2%1.2%

1.2%1.2%1.2%1.2%

4.1%4.1%4.1%4.1%

2.3%2.3%2.3%2.3%

0%

5%

10%

15%

20%

25%

30%

35%

40%

45%

H24 H29 H24 H29 H24 H29 H24 H29 H24 H29 H24 H29

強くそう思う どちらかといえばそう思う

問42 地域のつながりへの意識
「あなたのお住まいの地域の人々�，お互いに助け合っていると思いますか」
【年代別，H24との比較】

全体 20代 30代 40代 50代 60代
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1.5%1.5%1.5%1.5%

0.0%0.0%0.0%0.0%

1.0%1.0%1.0%1.0%

2.6%2.6%2.6%2.6%

0.8%0.8%0.8%0.8%

1.8%1.8%1.8%1.8%

38.2%38.2%38.2%38.2%

40.4%40.4%40.4%40.4%

37.8%37.8%37.8%37.8%

33.8%33.8%33.8%33.8%

45.7%45.7%45.7%45.7%

36.2%36.2%36.2%36.2%

39.1%39.1%39.1%39.1%

36.8%36.8%36.8%36.8%

36.7%36.7%36.7%36.7%

37.9%37.9%37.9%37.9%

38.0%38.0%38.0%38.0%

42.2%42.2%42.2%42.2%

14.7%14.7%14.7%14.7%

12.3%12.3%12.3%12.3%

17.3%17.3%17.3%17.3%

17.2%17.2%17.2%17.2%

10.6%10.6%10.6%10.6%

14.7%14.7%14.7%14.7%

6.5%6.5%6.5%6.5%

10.5%10.5%10.5%10.5%

7.1%7.1%7.1%7.1%

8.3%8.3%8.3%8.3%

4.7%4.7%4.7%4.7%

5.0%5.0%5.0%5.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

男性全体

(N=647)

20歳代

(N=57)

30歳代

(N=98)

40歳代

(N=145)

50歳代

(N=129)

60歳代

(N=218)

強くそう思う どちらかといえばそう思う どちらともいえない どちらかといえば… 全くそう思わない

問42 地域のつながりへの意識【男性・全体・年代別】
「あなたのお住まいの地域の人々�，お互いに助け合っていると思いますか」

N=647

3.1%3.1%3.1%3.1%

2.1%2.1%2.1%2.1%

2.2%2.2%2.2%2.2%

6.1%6.1%6.1%6.1%

1.6%1.6%1.6%1.6%

2.8%2.8%2.8%2.8%

34.3%34.3%34.3%34.3%

38.1%38.1%38.1%38.1%

37.6%37.6%37.6%37.6%

25.8%25.8%25.8%25.8%

38.2%38.2%38.2%38.2%

34.3%34.3%34.3%34.3%

42.4%42.4%42.4%42.4%

37.1%37.1%37.1%37.1%

39.3%39.3%39.3%39.3%

49.0%49.0%49.0%49.0%

41.9%41.9%41.9%41.9%

41.7%41.7%41.7%41.7%

12.2%12.2%12.2%12.2%

8.2%8.2%8.2%8.2%

10.7%10.7%10.7%10.7%

13.1%13.1%13.1%13.1%

11.5%11.5%11.5%11.5%

14.6%14.6%14.6%14.6%

8.1%8.1%8.1%8.1%

14.4%14.4%14.4%14.4%

10.1%10.1%10.1%10.1%

6.1%6.1%6.1%6.1%

6.8%6.8%6.8%6.8%

6.7%6.7%6.7%6.7%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

女性全体

(N=647)

20歳代

(N=97)

30歳代

(N=178)

40歳代

(N=198)

50歳代

(N=191)

60歳代

(N=254)

強くそう思う どちらかといえばそう思う どちらともいえない どちらかといえば… 全くそう思わない

問42 地域のつながりへの意識【女性・全体・年代別】
「あなたのお住まいの地域の人々�，お互いに助け合っていると思いますか」

N=918
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問45 身長・体重から算出したやせの割合（BMI18.5未満の割合）
【性・年代別，H24との比較】

Ｈ24 N=607
Ｈ29 N=656

Ｈ24 N=971
Ｈ29 N=945

N=57 N=146 N=189N=105 N=110 N=102 N=201 N=270N=212 N=186

N=58 N=129 N=223N=100 N=146 N=99 N=195 N=265N=178 N=201
Ｈ24

Ｈ29

男性 女性

平成24・29年高知市健康づくりアンケート調査

12.3%12.3%12.3%12.3%

2.9%2.9%2.9%2.9%
1.8%1.8%1.8%1.8% 2.1%2.1%2.1%2.1%

4.2%4.2%4.2%4.2%

22.5%22.5%22.5%22.5%

17.5%17.5%17.5%17.5%

12.4%12.4%12.4%12.4%

8.5%8.5%8.5%8.5%
9.3%9.3%9.3%9.3%

10.3%10.3%10.3%10.3%

6.0%6.0%6.0%6.0%

1.4%1.4%1.4%1.4%
0.8%0.8%0.8%0.8%

4.5%4.5%4.5%4.5%

19.2%19.2%19.2%19.2%

12.4%12.4%12.4%12.4%
11.4%11.4%11.4%11.4%

10.3%10.3%10.3%10.3% 10.2%10.2%10.2%10.2%

0%

5%

10%

15%

20%

25%

20歳代 30歳代 40歳代 50歳代 60歳代 20歳代 30歳代 40歳代 50歳代 60歳代

Ｈ24 Ｈ29

問45 身長・体重から算出した肥満者の割合（BMI25以上の割合）
【性・年代別，H24との比較】

男性 女性Ｈ24 N=607
Ｈ29 N＝656

Ｈ24 N=971
Ｈ29 N＝945

N=57 N=146 N=189N=105 N=110 N=102 N=201 N=270N=212 N=186

N=58 N=129 N=223N=100 N=146 N=99 N=195 N=265N=178 N=201N=498

N=608

N=661

N=658Ｈ24

Ｈ29

平成24・29年高知市健康づくりアンケート調査

26.0%26.0%26.0%26.0%

7.0%7.0%7.0%7.0%

30.5%30.5%30.5%30.5%

24.5%24.5%24.5%24.5%

32.2%32.2%32.2%32.2%

25.4%25.4%25.4%25.4%

17.3%17.3%17.3%17.3%

9.8%9.8%9.8%9.8% 9.4%9.4%9.4%9.4%

16.1%16.1%16.1%16.1%

13.4%13.4%13.4%13.4%

21.1%21.1%21.1%21.1%

26.9%26.9%26.9%26.9%

15.5%15.5%15.5%15.5%

30.0%30.0%30.0%30.0%

20.5%20.5%20.5%20.5%

29.5%29.5%29.5%29.5%
28.7%28.7%28.7%28.7%

14.8%14.8%14.8%14.8%

4.0%4.0%4.0%4.0%

7.9%7.9%7.9%7.9% 8.0%8.0%8.0%8.0%

18.0%18.0%18.0%18.0% 17.7%17.7%17.7%17.7%

0%

5%

10%

15%

20%

25%

30%

35%

40歳～69

歳

20歳代 30歳代 40歳代 50歳代 60歳代 40歳～69

歳

20歳代 30歳代 40歳代 50歳代 60歳代

H24 H29
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28.3%28.3%28.3%28.3%

15.5%15.5%15.5%15.5% 16.3%16.3%16.3%16.3% 15.1%15.1%15.1%15.1% 17.1%17.1%17.1%17.1%

55.9%55.9%55.9%55.9%

39.4%39.4%39.4%39.4%

40.6%40.6%40.6%40.6%
48.2%48.2%48.2%48.2%

32.8%32.8%32.8%32.8%
44.1%44.1%44.1%44.1%

25.3%25.3%25.3%25.3%

27.9%27.9%27.9%27.9%

34.2%34.2%34.2%34.2%

33.3%33.3%33.3%33.3%

34.3%34.3%34.3%34.3%
34.8%34.8%34.8%34.8%

13.8%13.8%13.8%13.8%

4.4%4.4%4.4%4.4%
9.7%9.7%9.7%9.7% 2.2%2.2%2.2%2.2% 3.5%3.5%3.5%3.5% 4.0%4.0%4.0%4.0% 5.0%5.0%5.0%5.0%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

全体

(N=1584)

20歳代

(N=155)

30歳代

(N=276)

40歳代

(N=344)

50歳代

(N=322)

60歳代

(N=479)

国保 全国健康保険協会

(協会けんぽ)

健保組合また�

共済組合

その他

H29 N=1,584

問47 加入している医療保険【全体・年代別】

13.4%13.4%13.4%13.4%

27.6%27.6%27.6%27.6%

50.2%50.2%50.2%50.2%

6.8%6.8%6.8%6.8%

1.5%1.5%1.5%1.5%

9.9%9.9%9.9%9.9%

26.1%26.1%26.1%26.1%

55.0%55.0%55.0%55.0%

7.6%7.6%7.6%7.6%

1.4%1.4%1.4%1.4%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

大変苦しい やや苦しい 普通 ややゆとりがある 大変ゆとりがある

H24 H29

N=212 N=798N=436 N=417 N=108N=879 N=121 N=24 N=23N=159

問48 暮らし向き【H24との比較】

平成24・平成29年高知市健康づくりアンケート調査

H24 N=1,578

H29 N=1,599
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問49 健康づくりや保健所への御意見

１ 生涯を通じた健康づくり

２ 健診全般について

３ 住民主体の組織的な健康づくり

４ こころの健康づくり

５ 食を通じた健康支援・食育の促進

６ 喫煙対策

７ 感染症対策

８ 母子保健

９ 高齢期への支援

10 障がいや病気のある大人や子どもへの支援

11 食の安全確保・衛生的な生活環境づくり

12 動物の愛護及び管理体制

13 災害時の医療体制づくり

14 医療や医薬品等の安全安心の確保

15 社会保障制度

16 経済・健康格差

17 保健所業務

18 保健師活動

19 アンケート調査への意見

20 その他のご意見

平成29年高知市健康づくりアンケート調査
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第 3 章 参考資料 

アンケート調査票 

集計⼀覧 

⾃由意⾒ 

 

 

 

 

 

 

 

 





    *
健

 
康

 
づ

 
く

 
り

 
ア

 
ン

 
ケ

 
ー

 
ト

 
に

 
つ

 
い

 
て

*
 

 

○
こ

の
ア

ン
ケ

ー
ト
は

，
高

知
市

に
在

住
す

る
２
０
歳

か
ら

６
９
歳

の
方

か
ら

選
ば

れ
た

方
々

（
無

作
為

抽
出

）
，

３
，

５
０
０
人

を
対

象
に

行
う
も
の

で
す

。
 

 ○
ア

ン
ケ

ー
ト
の

ご
回

答
は

，
無

記
名

（
匿

名
）
で

行
い

ま
す

。
結

果
は

統
計

資
料

と
し
て

の
み

活
用

し
ま

す
の

で
，

ご
回

答
い

た
だ

い
た

方
々

に
ご

迷
惑

を
お

か
け

す
る

こ
と

は
あ

り
ま

せ
ん

。
 

 

 
  

 アンケー
ト
は

，
あ

な
た

（
封

筒
の

宛
名

の
方

）
の

健
康

状
態

や
生

活
状

況
を

教
え

て
い

た

だ
き

，
高

知
市

が
策

定
す

る
「
第

二
期

高
知

市
健

康
づ

くり
計

画
」
の

基
礎

資
料

と
す

る
も

の
で

す
。

計
画

で
は

市
民

の
皆

さ
ま

が
生

涯
に

わ
た

っ
て

心
身

と
も
に

健
康

づ
くり

に
取

組
め

る
よ

う
お

手
伝

い
し
な

が
ら

，
健

康
で

豊
か

な
高

知
市

の
実

現
を

目
指

し
ま

す
。

 

  
 ご回答は

，
あ

な
た

（
封

筒
の

宛
名

の
方

）
が

該
当

す
る

数
字

に
○

を
つ

け
て

回
答

し
て

くだ

さ
い

。
質

問
に

よ
っ

て
は

補
足

質
問

が
あ

り
ま

す
。

補
足

質
問

は
【
補

問
】
と

表
示

し
，

回
答

選
択

番
号

に
続

い
て

矢
印

（
→

）
で

お
示

し
し
て

い
ま

す
。

 

  
 ご記入が

終
わ

り
ま

し
た

ら
，

ア
ン

ケ
ー

ト
用

紙
を

同
封

の
返

信
用

封
筒

（
切

手
不

要
）
に

入

れ
て

，
７
月

７
日

（
金

曜
）
ま

で
に

ご
投

函
くだ

さ
い

。
 

 

 
 

 

 

 
   

  
高

知
市

保
健

所
高

知
市

保
健

所
高

知
市

保
健

所
高

知
市

保
健

所
（ （（（

事
務

局
事

務
局

事
務

局
事

務
局

） ）））
    

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

地
域

保
健

課
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8
2
2
-
0
5
7
7
 

生
活

食
品

課
 
 
 
 
℡

8
2
2
-
0
5
8
8
 

健
康

増
進

課
 
 
 
 
℡

8
0
3
-
8
0
0
5
 

母
子

保
健

課
 

 
 
℡

8
5
5
-
7
7
9
5
 

高
知
市
 

健
康
づ
く

り
ア

ン
ケ
ー

ト
の

お
願
い
 

 

 

 

何 何何何
ら

か
の

ら
か

の
ら

か
の

ら
か

の
理

由
理

由
理

由
理

由
（ （（（
障

害
等

障
害

等
障

害
等

障
害

等
） ）））
で ででで

， ，，，
ア

ン
ケ

ー
ト

へ
の

ア
ン

ケ
ー

ト
へ

の
ア

ン
ケ

ー
ト

へ
の

ア
ン

ケ
ー

ト
へ

の
回

答
回

答
回

答
回

答
が ががが

難 難難難
し

い
し

い
し

い
し

い
方 方方方

� ���
事

務
局

事
務

局
事

務
局

事
務

局
に ににに

お おおお
問 問問問

い いいい
合 合合合

わ
せ

く
だ

さ
い

わ
せ

く
だ

さ
い

わ
せ

く
だ

さ
い

わ
せ

く
だ

さ
い

。 。。。
    

 

1
 

  

◆
健

康
に

つ
い

て
お

た
ず

ね
し

ま
す

。
 

    
    問 問問問

１ １１１
 

あ
な

た
の

，
現

在
の

健
康

状
態

�
い

か
が

で
す

か
。

 

 

１
．

よ
い

 
 

 
２

．
ま

あ
よ

い
 

 
 

３
．

ふ
つ

う
 

 
 

４
．

あ
ま

り
よ

く
な

い
 

 
 

５
．

よ
く

な
い

 

 問 問 問問
２ ２２２

 
あ

な
た

に
�

，
「
か

か
り

つ
け

医
」
が

い
ま

す
か

。
 

 

１
．

 
い

る
 

 
 

 
 

２
．

 
い

な
い

 

 問 問問問
３ ３３３

 
あ

な
た

に
�

，
薬

や
介

護
の

こ
と

に
つ

い
て

気
軽

に
相

談
で

き
る

「
か

か
り

つ
け

薬
局

」
が

あ
り

ま
す

か
。

 

 

１
．

 
あ

る
 

 
 

 
 

２
．

 
な

い
 

 問 問問問
４ ４４４

 
あ

な
た

に
�

，
「
か

か
り

つ
け

歯
科

医
」
が

い
ま

す
か

。
 

 

１
．

 
い

る
 

 
 

 
 

２
．

 
い

な
い

 

 問 問問問
５ ５５５

 
あ

な
た

�
過

去
１

年
間

に
，

健
診

等
（
健

康
診

断
，

健
康

診
査

及
び

人
間

ﾄ
ﾞｯ

ｸ
）
を

受

け
た

こ
と

が
あ

り
ま

す
か

。
 

 

１
．

 
あ

る
 

 
 

 
 

２
．

 
な

い
 

 問 問問問
６ ６６６

 
あ

な
た

�
過

去
１

年
間

（
子

宮
が

ん
，

乳
が

ん
に

つ
い

て
�

２
年

間
）
に

，
下

記
の

が
ん

検
診

を
受

け
ま

し
た

か
。

（
あ

て
�

ま
る

も
の

す
べ

て
に

○
）

 

 

１
．

胃
が

ん
検

診
 

（
ﾊ

ﾞﾘ
ｳ

ﾑ
に

よ
る

ﾚ
ﾝ

ﾄ
ｹ

ﾞﾝ
撮

影
や

内
視

鏡
(胃

ｶ
ﾒ
ﾗ

，
ﾌ

ｧ
ｲ

ﾊ
ﾞｰ

ｽ
ｺ
ｰ

ﾌ
ﾟ)

に
よ

る
撮

影
な

ど
) 

２
．

肺
が

ん
検

診
（
胸

の
レ

ン
ト

ゲ
ン

撮
影

や
喀

痰
（
か

く
た

ん
）
検

査
な

ど
）
 

３
．

子
宮

が
ん

検
診

（
子

宮
の

細
胞

診
検

査
な

ど
）
 

４
．

乳
が

ん
検

診
（
ﾏ

ﾝ
ﾓ

ｸ
ﾞﾗ

ﾌ
ｨ
撮

影
や

乳
房

超
音

波
（
エ

コ
ー

）
検

査
な

ど
）
 

５
．

大
腸

が
ん

検
診

（
便

潜
血

反
応

検
査

（
検

便
）
な

ど
）
 

６
．

そ
の

他
（
具

体
的

に
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
）
 

７
．

受
け

て
い

な
い

 

 
 

問 問 問問
７ ７７７

    
あ

な
た

�
，

こ
れ

ま
で

に
医

療
機

関
や

健
診

で
血

圧
が

高
い

と
い

わ
れ

た
こ

と
が

あ
り

ま
す

か
。

 

 
 

 
１

．
あ

る
 

 
 

 
 

２
．

な
い

 
 

 
 

 
 

 

【 【【【
補

問
補

問
補

問
補

問
】 】】】
    

「 「「「
１ １１１

． ．．．
    

あ あああ
る るるる

」 」」」
と ととと

答 答答答
え

た
え

た
え

た
え

た
方 方方方

に
お

に
お

に
お

に
お

聞 聞聞聞
き

し
ま

す
き

し
ま

す
き

し
ま

す
き

し
ま

す
。 。。。

    
    

 
 

 
◆

高
血

圧
の

治
療

を
受

け
た

こ
と

が
あ

り
ま

す
か

。
 

１
．

現
在

，
継

続
的

に
受

け
て

い
る

 
 

２
．

過
去

に
中

断
し

た
こ

と
が

あ
る

が
，

現
在

�
受

け
て

い
る

 

３
．

過
去

に
受

け
て

い
た

が
，

現
在

�
受

け
て

い
な

い
 

 

４
．

こ
れ

ま
で

に
治

療
を

受
け

た
こ

と
が

な
い
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2
 

  

問 問問問
８ ８８８

    
あ

な
た

�
，

こ
れ

ま
で

に
医

療
機

関
や

健
診

で
糖

尿
病

と
い

わ
れ

た
こ

と
が

あ
り

ま
す

か
。

（
「
境

界

型
で

あ
る

」
，

「
糖

尿
病

の
気

が
あ

る
」
，

「
糖

尿
病

に
な

り
か

け
て

い
る

」
，

「
血

糖
値

が
高

い
」
な

ど
の

よ
う

に
い

わ
れ

た
方

も
含

み
ま

す
。

）
 

  
 

 
１

．
あ

る
 

 
 

 
 

２
．

な
い

 
 

 
 

 
 

        
    

【 【【【
補

問
補

問
補

問
補

問
】 】】】
    

「 「「「
１ １１１

． ．．．
    

あ
る

あ
る

あ
る

あ
る

」 」」」
と ととと

答 答答答
え

た
え

た
え

た
え

た
方 方方方

に
お

に
お

に
お

に
お

聞 聞聞聞
き

し
ま

す
き

し
ま

す
き

し
ま

す
き

し
ま

す
。 。。。

    

 
 

 
◆

糖
尿

病
の

治
療

（
通

院
に

よ
る

定
期

的
な

検
査

や
生

活
習

慣
の

改
善

指
導

を
含

む
）
を

受
け

た
こ

と
が

あ
り

ま
す

か
。

 
  

 
 

 
１

．
現

在
，

継
続

的
に

受
け

て
い

る
 

 

２
．

過
去

に
中

断
し

た
こ

と
が

あ
る

が
，

現
在

�
受

け
て

い
る

 

３
．

過
去

に
受

け
て

い
た

が
，

現
在

�
受

け
て

い
な

い
 

 

４
．

こ
れ

ま
で

に
治

療
を

受
け

た
こ

と
が

な
い

 

 

問 問問問
９ ９９９

 
あ

な
た

�
，

慢
性

腎
臓

病
（
C

K
D

）
と

い
う

病
気

を
知

っ
て

い
ま

す
か

。
 

 

１
．

名
前

も
，

病
気

の
概

要
も

知
っ

て
い

る
 

２
．

ど
ん

な
病

気
か

知
ら

な
い

が
，

名
前

�
聞

い
た

こ
と

が
あ

る
 

３
．

知
ら

な
い

し
，

聞
い

た
こ

と
も

な
い

 
 問 問問問

1
0

1
0

1
0

1
0
 

健
康

づ
く

り
の

た
め

に
心

が
け

て
い

る
こ

と
で

，
あ

て
�

ま
る

番
号

を
選

ん
で

く
だ

さ
い

。
 

（
あ

て
�

ま
る

も
の

す
べ

て
に

○
）
 

１
．

毎
日

の
体

重
測

定
 

 
 

 
 

２
．

毎
日

の
血

圧
測

定
 

 
 

 
 

 
 

３
．

毎
日

8
,0

0
0

歩
歩

く
 

 

４
．

週
２

日
休

肝
日

設
定

 
 

５
．

そ
の

他
（
 

 
 

 
 

 
 

 
 
 

 
 

 
）
 

６
．

特
に

な
い

 
 問 問問問

1 111
1 111
 

あ
な

た
�

 
こ

の
１

か
月

間
，

睡
眠

で
休

養
が

充
分

と
れ

て
い

ま
す

か
。

 

１
．

充
分

と
れ

て
い

る
 

 
 

 
 

 
 

 
 

２
．

ま
あ

ま
あ

と
れ

て
い

る
 

 

３
．

あ
ま

り
と

れ
て

い
な

い
 

 
 

 
 

 
 

４
．

ま
っ

た
く

と
れ

て
い

な
い

 
    問 問問問

1 111
2 222
 

2
週

間
以

上
継

続
す

る
不

眠
(疲

れ
て

い
て

眠
り

た
い

の
に

眠
れ

な
い

)�
，

「
う

つ
病

の
サ

イ
ン

」

の
1

つ
と

い
う

こ
と

を
知

っ
て

い
ま

す
か

。
 

 

１
．

知
っ

て
い

る
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

２
．

知
ら

な
い

（
今

回
初

め
て

知
っ

た
場

合
を

含
む

）
 

 
 

 
 

 
 
 

 

問 問問問
1 111
3 333
 

次
の

そ
れ

ぞ
れ

の
質

問
に

つ
い

て
，

過
去

過
去

過
去

過
去

１
か

１
か

１
か

１
か

月 月月月
の

間
に

ど
の

よ
う

で
あ

っ
た

か
，

あ
て

あ
て

あ
て

あ
て

�
ま

る
�

ま
る

�
ま

る
�

ま
る

番
号

番
号

番
号

番
号

１
つ

１
つ

１
つ

１
つ

に ににに
○

を
つ

け
て

く
だ

さ
い

。
 

 
 

 

 
い

つ
も

 
た

い
て

い
 

と
き

ど
き

 
少

し
だ

け
 

ま
っ

た
く
 

な
い

 

①
神

経
過

敏
に

感
じ

ま
し

た
か

 
１

 
２

 
３

 
４

 
５

 

②
絶

望
的

だ
と

感
じ

ま
し

た
か

 
１

 
２

 
３

 
４

 
５

 

③
そ

わ
そ

わ
，

落
ち

着
か

な
く

感
じ

ま
し

た
か

 
１

 
２

 
３

 
４

 
５

 

④
気

分
が

沈
み

こ
ん

で
，

何
が

起
こ

っ
て

も
気

が

晴
れ

な
い

よ
う

に
感

じ
ま

し
た

か
 

１
 

２
 

３
 

４
 

５
 

⑤
何

を
す

る
の

も
骨

折
り

だ
と

感
じ

ま
し

た
か

 
１

 
２

 
３

 
４

 
５

 

⑥
自

分
�

価
値

の
な

い
人

間
だ

と
感

じ
ま

し
た

か
 

１
 

２
 

３
 

４
 

５
 

3
 

  

問 問問問
1 111
4 444
 

悩
み

を
抱

え
た

と
き

や
ス

ト
レ

ス
を

感
じ

た
と

き
に

，
誰

か
に

相
談

し
た

り
，

助
け

を
求

め

た
り

す
る

こ
と

に
た

め
ら

い
を

感
じ

ま
す

か
。

 
  

 
 

１
．

そ
う

思
う

 
 

 
 

２
．

ど
ち

ら
か

と
い

う
と

そ
う

思
う

 
 

 
３

．
ど

ち
ら

か
と

い
う

と
そ

う
思

わ
な

い
 

４
．

そ
う

�
思

わ
な

い
 

 
 

５
．

わ
か

ら
な

い
 

 

問 問問問
1 111
5 555
 

あ
な

た
�

週
に

何
日

く
ら

い
お

酒
（
清

酒
,焼

酎
,ビ

ー
ル

,洋
酒

な
ど

）
を

飲
み

ま
す

か
。

 
 

１
．

 
毎

日
 

 
 

 
２

．
 

週
５

～
６

日
 

 
 

 
３

．
 

週
３

～
４

日
 

 
 

４
．

 
週

１
～

２
日

 
 

５
．

 
月

に
１

～
３

日
 

６
．

 
や

め
た

（
１

年
以

上
や

め
て

い
る

）
 

 
 

７
．

 
ほ

と
ん

ど
飲

ま
な

い
（
飲

め
な

い
）
 

    

【 【【【
補

問
補

問
補

問
補

問
】 】】】
    

「 「「「
１ １１１

， ，，，
２ ２２２

， ，，，
３ ３３３

， ，，，
４ ４４４

， ，，，
５ ５５５

」 」」」
と ととと

答 答答答
え

た
え

た
え

た
え

た
方 方方方

に
お

に
お

に
お

に
お

聞 聞聞聞
き

し
ま

す
き

し
ま

す
き

し
ま

す
き

し
ま

す
。 。。。

    

◆
お

酒
を

飲
む

日
�

１
日

あ
た

り
，

ど
れ

く
ら

い
の

量
を

飲
み

ま
す

か
。

● ●●●
清

酒
清

酒
清

酒
清

酒
に ににに

換
算

換
算

換
算

換
算

し
，

あ
て

�
ま

る
番

号
を

１
つ

選
ん

で
○

印
を

つ
け

て
下

さ
い

。
 

 

１
．

１ １ １１
合 合合合

（
1
8
0
m

l）
未

満
 

 
 

 
 

 
 

 
 
２

．
１ １１１

合 合合合
以

上
２ ２２２

合 合合合
（
3
6
0
m

l）
未

満
 

３
．

２ ２２２
合 合合合

以
上

３ ３３３
合 合合合

（
5
4
0
m

l）
未

満
 

 
 

４
．

３ ３３３
合 合合合

以
上

４ ４４４
合 合合合

（
7
2
0
m

l）
未

満
 

５
．

４ ４４４
合 合合合

以
上

５ ５５５
合 合合合

（
9
0
0
m

l）
未

満
 

 
 

６
．

５ ５５５
合 合合合

（
9
0
0
m

l）
以

上
 

 

●
 

清
酒

換
算

 
 

清
酒

１
合

�
，

ほ
ぼ

次
の

量
に

相
当

し
ま

す
。

 

 
 

 
 

 

ビ
ー

ル
・

発
泡

酒
中

瓶
１

本
（

約
5
0
0

 m
l）

 

焼
酎

２
0

度
（
1
3
5

 m
l）

 
，

 
焼

酎
２

５
度

（
1
1
0

 m
l）

 
，

 
焼

酎
３

５
度

（
8
0

 m
l）

 

チ
ュ

ウ
ハ

イ
７

度
（
3
5
0

 m
l）

 
，

 
ウ

イ
ス

キ
ー

ダ
ブ

ル
１

杯
（

6
0
 m

l）
 

，
 

ワ
イ

ン
２

杯
（
2
4

0
 m

l）
 

 問 問問問
1 111
6 666
 

あ
な

た
に

�
運

動
習

慣
が

あ
り

ま
す

か
。

 
 

※
条

件
：
「
運

動
習

慣
あ

り
」
と

は
，

お
お

よ
そ

，
週

２
回

，
１

回
３

0
分

以
上

の
運

動
を

１
年

以
上

継

続
し

て
い

る
場

合
を

い
い

ま
す

。
 

１
．

運
動

習
慣

が
あ

る
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
２

．
条

件
�

満
た

さ
な

い
が

，
運

動
�

し
て

い
る

 

３
．

健
康

上
の

理
由

で
運

動
�

し
て

い
な

い
 

４
．

健
康

以
外

の
理

由
で

運
動

�
し

て
い

な
い

 

 問 問問問
1 111
7 777
 

あ
な

た
�

ふ
だ

ん
，

朝
食

を
食

べ
ま

す
か

。
 

１
．

�
い

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

２
．

い
い

え
 

 問 問問問
1 111
8 888
 

あ
な

た
�

，
食

事
を

す
る

際
に

，
「
主

食
・
主

菜
・
副

菜
を

そ
ろ

え
る

」
な

ど
，

栄
養

の
バ

ラ
ン

ス
を

心
が

け
て

い
ま

す
か

。
 

 

１
．

い
つ

も
心

が
け

て
い

る
 

 
 

 
 

 
２

．
と

き
ど

き
心

が
け

て
い

る
 

 
 

３
．

心
が

け
て

い
な

い
 

 
 

 問 問問問
1
9

1
9

1
9

1
9
 

健
康

な
成

人
の

一
日

の
塩

分
摂

取
量

の
目

標
値

（
男

性
８

ｇ
未

満
・
女

性
７

ｇ
未

満
）

を
知

っ
て

い
ま

す
か

。
 

 
 

１
．

知
っ

て
い

る
 

 
 

 
 

 
 

 
２

．
知

ら
な

い
 

    問 問問問
2 222
0 000
 

健
康

の
た

め
に

成
人

が
１

日
に

必
要

と
す

る
野

菜
の

量
（
3
5
0
ｇ
）
に

つ
い

て
知

っ
て

い
ま

す
か

。
 

１
．

知
っ

て
い

る
 

 
 
 
 
 ２

．
知

ら
な

い
 

 
 

 

 

  

51



4
 

  

問 問問問
2 222
1 111
 

あ
な

た
�

，
食

品
を

購
入

す
る

際
，

食
品

表
示

の
ど

の
内

容
を

確
認

し
て

い
ま

す
か

。
 

（
あ

て
�

ま
る

も
の

す
べ

て
に

○
）
 

 

１
．

食
品

添
加

物
 

 
２

．
ア

レ
ル

ギ
ー

表
示

 
 

３
．

消
費

期
限

ま
た

�
賞

味
期

限
 

４
．

栄
養

成
分

表
示

 
 

５
．

そ
の

他
（
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
）
 

６
．

確
認

し
て

い
な

い
 

 

問 問問問
2 222
2 222
 

あ
な

た
�

，
鮮

度
の

よ
い

食
肉

で
あ

れ
ば

，
生

で
食

べ
て

も
安

全
だ

と
思

い
ま

す
か

。
 

 
 

 
１

．
思

う
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
２

．
思

わ
な

い
 

 
 

 
 

 
 

３
．

わ
か

ら
な

い
 

 
 

 
 

問 問 問問
2 222
3 333
 

あ
な

た
�

，
と

り
刺

や
タ

タ
キ

等
の

鶏
肉

を
生

で
食

べ
る

こ
と

が
あ

り
ま

す
か

。
 

 

１
．

食
べ

る
 

 
 

 
２

．
食

べ
た

こ
と

�
あ

る
が

，
今

�
食

べ
な

い
 

 
 

３
．

食
べ

た
こ

と
�

な
い

 

 
 

 

 
 問 問問問

2 222
4 444
 

 
あ

な
た

�
，

ゆ
っ

く
り

よ
く

か
ん

で
食

事
を

し
て

い
ま

す
か

。
 

１
．

�
い

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

２
．

い
い

え
 

 問 問問問
2 222
5 555
 

あ
な

た
の

，
か

ん
で

食
べ

る
と

き
の

状
態

�
ど

れ
に

あ
た

り
ま

す
か

。
 

１
．

何
で

も
か

ん
で

食
べ

る
こ

と
が

で
き

る
 

 
 

２
．

一
部

か
め

な
い

食
べ

物
が

あ
る

 

３
．

か
め

な
い

食
べ

物
が

多
い

 
 

 
 

 
 

 
 

 
４

．
か

ん
で

食
べ

る
こ

と
�

で
き

な
い

 

 問 問 問問
2 222
6 666
 

あ
な

た
�

，
歯

磨
き

を
ど

の
く

ら
い

の
頻

度
で

行
い

ま
す

か
。

 
１

．
１

日
１

回
 

 
 

 
 

 
 

 
２

．
１

日
２

回
 

 
 

 
 

 
 

 
３

．
１

日
３

回
以

上
 

 
 

４
．

と
き

ど
き

み
が

く
 

 
 

 
 

 
 
５

．
み

が
か

な
い

 
 問 問問問

2 222
7 777
 

あ
な

た
�

歯
ブ

ラ
シ

を
用

い
た

歯
み

が
き

に
加

え
て

，
次

に
示

す
歯

や
口

の
清

掃
を

 

行
っ

て
い

ま
す

か
。

（
あ

て
�

ま
る

も
の

す
べ

て
に

○
）

 
 

 
 

 １
．

デ
ン

タ
ル

フ
ロ

ス
（
糸

よ
う

じ
）
や

歯
間

ブ
ラ

シ
を

使
っ

て
，

歯
と

歯
の

間
を

清
掃

し
て

い
る

 

２
．

舌
を

清
掃

し
て

い
る

 
 

 
３

．
そ

の
他

（
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

）
 

 
４

．
行

っ
て

い
な

い
 

 
問 問問問

2 222
8 888
 

あ
な

た
�

こ
の

1
年

間
に

，
歯

の
健

康
づ

く
り

の
た

め
に

歯
科

健
康

診
査

や
専

門
家

に

よ
る

口
腔

ケ
ア

（
歯

面
の

清
掃

，
歯

石
の

除
去

，
入

れ
歯

の
調

整
な

ど
）
を

ど
の

く
ら

い
の

頻
度

で
受

け
ま

し
た

か
。

※ ※※※
む

し
む

し
む

し
む

し
歯 歯歯歯

の ののの
治

療
治

療
治

療
治

療
な

ど
の

な
ど

の
な

ど
の

な
ど

の
際 際際際

に ににに
併 併併併

せ
て

せ
て

せ
て

せ
て

受 受受受
け

た
け

た
け

た
け

た
口

腔
口

腔
口

腔
口

腔
ケ

ア
も

ケ
ア

も
ケ

ア
も

ケ
ア

も
含 含含含

み
ま

す
み

ま
す

み
ま

す
み

ま
す

。 。。。
 

 

１
．

半
年

に
１

回
以

上
 

 
２

．
１

年
に

１
回

程
度

 
 

３
．

受
け

て
い

な
い

 

    問 問問問
2
9

2
9

2
9

2
9
 

あ
な

た
の

歯
の

状
態

�
ど

れ
に

あ
た

り
ま

す
か

。
 

 
 

 
※

 
親

し
ら

ず
の

歯
は

含
み

ま
せ

ん
。

ま
た

，
さ

し
歯

は
自

分
の

歯
と

し
て

数
え

ま
す

 

１
．

全
部

あ
る

 
(２

８
本

）
 

 
 

 
 

 
 
 

 
 

 
２

．
ほ

と
ん

ど
あ

る
 

(2
7
～

2
0

本
）
 

３
．

半
分

ぐ
ら

い
あ

る
 

（
1
9
～

１
0

本
）
 

４
．

ほ
と

ん
ど

な
い

 
(９

～
１

本
) 

 
 

５
．

ま
っ

た
く

な
い

 

 問 問問問
3 333
0 000
 

歯
周

病
が

全
身

に
及

ぼ
す

影
響

に
つ

い
て

，
次

に
あ

げ
た

も
の

の
中

で
影

響
が

あ
る

と
思

う
の

�
ど

れ
で

す
か

。
（
あ

て
�

ま
る

も
の

す
べ

て
に

○
）

 

 

１
．

心
臓

病
 

 
 

 
 

 
２

．
脳

卒
中

 
 

 
 

 
 

３
．

糖
尿

病
 

 
 

 
 

 
４

．
肺

炎
 

５
．

妊
娠

へ
の

影
響

（
早

産
・
低

出
生

体
重

児
な

ど
）
 

5
 

  

問 問問問
3 333
1 111
 

あ
な

た
の

歯
ぐ

き
の

状
態

�
ど

れ
に

あ
て

�
ま

り
ま

す
か

。
 

（
あ

て
�

ま
る

も
の

す
べ

て
に

○
）
 

 

１
．

歯
ぐ

き
が

腫
れ

て
い

る
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
２

．
歯

を
磨

い
た

と
き

に
血

が
で

る
 

 
 

３
．

そ
の

他
（
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

）
 

 
 
４

．
特

に
な

い
 

 

問 問問問
3 333
2 222
 

あ
な

た
�

，
た

ば
こ

を
吸

い
ま

す
か

。
 

１
．

 
毎

日
吸

う
 

 

２
．

 
と

き
ど

き
吸

う
 

３
．

 
以

前
�

吸
っ

て
い

た
が

，
1

か
月

間
以

上
吸

っ
て

い
な

い
 

４
．

 
吸

わ
な

い
 

 

【 【【【
補

問
補

問
補

問
補

問
】 】】】
    

「 「「「
１ １１１

． ．．．
毎

日
吸

毎
日

吸
毎

日
吸

毎
日

吸
う ううう

」
「

」
「

」
「

」
「
２ ２２２

． ．．．
と

き
ど

き
と

き
ど

き
と

き
ど

き
と

き
ど

き
吸 吸吸吸

っ
て

い
る

っ
て

い
る

っ
て

い
る

っ
て

い
る

」 」」」
と ととと

答 答答答
え

た
え

た
え

た
え

た
方 方方方

に
お

に
お

に
お

に
お

聞 聞聞聞
き

し
ま

す
き

し
ま

す
き

し
ま

す
き

し
ま

す
。 。。。

    
 

 
 

    
    

◆ ◆◆◆
あ

な
た

�
，

た
ば

こ
を

や
め

た
い

と
思

い
ま

す
か

。
 

 

 
１

．
や

め
た

い
 

 
２

．
吸

う
本

数
を

減
ら

し
た

い
 

 
 

３
．

や
め

た
く

な
い

 
 

４
．

わ
か

ら
な

い
 

 

問 問問問
3 333
3 333
 

あ
な

た
�

１
か

月
以

内
に

，
自

分
以

外
の

人
が

吸
っ

て
い

る
た

ば
こ

の
煙

を
吸

う
機

会

（
受

動
喫

煙
）
が

あ
り

ま
し

た
か

。
 

 １
．

ほ
ぼ

毎
日

あ
っ

た
 

 
 

２
．

週
に

数
回

程
度

あ
っ

た
 

 
 

３
．

週
に

１
回

程
度

あ
っ

た
 

 

４
．

月
に

１
回

程
度

あ
っ

た
 

 
 

 
 

 
５

．
全

く
な

か
っ

た
 

    【 【【【
補

問
補

問
補

問
補

問
】 】】】
１ １１１

， ，，，
２ ２２２

， ，，，
３ ３３３

， ，，，
４ ４４４

と ととと
答 答答答

え
た

え
た

え
た

え
た

方 方方方
に

お
に

お
に

お
に

お
聞 聞聞聞

き
し

ま
す

き
し

ま
す

き
し

ま
す

き
し

ま
す

。 。。。
    

◆
あ

な
た

が
，

自
分

以
外

の
人

が
吸

っ
て

い
る

た
ば

こ
の

煙
を

吸
う

場
所

�
ど

こ
で

す
か

。

（
あ

て
�

ま
る

も
の

す
べ

て
に

○
）

 

１
．

家
庭

 
 

 
 

 
 

２
．

職
場

 
 

 
 

 
３

．
学

校
 

 
 

 
 

４
．

飲
食

店
 

５
．

遊
技

場
（
ゲ

ー
ム

セ
ン

タ
ー

，
パ

チ
ン

コ
，

競
馬

場
な

ど
）
 

６
．

行
政

機
関

（
市

役
所

，
公

民
館

な
ど

）
 

７
．

医
療

機
関

 
 

 
 

８
．

そ
の

他
（
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
）
 

 

◆
ペ

ッ
ト

に
つ

い
て

お
た

ず
ね

し
ま

す
。

 

 
 

問 問問問
3
4

3
4

3
4

3
4
    

飼
い

主
に

�
終

生
飼

養
義

務
（
ペ

ッ
ト

が
死

ぬ
ま

で
飼

う
義

務
）
が

あ
り

ま
す

が
，

知
っ

て
い

ま
す

か
。

 
１

．
知

っ
て

い
る

 
 

 
 

 
 

 
２

．
知

ら
な

い
 

 
 

 
 

 
 

 
 

３
．

聞
い

た
こ

と
�

あ
る

が
内

容
�

知
ら

な
い

 
 問 問問問

3
5

3
5

3
5

3
5
    

よ
そ

の
猫

の
ふ

ん
尿

や
鳴

き
声

，
爪

と
ぎ

な
ど

で
迷

惑
だ

と
感

じ
た

こ
と

が
あ

り
ま

す
か

。
 

１
．

過
去

に
あ

っ
た

 
 

 
 

 
 

 
２

．
今

も
あ

る
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

３
．

な
い

 
 問 問問問

3
6

3
6

3
6

3
6
    

猫
に

よ
る

被
害

を
減

ら
し

地
域

環
境

を
改

善
す

る
地

域
猫

活
動

を
知

っ
て

い
ま

す
か

。
 

１
．

知
っ

て
い

る
 

 
 

 
 

 
 

２
．

知
ら

な
い

 
 

 
 

３
．

聞
い

た
こ

と
�

あ
る

が
内

容
�

知
ら

な
い

 
    

問 問問問
3
7

3
7

3
7

3
7
 

あ
な

た
の

お
宅

で
�

，
ペ

ッ
ト

を
飼

っ
て

い
ま

す
か

。
 

 
 

１
．

飼
っ

て
い

る
 

 
２

．
飼

っ
て

い
な

い
 

 
３

．
今

�
飼

っ
て

い
な

い
が

，
将

来
飼

い
た

い
 

 

【 【【【
補

問
補

問
補

問
補

問
１ １１１

】 】】】
飼 飼飼飼

っ
て

い
る

っ
て

い
る

っ
て

い
る

っ
て

い
る

と ととと
答 答答答

え
た

え
た

え
た

え
た

方 方方方
に

お
に

お
に

お
に

お
聞 聞聞聞

き
し

ま
す

き
し

ま
す

き
し

ま
す

き
し

ま
す

。 。。。
    

◆
ど

の
よ

う
な

種
類

の
ペ

ッ
ト

を
飼

っ
て

い
ま

す
か

。
（
あ

て
�

ま
る

も
の

す
べ

て
に

○
）

    

 
 
 
１

．
犬

 
 
 

２
．

猫
 

 
 
３

．
魚

類
 

 
 ４

．
鳥

類
  

 
５

.そ
の

他
（具

体
的

に
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
）
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6
 

  

【 【【【
補

問
補

問
補

問
補

問
    

２ ２２２
】 】】】
    

◆
ペ

ッ
ト

を
飼

う
理

由
�

何
で

す
か

。
（
あ

て
�

ま
る

も
の

す
べ

て
に

○
）
 

    

１
．

生
活

に
潤

い
や

や
す

ら
ぎ

が
生

ま
れ

る
  

 
 
 
 

２
．

家
庭

が
な

ご
や

か
に

な
る

 
 
  

３
．

子
ど

も
た

ち
が

心
豊

か
に

育
つ

 
 
  

 
 
 
 
  

 
 
４

．
育

て
る

の
が

楽
し

い
 

 

５
．

防
犯

や
留

守
番

に
役

立
つ

 
 
 
 
 ６

．
そ

の
他

（
 

 
 
  

 
 
 
 
 
 
 
  

 
 
 
 
  

 
 
 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

）    
    

    

【 【【【
補

問
補

問
補

問
補

問
    

３ ３３３
】 】】】
    

◆ ◆◆◆
災

害
時

に
ペ

ッ
ト

と
一

緒
に

避
難

で
き

る
よ

う
に

，
ペ

ッ
ト

の
し

つ
け

や
避

難

時
に

必
要

な
用

品
（
ペ

ッ
ト

フ
ー

ド
や

ケ
ー

ジ
等

）
の

準
備

を
し

て
い

ま
す

か
。

 

１
．

し
て

い
る

 
 

 
 

 
 

 
２

．
し

て
い

な
い

 
 

 
 

 
３

．
一

緒
に

避
難

し
な

い
    

    ✿ ✿✿✿
犬 犬犬犬

を ををを
飼 飼飼飼

っ
て

い
る

っ
て

い
る

っ
て

い
る

っ
て

い
る

方 方方方
に

お
に

お
に

お
に

お
聞 聞聞聞

き
し

ま
す

き
し

ま
す

き
し

ま
す

き
し

ま
す

。 。。。
    

問 問問問
3 333
8 888

飼
っ

て
い

る
犬

に
首

輪
，

名
札

や
マ

イ
ク

ロ
チ

ッ
プ

等
の

身
分

表
示

（
所

有
明

示
）
�

し

て
い

ま
す

か
。

 

１
．

全
て

に
し

て
い

る
 
 

  
２

．
一

部
に

し
て

い
る

 
 
 
 

３
．

し
て

い
な

い
    

    ✿ ✿✿✿
猫 猫猫猫

を ををを
飼 飼飼飼

っ
て

い
る

っ
て

い
る

っ
て

い
る

っ
て

い
る

方 方方方
に

お
に

お
に

お
に

お
聞 聞聞聞

き
し

ま
す

き
し

ま
す

き
し

ま
す

き
し

ま
す

。 。。。
    

問 問問問
    
3
9

3
93
9

3
9
    

猫
�

ど
の

よ
う

に
飼

っ
て

い
ま

す
か

。
 

１
．

完
全

屋
内

飼
養

 
 

 
 

 
２

．
屋

内
外

出
入

り
自

由
 

 
 

 
 

３
．

屋
外

飼
養

 
 問 問 問問

4 444
0 000
 

飼
っ

て
い

る
猫

に
不

妊
・
去

勢
手

術
を

行
っ

て
い

ま
す

か
。

 

１
．

全
て

の
猫

に
し

て
い

る
 

 
２

．
一

部
の

猫
に

し
て

い
る

 
 

 
 

３
．

し
て

い
な

い
 

 
    

【 【【【
補

問
補

問
補

問
補

問
】 】】】
    

２ ２２２
． ．．．

３ ３３３
と ととと

答 答答答
え

た
え

た
え

た
え

た
方 方方方

に
お

に
お

に
お

に
お

聞 聞聞聞
き

し
ま

す
き

し
ま

す
き

し
ま

す
き

し
ま

す
。 。。。

 

◆
不

妊
・
去

勢
を

し
て

い
な

い
理

由
�

何
で

す
か

。
（
あ

て
�

ま
る

も
の

す
べ

て
に

○
）

 

 
 

１
．

不
妊

・
去

勢
を

す
る

必
要

が
な

い
 

 
２

．
か

わ
い

そ
う

 
 

３
．

手
術

費
用

が
高

い
 

 
 

４
．

子
猫

を
産

ま
せ

た
い

 
 

 
５

．
わ

か
ら

な
い

 
 

６
．

そ
の

他
（
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
）
 

  

◆
保

健
所

機
能

や
役

割
に

つ
い

て
お

た
ず

ね
し

ま
す

。
 

 
    問 問問問

4 444
1 111
 

保
健

所
の

主
な

業
務

と
し

て
以

下
の

よ
う

な
こ

と
が

あ
り

ま
す

。
今

後
重

点
的

に
取

組

む
べ

き
こ

と
�

何
だ

と
思

い
ま

す
か

？
次

の
中

か
ら

上
位

3
つ

を
選

ん
で

○
印

を
つ

け
て

く

だ
さ

い
。

 

１
．

母
と

子
の

健
康

づ
く

り
 

２
．

生
活

習
慣

病
対

策
 

３
．

こ
こ

ろ
の

健
康

づ
く

り
 

４
．

食
を

通
じ

た
健

康
支

援
・
食

育
の

推
進

 

５
．

歯
と

口
の

健
康

づ
く

り
 

６
．

た
ば

こ
対

策
 

７
．

感
染

症
対

策
の

強
化

 

８
．

障
が

い
や

病
気

の
あ

る
大

人
や

子
ど

も
へ

の
支

援
 

９
．

住
民

主
体

の
健

康
づ

く
り

支
援

 

1
０
．

食
の

安
全

の
確

保
 

1
１
．

衛
生

的
な

生
活

環
境

づ
く

り
 

1
２
．

動
物

の
愛

護
及

び
管

理
対

策
 

1
３
．

災
害

時
の

保
健

医
療

体
制

づ
く

り
 

1
4
．

医
療

や
医

薬
品

等
の

安
全

安
心

の
確

保
 

1
5
．

そ
の

他
（
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

）
 

7
 

  

◆
あ

な
た

の
お

住
ま

い
の

地
域

に
つ

い
て

お
た

ず
ね

し
ま

す
。

 

 
 

問 問 問問
4 444
2 222
 

あ
な

た
の

お
住

ま
い

の
地

域
の

人
々

�
，

お
互

い
に

助
け

合
っ

て
い

る
と

思
い

ま
す

か
。

 

１
．

強
く

そ
う

思
う

 
 

 
 

２
．

ど
ち

ら
か

と
い

え
ば

そ
う

思
う

 
 

 
 

３
．

ど
ち

ら
と

も
い

え
な

い
 

４
．

ど
ち

ら
か

と
い

え
ば

そ
う

思
わ

な
い

 
 

 
 

５
．

全
く

そ
う

思
わ

な
い

 

 
◆

あ
な

た
の

性
別

や
年

齢
な

ど
に

つ
い

て
お

た
ず

ね
し

ま
す

。
 

 
 問 問問問

4 444
3 333
 

あ
な

た
の

性
別

�
，

次
の

ど
れ

に
あ

て
�

ま
り

ま
す

か
。

 

１
．

男
性

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
２

．
女

性
 

 問 問問問
4 444
4 444
 

あ
な

た
の

年
齢

�
，

次
の

ど
れ

に
あ

て
�

ま
り

ま
す

か
。

 

１
．

2
0

歳
代

 
 

 
２

．
3
0

歳
代

 
 

 
３

．
4
0

歳
代

 
 

 
４

．
5
0

歳
代

 
 

 
５

．
6
0

歳
代

 

 問 問問問
4
5

4
5

4
5

4
5
    

あ
な

た
の

現
在

の
身

長
と

体
重

�
ど

れ
く

ら
い

で
す

か
。

数
字

を
記

入
し

て
く

だ
さ

い
。

 

 
 

①
現

在
の

身
長

（
 

 
 

 
 

 
 

 
 

c
m

）
く

ら
い

 
 

②
現

在
の

体
重

（
 

 
 

 
 

 
 

 
k
g
）
く

ら
い

 

    問 問 問問
4 444
6 666
 

あ
な

た
の

世
帯

（
家

族
構

成
）
�

，
次

の
ど

れ
に

あ
て

�
ま

り
ま

す
か

。
 

１
．

ひ
と

り
世

帯
 

 
 

 
 

 
２

．
夫

婦
の

み
世

帯
 

 
 

 
 

３
．

二
世

代
同

居
世

帯
（
親

と
同

居
）
 

４
．

二
世

代
同

居
世

帯
（子

と
同

居
）
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

５
．

三
世

代
同

居
世

帯
 

６
．

そ
の

他
（
具

体
的

に
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
）
 

    問 問 問問
4 444
7 777
 

あ
な

た
の

加
入

す
る

医
療

保
険

（
健

康
保

険
）
�

，
次

の
ど

れ
に

あ
て

�
ま

り
ま

す
か

。
 

１
．

高
知

市
国

保
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
２

．
全

国
健

康
保

険
協

会
（
協

会
け

ん
ぽ

）
 

 
 

３
．

健
保

組
合

ま
た

�
共

済
組

合
 

 
 

 
４

．
そ

の
他

 
 

 
 

 

問 問問問
4
8

4
8

4
8

4
8
 

あ
な

た
の

現
在

の
暮

ら
し

向
き

�
，

次
の

ど
れ

に
あ

て
�

ま
り

ま
す

か
。

 

 
 

 
 
１

．
大

変
苦

し
い

 
 

 
 

 
 

 
 
 
 
２

．
や

や
苦

し
い

 
 

 
 

 
 

 
 
 
 

３
．

普
通

 
 

 
 

 
 

４
．

や
や

ゆ
と

り
が

あ
る

 
 
 
 
  

 
５

．
大

変
ゆ

と
り

が
あ

る
 

 
 

 
 

 問 問 問問
4
9

4
94
9

4
9
 

健
康

づ
く

り
や

保
健

所
に

つ
い

て
の

ご
意

見
が

あ
れ

ば
，

自
由

に
ご

記
入

く
だ

さ
い

。
    

  
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 

  
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 

  
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 

 

 
 ア

ン
ケ

ー
ト

へ
の

ご
協

力
あ

り
が

と
う

ご
ざ

い
ま

し
た

。
ご

回
答

い
た

だ
い

た
ア

ン
ケ

ー
ト

用
紙

は
返

信
用

封
筒

に
入

れ
て

(
切

手
は

不
要

で

す
）

，
そ

の
ま

ま
ご

投
函

く
だ

さ
い

。
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問1　あなたの、現在の健康状態�いかがですか。

問1（自覚的健康感） 計 男性 女性 男性 女性 男性 女性 無回答 男性 女性 男性 女性 男性 女性 無回答

1．よい 309 25 29 22 41 33 41 0 17 27 35 36 0 1 2

2．まあよい 357 12 25 19 55 37 45 0 22 42 38 58 0 1 3

3．ふつう 687 16 35 43 57 60 78 1 65 92 105 124 0 4 7

4．あまりよくない 212 5 10 13 23 10 31 0 21 30 31 36 0 1 1

5.よくない 39 0 0 1 2 4 6 0 4 2 12 8 0 0 0

無回答 12 0 0 2 0 2 0 0 0 2 2 3 0 0 1

合計 1,616 58 99 100 178 146 201 1 129 195 223 265 0 7 14

問2　あなたに�、「かかりつけ医」がいますか。

問2（かかりつけ医） 計 男性 女性 男性 女性 男性 女性 無回答 男性 女性 男性 女性 男性 女性 無回答

1．いる 784 10 36 21 56 44 93 1 67 114 152 177 0 6 7

2．いない 821 48 63 78 121 101 107 0 62 81 70 83 0 1 6

無回答 11 0 0 1 1 1 1 0 0 0 1 5 0 0 1

合計 1,616 58 99 100 178 146 201 1 129 195 223 265 0 7 14

 問3　あなたに�、薬や介護のことについて気軽に相談できる「かかりつけ薬局」がありますか。

問3（かかりつけ薬局） 計 男性 女性 男性 女性 男性 女性 無回答 男性 女性 男性 女性 男性 女性 無回答

1．ある 391 9 12 13 43 21 40 1 26 55 73 90 0 5 3

2．ない 1,217 49 87 86 135 124 160 0 103 140 149 172 0 2 10

無回答 8 0 0 1 0 1 1 0 0 0 1 3 0 0 1

合計 1,616 58 99 100 178 146 201 1 129 195 223 265 0 7 14

問4　あなたに�、「かかりつけ歯科医」がいますか。

問4（かかりつけ歯科医） 計 男性 女性 男性 女性 男性 女性 無回答 男性 女性 男性 女性 男性 女性 無回答

1．いる 975 15 53 41 110 54 116 0 85 131 142 213 0 4 11

2．いない 631 43 46 58 67 91 85 1 44 63 79 49 0 3 2

無回答 10 0 0 1 1 1 0 0 0 1 2 3 0 0 1

合計 1,616 58 99 100 178 146 201 1 129 195 223 265 0 7 14

 問5　あなた�過去1年間に、健診等（健康診断、健康診査及び人間ドック）を受けたことがありますか。

問5（健康診断） 計 男性 女性 男性 女性 男性 女性 無回答 男性 女性 男性 女性 男性 女性 無回答

1．ある 1,153 31 72 82 105 120 161 1 106 142 144 176 0 3 10

2．ない 453 27 27 17 73 25 39 0 23 53 77 85 0 4 3

無回答 10 0 0 1 0 1 1 0 0 0 2 4 0 0 1

合計 1,616 58 99 100 178 146 201 1 129 195 223 265 0 7 14

問6　あなた�過去1年間（子宮がん、乳がんについて�2年間）に、下記のがん検診を受けましたか。
　　　（あて�まるものすべてに○）

問6（検査内容） 計 男性 女性 男性 女性 男性 女性 無回答 男性 女性 男性 女性 男性 女性 無回答

1．胃がん検診（バリウムによるレントゲ
ン撮影や内視鏡（胃カメラ、ファイバー
スコープ）による撮影など）

579 2 2 16 34 81 89 0 74 101 88 89 0 0 3

2．肺がん検診（胸のレントゲン撮影や
喀痰（かくたん）検査など）

477 1 6 13 19 56 74 1 56 94 69 85 0 0 3

3．子宮がん検診（子宮の細胞診検査
など）

378 0 16 0 79 0 104 0 0 96 0 79 0 1 3

4．乳がん検診（マンモグラフィ撮影や
乳房超音波（エコー）検査など）

365 0 7 0 45 0 116 0 0 105 0 88 0 1 3

5．大腸がん検診（便潜血反応検査
（検便）など）

500 1 1 8 24 60 80 0 62 97 74 91 0 1 1

6．その他 43 0 1 0 1 1 2 0 5 10 15 8 0 0 0

7．受けていない 659 52 72 70 78 47 46 0 42 52 85 107 0 2 6

無回答 96 3 5 10 5 13 3 0 9 2 30 10 0 3 3

合計 1,616 58 99 100 178 146 201 1 129 195 223 265 0 7 14

60歳代

40歳代 50歳代 60歳代

40歳代 50歳代 60歳代

無回答

無回答

無回答

無回答

無回答

無回答

20歳代

30歳代

【集計一覧】一次集計・性年齢別

20歳代 30歳代

40歳代 50歳代 60歳代

40歳代 50歳代

20歳代 60歳代50歳代40歳代

20歳代 30歳代

50歳代

30歳代

20歳代 30歳代

20歳代 30歳代 60歳代40歳代
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問7　あなた�、これまでに医療機関や健診で血圧が高いといわれたことがありますか。

問7（血圧） 計 男性 女性 男性 女性 男性 女性 無回答 男性 女性 男性 女性 男性 女性 無回答

1．ある 495 8 6 24 10 39 19 0 66 63 129 126 0 3 2

2．ない 1,112 50 93 75 168 105 180 1 62 132 93 138 0 4 11

無回答 9 0 0 1 0 2 2 0 1 0 1 1 0 0 1

合計 1,616 58 99 100 178 146 201 1 129 195 223 265 0 7 14

「1. ある」と答えた方にお聞きします。◆高血圧の治療を受けたことがありますか。

問7補問（血圧の治療） 計 男性 女性 男性 女性 男性 女性 無回答 男性 女性 男性 女性 男性 女性 無回答

1．現在、継続的に受けている 267 0 0 2 0 9 7 0 34 35 97 79 0 3 1

2．過去に中断したことがあるが、現在
�受けている

2 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 2 0 0 0

3．過去に受けていたが、現在�受け
ていない

43 0 1 1 2 2 2 0 4 4 16 11 0 0 0

4．これまでに治療を受けたことがない 182 8 5 21 8 27 10 0 28 24 16 34 0 0 1

無回答 1 0 0 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0

合計 495 8 6 24 10 39 19 0 66 63 129 126 0 3 2

問8　あなた�、これまでに医療機関や健診で糖尿病といわれたことがありますか。（「境界型である」、「糖尿病の気がある」、
　　　「糖尿病になりかけている」、「血糖値が高い」などのようにいわれた方も含みます。）

問8（糖尿病） 計 男性 女性 男性 女性 男性 女性 無回答 男性 女性 男性 女性 男性 女性 無回答

1．ある 224 1 3 8 5 20 19 0 29 29 71 37 0 1 1

2．ない 1,378 57 96 91 172 125 179 1 99 166 150 225 0 5 12

無回答 14 0 0 1 1 1 3 0 1 0 2 3 0 1 1

合計 1,616 58 99 100 178 146 201 1 129 195 223 265 0 7 14

「1.ある」と答えた方にお聞きします。
◆糖尿病の治療（通院による定期的な検査や生活習慣の改善指導を含む）を受けたことがありますか。

問8補問（糖尿病治療） 計 男性 女性 男性 女性 男性 女性 無回答 男性 女性 男性 女性 男性 女性 無回答

1．現在、継続的に受けている 97 0 1 1 0 6 8 0 8 11 40 21 0 1 0

2．過去に中断したことがあるが、現在
�受けている

4 0 0 0 0 0 0 0 1 1 2 0 0 0 0

3．過去に受けていたが、現在�受け
ていない

24 0 0 1 2 1 3 0 5 3 7 2 0 0 0

4．これまでに治療を受けたことがない 96 1 2 6 3 13 8 0 14 14 21 13 0 0 1

無回答 3 0 0 0 0 0 0 0 1 0 1 1 0 0 0

合計 224 1 3 8 5 20 19 0 29 29 71 37 0 1 1

問9　あなた�、慢性腎臓病（CKD）という病気を知っていますか。

問9（慢性腎臓病） 計 男性 女性 男性 女性 男性 女性 無回答 男性 女性 男性 女性 男性 女性 無回答

1．名前も、病気の概要も知っている 336 7 30 11 28 17 45 1 19 58 51 66 0 1 2

2．どんな病気か知らないが、名前�
聞いたことがある

598 17 27 26 60 39 66 0 46 75 101 132 0 1 8

3．知らないし、聞いたこともない 650 33 40 61 89 86 87 0 64 58 67 59 0 4 2

無回答 32 1 2 2 1 4 3 0 0 4 4 8 0 1 2

合計 1,616 58 99 100 178 146 201 1 129 195 223 265 0 7 14

問10　健康づくりのために心がけていることで、あて�まる番号を選んでください。（あて�まるものすべてに〇)

問10（健康づくり） 計 男性 女性 男性 女性 男性 女性 無回答 男性 女性 男性 女性 男性 女性 無回答

1．毎日の体重測定 394 4 21 16 38 26 50 1 29 63 55 90 0 0 1

2．毎日の血圧測定 150 0 2 0 1 6 8 1 20 18 45 48 0 0 1

3．毎日8、000歩歩く 117 3 4 4 3 13 6 0 7 13 37 26 0 0 1

4．週２日休肝日設定 158 3 7 13 11 22 18 0 20 9 35 16 0 1 3

5．その他 319 11 14 22 33 14 31 0 22 38 57 73 0 1 3

6．特にない 755 37 60 59 102 76 109 0 64 82 72 86 0 2 6

無回答 26 1 0 2 1 4 2 0 0 2 5 5 0 3 1

合計 1,616 58 99 100 178 146 201 1 129 195 223 265 0 7 14

20歳代 30歳代 40歳代 50歳代 60歳代

20歳代 30歳代 40歳代 50歳代 60歳代

60歳代

40歳代 50歳代 60歳代

40歳代 50歳代 60歳代

無回答

無回答

無回答

無回答

20歳代 30歳代

無回答

20歳代 30歳代

無回答

50歳代 60歳代

40歳代 50歳代

20歳代 30歳代

20歳代 30歳代 40歳代
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問11　あなた�この1か月間、睡眠で休養が充分とれていますか。

問11（睡眠） 計 男性 女性 男性 女性 男性 女性 無回答 男性 女性 男性 女性 男性 女性 無回答

1．充分とれている 300 13 17 11 33 26 25 0 25 28 55 62 0 2 3

2．まあまあとれている 879 32 44 56 100 87 100 1 64 110 124 147 0 5 9

3．あまりとれていない 400 12 37 29 42 30 69 0 39 55 39 47 0 0 1

4．まったくとれていない 30 1 1 3 3 2 7 0 1 2 4 6 0 0 0

無回答 7 0 0 1 0 1 0 0 0 0 1 3 0 0 1

合計 1,616 58 99 100 178 146 201 1 129 195 223 265 0 7 14

問12　2週間以上継続する不眠（疲れていて眠りたいのに眠れない）�、「うつ病のサイン」の1つということを知っていますか。

問12（不眠のサイン） 計 男性 女性 男性 女性 男性 女性 無回答 男性 女性 男性 女性 男性 女性 無回答

1．知っている 737 24 50 39 84 59 105 0 50 108 88 120 0 5 5

2．知らない（今回初めて知った場合を
含む）

864 34 49 60 94 84 96 1 79 86 130 141 0 2 8

無回答 15 0 0 1 0 3 0 0 0 1 5 4 0 0 1

合計 1,616 58 99 100 178 146 201 1 129 195 223 265 0 7 14

問13　次のそれぞれの質問について、過去1か月の聞にどのようであったか、あて�まる番号1つに〇をつけてください。
①神経過敏に感じましたか

問13（こころの状態） 計 男性 女性 男性 女性 男性 女性 無回答 男性 女性 男性 女性 男性 女性 無回答

1．いつも 47 3 1 3 9 1 12 0 2 8 2 6 0 0 0

2．たいてい 70 1 8 5 10 3 16 0 2 8 4 12 0 0 1

3．ときどき 297 9 22 14 43 18 46 0 28 41 32 42 0 1 1

4．少しだけ 345 8 19 23 43 36 28 0 27 47 43 67 0 3 1

5．まったくない 824 36 49 54 72 86 98 1 69 87 136 124 0 3 9

無回答 33 1 0 1 1 2 1 0 1 4 6 14 0 0 2

合計 1,616 58 99 100 178 146 201 1 129 195 223 265 0 7 14

②絶望的だと感じましたか

問13（こころの状態） 計 男性 女性 男性 女性 男性 女性 無回答 男性 女性 男性 女性 男性 女性 無回答

1．いつも 23 2 0 0 3 1 5 0 1 2 3 6 0 0 0

2．たいてい 32 1 6 2 5 1 7 0 1 5 0 4 0 0 0

3．ときどき 148 4 18 9 22 12 22 0 10 16 14 21 0 0 0

4．少しだけ 242 15 20 21 25 18 24 0 24 28 30 34 0 3 0

5．まったくない 1,143 35 55 67 123 113 142 1 92 141 170 188 0 4 12

無回答 28 1 0 1 0 1 1 0 1 3 6 12 0 0 2

合計 1,616 58 99 100 178 146 201 1 129 195 223 265 0 7 14

③そわそわ、落ち着かなく感じましたか

問13（こころの状態） 計 男性 女性 男性 女性 男性 女性 無回答 男性 女性 男性 女性 男性 女性 無回答

1．いつも 19 0 1 1 2 0 5 0 1 4 2 3 0 0 0

2．たいてい 46 2 5 6 8 4 9 0 3 3 1 5 0 0 0

3．ときどき 196 9 22 16 21 14 32 0 16 30 15 20 0 0 1

4．少しだけ 382 14 28 29 43 42 45 0 29 49 41 60 0 2 0

5．まったくない 942 32 43 47 104 85 108 1 79 105 157 165 0 5 11

無回答 31 1 0 1 0 1 2 0 1 4 7 12 0 0 2

合計 1,616 58 99 100 178 146 201 1 129 195 223 265 0 7 14

④気分が沈みこんで、何が起こっても気が晴れないように感じましたか

問13（こころの状態） 計 男性 女性 男性 女性 男性 女性 無回答 男性 女性 男性 女性 男性 女性 無回答

1．いつも 24 1 0 1 3 1 10 0 0 3 1 4 0 0 0

2．たいてい 73 2 12 5 10 5 14 0 6 7 6 6 0 0 0

3．ときどき 234 10 27 20 31 19 33 0 19 32 18 23 0 0 2

4．少しだけ 413 14 22 24 44 35 46 0 33 61 50 77 0 3 4

5．まったくない 843 30 38 49 90 85 98 1 70 89 142 141 0 4 6

無回答 29 1 0 1 0 1 0 0 1 3 6 14 0 0 2

合計 1,616 58 99 100 178 146 201 1 129 195 223 265 0 7 14

40歳代 50歳代 60歳代

20歳代 30歳代 40歳代 50歳代 60歳代

20歳代 30歳代

20歳代

40歳代 50歳代 60歳代

20歳代 30歳代 40歳代 50歳代 60歳代

40歳代 50歳代 60歳代

20歳代 30歳代 40歳代 50歳代 60歳代

無回答

無回答

無回答

無回答

無回答

無回答

20歳代 30歳代

30歳代
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⑤何をするのも骨折りだと感じましたか

問13（こころの状態） 計 男性 女性 男性 女性 男性 女性 無回答 男性 女性 男性 女性 男性 女性 無回答

1．いつも 26 0 2 2 5 0 6 0 0 3 3 5 0 0 0

2．たいてい 62 4 5 3 8 6 14 0 2 7 6 7 0 0 0

3．ときどき 192 6 13 21 19 15 28 0 17 31 18 23 0 0 1

4．少しだけ 474 14 30 21 56 46 51 1 39 63 64 84 0 3 2

5．まったくない 834 33 49 52 90 78 102 0 70 89 126 133 0 4 8

無回答 28 1 0 1 0 1 0 0 1 2 6 13 0 0 3

合計 1,616 58 99 100 178 146 201 1 129 195 223 265 0 7 14

⑥自分�価値のない人間だと感じましたか

問13（こころの状態） 計 男性 女性 男性 女性 男性 女性 無回答 男性 女性 男性 女性 男性 女性 無回答

1．いつも 46 1 5 1 8 4 9 0 4 6 2 6 0 0 0

2．たいてい 37 1 3 4 10 4 6 0 2 1 2 4 0 0 0

3．ときどき 154 5 16 7 20 8 27 0 9 24 21 17 0 0 0

4．少しだけ 281 16 21 23 26 30 28 1 20 42 33 39 0 1 1

5．まったくない 1,068 34 54 64 114 99 130 0 93 119 158 186 0 6 11

無回答 30 1 0 1 0 1 1 0 1 3 7 13 0 0 2

合計 1,616 58 99 100 178 146 201 1 129 195 223 265 0 7 14

問14　悩みを抱えたときやストレスを感じたときに、誰かに相談したり、助けを求めたりすることにためらいを感じますか。

問14（ストレス対処） 計 男性 女性 男性 女性 男性 女性 無回答 男性 女性 男性 女性 男性 女性 無回答

1．そう思う 152 8 12 4 20 18 22 0 13 15 21 19 0 0 0

2．どちらかというとそう思う 398 16 26 29 42 37 44 0 32 53 49 65 0 3 2

3．どちらかというとそう思わない 308 8 23 22 39 29 36 0 17 40 47 41 0 1 5

4．そう�思わない 603 20 33 36 73 44 85 1 50 80 68 108 0 2 3

5．わからない 111 6 5 7 2 14 11 0 14 3 27 21 0 0 1

無回答 44 0 0 2 2 4 3 0 3 4 11 11 0 1 3

合計 1,616 58 99 100 178 146 201 1 129 195 223 265 0 7 14

問15　あなた�週に何日くらいお酒（清酒、焼酎、ビール、洋酒など）を飲みますか。

問15（飲酒） 計 男性 女性 男性 女性 男性 女性 無回答 男性 女性 男性 女性 男性 女性 無回答

1．毎日 273 3 1 17 18 38 23 0 52 16 67 35 0 0 3

2．週５～６日 108 3 2 7 9 18 8 0 18 9 22 11 0 0 1

3．週３～４日 133 1 6 16 10 10 14 0 12 13 23 25 0 1 2

4．週１～２日 150 11 14 12 10 22 17 0 6 17 21 18 0 0 2

5．月に１～３日 193 16 33 13 28 13 28 1 15 17 10 18 0 1 0

6．やめた（1年以上やめている） 44 0 4 0 13 1 1 0 4 2 15 4 0 0 0

7．ほとんど飲まない（飲めない） 675 24 39 33 88 42 107 0 18 117 55 144 0 4 4

無回答 40 0 0 2 2 2 3 0 4 4 10 10 0 1 2

合計 1,616 58 99 100 178 146 201 1 129 195 223 265 0 7 14

「１、２、３、４、５」と答えた方にお聞きします。◆お酒を飲む日�1日あたり、どれくらいの量を飲みますか。
●清酒に換算し、あて�まる番号を１つ選んで〇印をつけて下さい。

問15補問（飲酒の量） 計 男性 女性 男性 女性 男性 女性 無回答 男性 女性 男性 女性 男性 女性 無回答

1．１合（180ml）未満 275 5 17 13 31 19 33 0 20 31 42 63 0 1 0

2．１合以上２合（360ml）未満 299 14 19 24 20 34 33 1 34 27 58 30 0 1 4

3．２合以上３合（540ml）未満 158 5 11 16 13 29 15 0 26 9 27 7 0 0 0

4．３合以上４合（720ml）未満 67 6 3 5 7 13 5 0 13 1 8 4 0 0 2

5．４合以上５合（900ml）未満 21 0 3 2 1 2 0 0 6 2 4 0 0 0 1

6．５合（900ml）以上 31 4 3 5 3 4 2 0 4 1 3 1 0 0 1

無回答 7 0 0 0 0 0 2 0 1 1 1 2 0 0 0

合計 858 34 56 65 75 101 90 1 104 72 143 107 0 2 8

無回答

無回答

20歳代 30歳代 40歳代 50歳代 60歳代 無回答

40歳代 50歳代 60歳代

20歳代 30歳代 40歳代 50歳代 60歳代

20歳代 30歳代

40歳代 50歳代 60歳代

20歳代 30歳代 40歳代 50歳代 60歳代

20歳代 30歳代 無回答

無回答
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 問16　あなたに�運動習慣がありますか。
※条件：「運動習慣あり」と�、おおよそ、週２回、１回３0分以上の運動を１年以上継続している場合をいいます。

問16（運動習慣） 計 男性 女性 男性 女性 男性 女性 無回答 男性 女性 男性 女性 男性 女性 無回答

1．運動習慣がある 291 19 10 22 9 39 17 0 26 29 51 65 0 1 3

2．条件�満たさないが、運動�してい
る

529 22 37 38 63 36 60 1 41 53 80 88 0 4 6

3．健康上の理由で運動�していない 123 4 10 5 14 10 12 0 12 19 21 16 0 0 0

4．健康以外の理由で運動�していな
い

601 13 41 32 88 58 105 0 43 84 57 75 0 2 3

無回答 72 0 1 3 4 3 7 0 7 10 14 21 0 0 2

合計 1,616 58 99 100 178 146 201 1 129 195 223 265 0 7 14

問17　あなた�ふだん、朝食を食べますか。

問17（朝食） 計 男性 女性 男性 女性 男性 女性 無回答 男性 女性 男性 女性 男性 女性 無回答

1．�い 1,320 44 71 78 134 98 165 1 102 170 200 241 0 6 10

2．いいえ 260 14 28 20 42 45 32 0 24 20 15 17 0 1 2

無回答 36 0 0 2 2 3 4 0 3 5 8 7 0 0 2

合計 1,616 58 99 100 178 146 201 1 129 195 223 265 0 7 14

問18　あなた�、食事をする際に、「主食・主菜・副菜をそろえる」など、栄養のバランスを心がけていますか。

問18（栄養バランス） 計 男性 女性 男性 女性 男性 女性 無回答 男性 女性 男性 女性 男性 女性 無回答

1．いつも心がけている 552 14 14 24 53 34 73 0 24 82 94 134 0 4 2

2．ときどき心がけている 786 30 68 49 100 76 98 1 77 97 78 102 0 3 7

3．心がけていない 242 14 17 25 23 34 27 0 25 12 43 19 0 0 3

無回答 36 0 0 2 2 2 3 0 3 4 8 10 0 0 2

合計 1,616 58 99 100 178 146 201 1 129 195 223 265 0 7 14

問19　健康な成人の一日の塩分摂取量の目標値（男性８ｇ未満・女性７ｇ未満）を知っていますか。

問19（塩分） 計 男性 女性 男性 女性 男性 女性 無回答 男性 女性 男性 女性 男性 女性 無回答

1．知っている 735 15 46 31 81 42 100 0 47 114 99 151 0 5 4

2．知らない 846 43 53 67 95 102 98 1 79 77 116 105 0 2 8

無回答 35 0 0 2 2 2 3 0 3 4 8 9 0 0 2

合計 1,616 58 99 100 178 146 201 1 129 195 223 265 0 7 14

問20　健康のために成人が１日に必要とする野菜の量（350ｇ）について知っていますか。

問20（野菜摂取） 計 男性 女性 男性 女性 男性 女性 無回答 男性 女性 男性 女性 男性 女性 無回答

1．知っている 754 21 46 33 99 48 103 1 38 109 93 152 0 5 6

2．知らない 828 37 53 65 77 96 95 0 88 82 122 105 0 2 6

無回答 34 0 0 2 2 2 3 0 3 4 8 8 0 0 2

合計 1,616 58 99 100 178 146 201 1 129 195 223 265 0 7 14

問21　あなた�、食品を購入する際、食品表示のどの内容を確認していますか。（あて�まるものすべてに○）

問21（食品表示） 計 男性 女性 男性 女性 男性 女性 無回答 男性 女性 男性 女性 男性 女性 無回答

1．食品添加物 450 12 20 18 65 17 71 0 18 74 43 106 0 3 3

2．アレルギー表示 112 2 9 9 20 3 17 0 3 20 3 25 0 1 0

3．消費期限また�賞味期限 1,279 42 83 70 154 105 178 1 95 171 140 223 0 6 11

4．栄養成分表示 322 10 32 18 45 16 51 0 13 57 18 58 0 4 0

5．その他 173 5 9 8 29 8 20 1 13 33 18 26 0 2 1

6．確認していない 209 12 10 20 11 31 12 0 24 8 61 19 0 0 1

無回答 41 0 0 2 2 4 3 0 3 4 8 13 0 0 2

合計 1,616 58 99 100 178 146 201 1 129 195 223 265 0 7 14

問22　あなた�、鮮度のよい食肉であれば、生で食べても安全だと思いますか。

問22（生肉） 計 男性 女性 男性 女性 男性 女性 無回答 男性 女性 男性 女性 男性 女性 無回答

1．思う 178 8 8 23 19 27 16 0 23 13 25 14 0 1 1

2．思わない 1,184 40 70 61 124 94 154 1 84 165 166 211 0 6 8

3．わからない 215 10 21 14 33 23 28 0 18 13 23 29 0 0 3

無回答 39 0 0 2 2 2 3 0 4 4 9 11 0 0 2

合計 1,616 58 99 100 178 146 201 1 129 195 223 265 0 7 14

無回答

無回答30歳代 40歳代 50歳代 60歳代

20歳代 30歳代 40歳代 50歳代 60歳代

20歳代

40歳代 50歳代 60歳代

20歳代 30歳代 40歳代 50歳代 60歳代 無回答

無回答20歳代 30歳代

40歳代 50歳代 60歳代

20歳代 30歳代 40歳代 50歳代 60歳代 無回答

無回答20歳代 30歳代

40歳代 50歳代 60歳代 無回答20歳代 30歳代
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問23　あなた�、とり刺やタタキ等の鶏肉を生で食べることがありますか。

問23（生食） 計 男性 女性 男性 女性 男性 女性 無回答 男性 女性 男性 女性 男性 女性 無回答

1．食べる 156 10 18 23 22 29 13 0 16 7 10 4 0 1 3

2．食べたこと�あるが、今�食べない 415 13 21 40 59 47 61 1 40 36 60 31 0 1 5

3．食べたこと�ない 1,009 35 60 35 95 68 124 0 70 148 143 222 0 5 4

無回答 36 0 0 2 2 2 3 0 3 4 10 8 0 0 2

合計 1,616 58 99 100 178 146 201 1 129 195 223 265 0 7 14

問24　あなた�、ゆっくりよくかんで食事をしていますか。

問24（咀嚼） 計 男性 女性 男性 女性 男性 女性 無回答 男性 女性 男性 女性 男性 女性 無回答

1．�い 578 15 51 33 79 38 75 0 38 63 69 107 0 5 5

2．いいえ 1,000 43 48 65 97 106 123 1 88 128 144 149 0 1 7

無回答 38 0 0 2 2 2 3 0 3 4 10 9 0 1 2

合計 1,616 58 99 100 178 146 201 1 129 195 223 265 0 7 14

問25　あなたの、かんで食べるときの状態�どれにあたりますか。

問25（咀嚼の状態） 計 男性 女性 男性 女性 男性 女性 無回答 男性 女性 男性 女性 男性 女性 無回答

1．何でもかんで食べることができる 1,254 54 88 86 150 130 167 1 90 157 139 176 0 6 10

2．一部かめない食べ物がある 286 2 10 11 24 10 25 0 34 31 65 72 0 0 2

3．かめない食べ物が多い 18 1 1 0 0 2 5 0 2 1 4 2 0 0 0

4．かんで食べること�できない 13 0 0 1 2 0 1 0 0 1 4 3 0 1 0

無回答 45 1 0 2 2 4 3 0 3 5 11 12 0 0 2

合計 1,616 58 99 100 178 146 201 1 129 195 223 265 0 7 14

問26　あなた�、歯磨きをどのくらいの頻度で行いますか。

問26（歯磨きの頻度） 計 男性 女性 男性 女性 男性 女性 無回答 男性 女性 男性 女性 男性 女性 無回答

1．１日１回 318 17 16 28 20 42 28 0 45 23 62 33 0 2 2

2．１日２回 798 33 46 54 91 83 94 0 59 93 102 131 0 4 8

3．１日３回以上 435 7 36 12 64 19 75 1 17 71 39 91 0 1 2

4．ときどきみがく 24 1 0 3 0 0 1 0 5 4 9 1 0 0 0

5．みがかない 6 0 1 0 1 0 0 0 0 0 3 1 0 0 0

無回答 35 0 0 3 2 2 3 0 3 4 8 8 0 0 2

合計 1,616 58 99 100 178 146 201 1 129 195 223 265 0 7 14

問27　あなた�歯ブラシを用いた歯みがきに加えて、次に示す歯や口の清掃を行っていますか。（あて�まるものすべてに○）

問27（口腔清掃） 計 男性 女性 男性 女性 男性 女性 無回答 男性 女性 男性 女性 男性 女性 無回答

1．デンタルフロス（糸ようじ）や歯間ブ
ラシを使って、歯と歯の間を清掃して

762 15 43 25 89 45 107 1 53 117 87 172 0 4 4

2．舌を清掃している 428 14 41 32 77 30 55 0 19 53 36 65 0 3 3

3．その他 77 2 2 6 9 6 7 0 4 13 11 16 0 1 0

4．行っていない 559 29 32 46 47 76 65 0 55 49 97 56 0 2 5

無回答 43 1 0 2 2 2 3 0 4 4 13 9 0 0 3

合計 1,616 58 99 100 178 146 201 1 129 195 223 265 0 7 14

問28　あなた�この1年間に、歯の健康づくりのために歯科健康診査や専門家による口腔ケア（歯面の清掃、歯石の除去、
　　　　入れ歯の調整など）をどのくらいの頻度で受けましたか。※むし歯の治療などの際に併せて受けた口腔ケアも含みます。

問28（口腔ケア） 計 男性 女性 男性 女性 男性 女性 無回答 男性 女性 男性 女性 男性 女性 無回答

1．半年に１回以上 432 7 26 17 58 24 44 0 19 64 65 103 0 2 3

2．１年に１回程度 422 14 30 27 52 41 57 0 39 43 47 63 0 3 6

3．受けていない 728 37 43 54 65 79 97 1 68 84 103 92 0 2 3

無回答 34 0 0 2 3 2 3 0 3 4 8 7 0 0 2

合計 1,616 58 99 100 178 146 201 1 129 195 223 265 0 7 14

無回答

無回答

20歳代 30歳代 40歳代 50歳代 60歳代

20歳代 30歳代 40歳代 50歳代 60歳代 無回答

無回答

20歳代 30歳代 40歳代 50歳代 60歳代

20歳代 30歳代 40歳代 50歳代 60歳代

20歳代 30歳代 40歳代 50歳代 60歳代

20歳代 30歳代 40歳代 50歳代 60歳代 無回答

無回答
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問29　あなたの歯の状態�どれにあたりますか。※親しらずの歯�含みません。また、さし歯�自分の歯として数えます

問29（歯の状態） 計 男性 女性 男性 女性 男性 女性 無回答 男性 女性 男性 女性 男性 女性 無回答

1．全部ある 710 45 81 59 133 80 121 1 33 72 34 44 0 1 6

2．ほとんどある 602 11 17 36 39 50 68 0 63 87 95 127 0 5 4

3．半分ぐらいある 191 0 0 3 3 11 8 0 24 30 51 59 0 0 2

4．ほとんどない 58 0 0 0 0 1 1 0 6 2 24 24 0 0 0

5．まったくない 19 2 1 0 0 2 0 0 0 0 10 3 0 1 0

無回答 36 0 0 2 3 2 3 0 3 4 9 8 0 0 2

合計 1,616 58 99 100 178 146 201 1 129 195 223 265 0 7 14

問30　歯周病が全身に及ぼす影響について、次にあげたものの中で影響があると思うの�どれですか。
　　　　（あて�まるものすべてに○）

問30（歯周病の影響） 計 男性 女性 男性 女性 男性 女性 無回答 男性 女性 男性 女性 男性 女性 無回答

1．心臓病 818 28 34 38 95 68 112 1 62 107 121 142 0 4 6

2．脳卒中 635 32 30 39 66 49 77 0 50 87 101 95 0 3 6

3．糖尿病 751 22 45 49 81 53 102 1 71 94 102 124 0 3 4

4．肺炎 519 21 31 27 47 21 75 1 32 74 66 118 0 2 4

5．妊娠への影響（早産・低出生体重
児など）

533 19 48 22 104 22 112 0 25 72 27 79 0 1 2

無回答 241 5 12 15 17 38 20 0 15 24 44 44 0 2 5

合計 1,616 58 99 100 178 146 201 1 129 195 223 265 0 7 14

問31　あなたの歯ぐきの状態�どれにあて�まりますか。（あて�まるものすべてに○）

問31（歯ぐきの状態） 計 男性 女性 男性 女性 男性 女性 無回答 男性 女性 男性 女性 男性 女性 無回答

1．歯ぐきが腫れている 146 4 5 3 9 26 19 0 14 18 16 32 0 0 0

2．歯を磨いたときに血がでる 366 12 28 18 50 37 45 0 37 42 52 41 0 2 2

3．その他 73 0 2 2 5 3 8 0 3 14 11 23 0 1 1

4．特にない 1,035 45 66 78 120 85 130 1 76 122 138 160 0 4 10

無回答 48 0 1 1 2 3 3 0 4 4 12 17 0 0 1

合計 1,616 58 99 100 178 146 201 1 129 195 223 265 0 7 14

問32　あなた�、たばこを吸いますか。

問32（たばこ） 計 男性 女性 男性 女性 男性 女性 無回答 男性 女性 男性 女性 男性 女性 無回答

1．毎日吸う 286 17 5 36 30 40 21 0 36 21 47 31 0 1 1

2．ときどき吸う 18 0 2 3 1 3 3 0 2 0 1 3 0 0 0

3．以前�吸っていたが、1か月間以上
吸っていない

138 2 7 9 10 23 16 0 19 6 38 6 0 1 1

4．吸わない 1,142 39 84 51 136 80 160 1 70 164 126 215 0 5 11

無回答 32 0 1 1 1 0 1 0 2 4 11 10 0 0 1

合計 1,616 58 99 100 178 146 201 1 129 195 223 265 0 7 14

「１．毎日吸う」「２．ときどき吸っている」と答えた方にお聞きします。
◆あなた�、たばこをやめたいと思いますか。

問32補問 計 男性 女性 男性 女性 男性 女性 無回答 男性 女性 男性 女性 男性 女性 無回答

1．やめたい 96 4 3 8 14 9 11 0 12 6 15 14 0 0 0

2．吸う本数を減らしたい 102 7 3 17 7 13 8 0 12 5 16 13 0 1 0

3．やめたくない 76 2 0 12 7 16 1 0 10 6 14 7 0 0 1

4．わからない 31 4 1 2 3 5 4 0 4 4 4 0 0 0 0

無回答 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

合計 305 17 7 39 31 43 24 0 38 21 49 34 0 1 1

問33　あなた�１か月以内に、自分以外の人が吸っているたばこの煙を吸う機会（受動喫煙）がありましたか。

問33（受動喫煙） 計 男性 女性 男性 女性 男性 女性 無回答 男性 女性 男性 女性 男性 女性 無回答

1．ほぼ毎日あった 311 15 18 36 40 36 30 0 26 39 25 45 0 1 0

2．週に数回程度あった 284 17 22 20 33 36 29 0 33 24 43 24 0 2 1

3．週に１回程度あった 198 7 17 15 18 17 29 0 16 18 34 25 0 0 2

4．月に１回程度あった 306 5 22 18 35 29 38 0 22 45 39 48 0 1 4

5．全くなかった 430 14 17 9 43 26 62 1 28 58 67 100 0 1 4

無回答 87 0 3 2 9 2 13 0 4 11 15 23 0 2 3

合計 1,616 58 99 100 178 146 201 1 129 195 223 265 0 7 14

無回答

無回答20歳代 30歳代 40歳代 50歳代 60歳代

20歳代 30歳代 40歳代 50歳代 60歳代

無回答

無回答

20歳代 30歳代 40歳代 50歳代 60歳代

20歳代 30歳代 40歳代 50歳代 60歳代

20歳代 30歳代 40歳代 50歳代 60歳代

20歳代 30歳代 40歳代 50歳代 60歳代

無回答

無回答
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１、２、３、４と答えた方にお聞きしま
◆あなたが、自分以外の人が吸っているたばこの煙を吸う場所�どこですか。（あて�まるものすべてに○）

問33補問（受動喫煙） 計 男性 女性 男性 女性 男性 女性 無回答 男性 女性 男性 女性 男性 女性 無回答

1．家庭 272 12 27 10 46 15 37 0 9 41 20 52 0 1 2

2．職場 409 30 24 55 42 67 44 0 47 31 44 24 0 0 1

3．学校 8 4 1 0 0 0 2 0 0 0 0 1 0 0 0

4．飲食店 486 21 47 35 59 38 54 0 42 64 64 55 0 2 5

5．遊技場（ゲームセンター、パチンコ、
競馬場など）

191 7 7 21 17 26 18 0 23 15 34 23 0 0 0

6．行政機関（市役所、公民館など） 12 2 1 0 1 1 1 0 2 1 2 1 0 0 0

7．医療機関 7 0 0 0 1 1 1 0 0 1 2 1 0 0 0

8．その他 118 2 11 7 20 7 14 0 5 15 15 22 0 0 0

無回答 22 1 1 0 1 5 5 0 0 2 2 4 0 1 0

合計 1,108 44 79 89 127 118 130 0 97 127 141 145 0 4 7

問34　飼い主に�終生飼養義務（ペットが死ぬまで飼う義務）がありますが、知っていますか。

問34（終生飼養義務） 計 男性 女性 男性 女性 男性 女性 無回答 男性 女性 男性 女性 男性 女性 無回答

1．知っている 1,112 36 76 51 122 85 148 0 83 151 142 204 0 5 9

2．知らない 298 16 14 36 36 42 34 1 27 19 42 28 0 0 3

3．聞いたこと�あるが内容�知らない 167 6 9 12 19 19 18 0 17 19 26 20 0 1 1

無回答 39 0 0 1 1 0 1 0 2 6 13 13 0 1 1

合計 1,616 58 99 100 178 146 201 1 129 195 223 265 0 7 14

問35　よその猫のふん尿や鳴き声、爪とぎなどで迷惑だと感じたことがありますか。

問35（ペット飼育の意識） 計 男性 女性 男性 女性 男性 女性 無回答 男性 女性 男性 女性 男性 女性 無回答

1．過去にあった 509 23 30 27 60 40 63 0 36 76 75 72 0 2 5

2．今もある 578 13 20 39 44 56 69 1 52 69 86 120 0 4 5

3．ない 488 21 49 33 73 50 67 0 39 44 49 59 0 1 3

無回答 41 1 0 1 1 0 2 0 2 6 13 14 0 0 1

合計 1,616 58 99 100 178 146 201 1 129 195 223 265 0 7 14

問36　猫による被害を減らし地域環境を改善する地域猫活動を知っていますか。

問36（地域猫活動） 計 男性 女性 男性 女性 男性 女性 無回答 男性 女性 男性 女性 男性 女性 無回答

1．知っている 184 5 7 8 16 12 30 0 13 25 30 33 0 4 1

2．知らない 1,126 36 73 83 135 113 132 1 96 126 157 164 0 1 9

3．聞いたこと�あるが内容�知らない 265 17 19 8 26 19 38 0 18 37 25 53 0 2 3

無回答 41 0 0 1 1 2 1 0 2 7 11 15 0 0 1

合計 1,616 58 99 100 178 146 201 1 129 195 223 265 0 7 14

問37　あなたのお宅で�、ペットを飼っていますか。

問37（ペット） 計 男性 女性 男性 女性 男性 女性 無回答 男性 女性 男性 女性 男性 女性 無回答

1．飼っている 485 13 29 21 49 45 62 0 50 74 60 76 0 3 3

2．飼っていない 1,006 42 56 69 115 89 123 1 72 107 148 170 0 4 10

3．今�飼っていないが、将来飼いたい 88 3 14 9 13 12 15 0 5 7 5 5 0 0 0

無回答 37 0 0 1 1 0 1 0 2 7 10 14 0 0 1

合計 1,616 58 99 100 178 146 201 1 129 195 223 265 0 7 14

飼っていると答えた方にお聞きしま
◆どのような種類のペットを飼っていますか。（あて�まるものすべてに○）

問37補問（ペット種類） 計 男性 女性 男性 女性 男性 女性 無回答 男性 女性 男性 女性 男性 女性 無回答

1．犬 250 8 14 11 17 26 27 0 27 41 29 46 0 2 2

2．猫 153 6 10 6 14 9 19 0 18 24 21 24 0 1 1

3．魚類 125 2 6 7 19 14 18 0 6 14 15 23 0 0 1

4．鳥類 27 1 3 0 3 2 4 0 4 4 4 2 0 0 0

5．その他 49 0 5 2 8 7 8 0 2 11 3 3 0 0 0

無回答 2 0 0 0 0 0 0 0 0 0 2 0 0 0 0

合計 485 13 29 21 49 45 62 0 50 74 60 76 0 3 3

無回答

無回答

無回答

無回答

無回答

無回答20歳代 30歳代 40歳代 50歳代 60歳代

20歳代 30歳代 40歳代 50歳代 60歳代

20歳代 30歳代 40歳代 50歳代 60歳代

20歳代 30歳代 40歳代 50歳代 60歳代

20歳代 30歳代 40歳代 50歳代 60歳代

20歳代 30歳代 40歳代 50歳代 60歳代
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◆ペットを飼う理由�何ですか。（あて�まるものすべてに○）

問37補問（飼う理由） 計 男性 女性 男性 女性 男性 女性 無回答 男性 女性 男性 女性 男性 女性 無回答

1．生活に潤いややすらぎが生まれる 317 9 17 13 26 28 42 0 36 56 40 46 0 2 2

2．家庭がなごやかになる 260 7 17 8 23 26 32 0 32 46 34 34 0 1 0

3．子どもたちが心豊かに育つ 118 0 1 4 19 17 24 0 11 19 9 12 0 2 0

4．育てるのが楽しい 157 2 10 4 21 14 22 0 13 29 19 22 0 1 0

5．防犯や留守番に役立つ 58 1 2 2 1 5 8 0 7 9 13 8 0 0 2

6．その他 69 4 5 3 11 1 7 0 2 15 7 13 0 0 1

無回答 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

合計 485 13 29 21 49 45 62 0 50 74 60 76 0 3 3

◆災害時にペットと一緒に避難できるように、ペットのしつけや避難時に必要な用品(ペットフードやケージ等)の
　 準備をしていますか。

問37補問（災害時） 計 男性 女性 男性 女性 男性 女性 無回答 男性 女性 男性 女性 男性 女性 無回答

1．している 180 3 11 2 16 13 24 0 24 38 23 24 0 2 0

2．していない 255 10 17 15 28 27 29 0 23 31 30 42 0 0 3

3．一緒に避難しない 35 0 1 3 4 5 6 0 1 4 6 5 0 0 0

無回答 15 0 0 1 1 0 3 0 2 1 1 5 0 1 0

合計 485 13 29 21 49 45 62 0 50 74 60 76 0 3 3

問38　飼っている犬に首輪、名札やマイクロチップ等の身分表示（所有明示）�していますか。

問38（所有明示） 計 男性 女性 男性 女性 男性 女性 無回答 男性 女性 男性 女性 男性 女性 無回答

1．全てにしている 55 1 5 2 5 5 5 0 4 8 10 9 0 1 0

2．一部にしている 79 6 4 2 2 7 9 0 10 16 7 14 0 0 2

3．していない 116 1 5 7 10 14 13 0 13 17 12 23 0 1 0

無回答 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

合計 250 8 14 11 17 26 27 0 27 41 29 46 0 2 2

問39　猫�どのように飼っていますか。

問39（猫） 計 男性 女性 男性 女性 男性 女性 無回答 男性 女性 男性 女性 男性 女性 無回答

1．完全屋内飼養 110 5 5 5 11 7 14 0 12 18 15 17 0 1 0

2．屋内外出入り自由 38 1 5 1 1 2 5 0 6 6 4 6 0 0 1

3．屋外飼養 4 0 0 0 2 0 0 0 0 0 1 1 0 0 0

無回答 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0 0 0

合計 153 6 10 6 14 9 19 0 18 24 21 24 0 1 1

問40　飼っている猫に不妊・去勢手術を行っていますか。

問40（不妊去勢） 計 男性 女性 男性 女性 男性 女性 無回答 男性 女性 男性 女性 男性 女性 無回答

1．全ての猫にしている 121 4 9 3 12 7 16 0 16 17 19 17 0 0 1

2．一部の猫にしている 9 0 0 1 1 1 1 0 1 0 1 3 0 0 0

3．していない 21 2 1 2 1 1 2 0 1 7 0 4 0 0 0

無回答 2 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0 1 0

合計 153 6 10 6 14 9 19 0 18 24 21 24 0 1 1

２．３と答えた方にお聞きします。
◆不妊・去勢をしていない理由�何ですか。（あて�まるものすべてに○）

問40補問（不妊去勢） 計 男性 女性 男性 女性 男性 女性 無回答 男性 女性 男性 女性 男性 女性 無回答

1．不妊・去勢をする必要がない 6 1 0 0 1 0 1 0 0 1 1 1 0 0 0

2．かわいそう 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0 0

3．手術費用が高い 14 0 1 1 1 2 2 0 2 3 0 2 0 0 0

4．子猫を産ませたい 1 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0 0 0 0

5．わからない 1 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

6．その他 10 0 0 2 1 0 0 0 1 2 0 4 0 0 0

無回答 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

合計 30 2 1 3 2 2 3 0 2 7 1 7 0 0 0

無回答

無回答

無回答

無回答

無回答

無回答

20歳代 30歳代 40歳代 50歳代 60歳代

20歳代 30歳代 40歳代 50歳代 60歳代

20歳代 30歳代 40歳代 50歳代 60歳代

20歳代 30歳代 40歳代 50歳代 60歳代

20歳代 30歳代 40歳代 50歳代 60歳代

20歳代 30歳代 40歳代 50歳代 60歳代
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問41　保健所の主な業務として以下のようなことがあります。今後重点的に取組むべきこと�何だと思いますか？
　　　　次の中から上位3つを選んで○印をつけてください。

問41（保健所の役割） 計 男性 女性 男性 女性 男性 女性 無回答 男性 女性 男性 女性 男性 女性 無回答

1．母と子の健康づくり 437 15 35 43 77 38 61 1 27 48 45 46 0 0 1

2．生活習慣病対策 470 18 20 20 38 37 47 0 45 61 89 89 0 0 6

3．こころの健康づくり 354 11 25 25 31 29 47 0 28 54 42 59 0 0 3

4．食を通じた健康支援・食育の推進 207 6 9 12 18 16 27 0 21 21 38 36 0 1 2

5．歯と口の健康づくり 85 4 6 3 9 11 11 0 8 9 15 9 0 0 0

6．たばこ対策 181 9 13 11 24 20 25 0 17 24 20 16 0 1 1

7．感染症対策の強化 328 16 17 17 35 33 45 0 34 36 46 47 0 1 1

8．障がいや病気のある大人や子ども
への支援

476 10 40 32 48 44 61 1 40 63 51 84 0 0 2

9．住民主体の健康づくり支援 198 6 11 6 15 8 27 0 16 28 28 50 0 0 3

10．食の安全の確保 392 13 13 27 30 42 41 1 38 53 64 67 0 0 3

11．衛生的な生活環境づくり 297 16 20 20 23 47 28 0 25 28 47 41 0 0 2

12．動物の愛護及び管理対策 244 9 27 15 35 13 41 0 21 26 25 29 0 1 2

13．災害時の保健医療体制づくり 658 26 48 32 103 67 91 0 47 87 62 87 0 3 5

14．医療や医薬品等の安全安心の確
保

327 11 18 19 31 25 38 0 29 34 58 62 0 1 1

15．その他 22 0 1 1 2 3 3 0 1 4 2 5 0 0 0

無回答 85 1 0 4 3 3 8 0 4 9 23 23 0 4 3

合計 1,616 58 99 100 178 146 201 1 129 195 223 265 0 7 14

問42　あなたのお住まいの地域の人々�、お互いに助け合っていると思いますか。

問42（助け合いのまちづくり） 計 男性 女性 男性 女性 男性 女性 無回答 男性 女性 男性 女性 男性 女性 無回答

1．強くそう思う 39 0 2 1 4 4 12 0 1 3 4 7 0 1 0

2．どちらかといえばそう思う 565 23 37 37 67 49 51 0 59 73 79 87 0 3 0

3．どちらともいえない 644 21 36 36 70 55 97 0 49 80 92 106 0 2 0

4．どちらかといえばそう思わない 208 7 8 17 19 25 26 1 14 22 32 37 0 0 0

5．全くそう思わない 116 6 14 7 18 12 12 0 6 13 11 17 0 0 0

無回答 44 1 2 2 0 1 3 0 0 4 5 11 0 1 14

合計 1,616 58 99 100 178 146 201 1 129 195 223 265 0 7 14

問43　あなたの性別�、次のどれにあて�まりますか。

問43（性別） 計 男性 女性 男性 女性 男性 女性 無回答 男性 女性 男性 女性 男性 女性 無回答

1．男性 656 58 0 100 0 146 0 0 129 0 223 0 0 0 0

2．女性 945 0 99 0 178 0 201 0 0 195 0 265 0 7 0

無回答 15 0 0 0 0 0 0 1 0 0 0 0 0 0 14

合計 1,616 58 99 100 178 146 201 1 129 195 223 265 0 7 14

問44　あなたの年齢�、次のどれにあて�まりますか。

問44（年齢） 計 男性 女性 男性 女性 男性 女性 無回答 男性 女性 男性 女性 男性 女性 無回答

1．20歳代 157 58 99 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

2．30歳代 278 0 0 100 178 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

3．40歳代 348 0 0 0 0 146 201 1 0 0 0 0 0 0 0

4．50歳代 324 0 0 0 0 0 0 0 129 195 0 0 0 0 0

5．60歳代 488 0 0 0 0 0 0 0 0 0 223 265 0 0 0

無回答 21 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 7 14

合計 1,616 58 99 100 178 146 201 1 129 195 223 265 0 7 14

問45　あなたの現在の身長と体重�どれくらいですか。数字を記入してください。
BMI値

問45（ＢＭＩ） 計 男性 女性 男性 女性 男性 女性 無回答 男性 女性 男性 女性 男性 女性 無回答

やせ（１８．５未満） 137 6 19 6 22 2 23 0 1 20 10 27 0 1 0

標準（１８．５以上２５未満） 1,086 41 70 58 133 102 151 1 81 128 140 177 0 4 0

肥満（２５以上３０未満） 288 9 4 30 14 30 16 0 38 35 64 47 0 1 0

強肥満（３０以上） 66 1 2 5 6 12 8 0 7 9 6 9 0 1 0

無回答 39 1 4 1 3 0 3 0 2 3 3 5 0 0 14

合計 1,616 58 99 100 178 146 201 1 129 195 223 265 0 7 14

20歳代 30歳代 40歳代 50歳代 60歳代 無回答

20歳代 30歳代 40歳代 50歳代 60歳代 無回答

無回答

無回答

無回答

20歳代 30歳代 40歳代 50歳代 60歳代

20歳代 30歳代 40歳代 50歳代 60歳代

20歳代 30歳代 40歳代 50歳代 60歳代
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問46　あなたの世帯（家族構成）�、次のどれにあて�まりますか。

問46（家族構成） 計 男性 女性 男性 女性 男性 女性 無回答 男性 女性 男性 女性 男性 女性 無回答

1．ひとり世帯 251 10 31 10 19 18 19 0 18 26 50 49 0 1 0

2．夫婦のみ世帯 403 5 12 16 23 20 33 1 35 60 88 108 0 2 0

3．二世代同居世帯（親と同居） 285 33 38 25 31 33 34 0 21 24 23 23 0 0 0

4．二世代同居世帯（子と同居） 554 4 12 45 90 70 96 0 48 75 49 61 0 4 0

5．三世代同居世帯 74 4 6 1 11 3 12 0 6 8 9 14 0 0 0

6．その他（具体的に） 30 2 0 2 3 2 7 0 1 1 3 9 0 0 0

無回答 19 0 0 1 1 0 0 0 0 1 1 1 0 0 14

合計 1,616 58 99 100 178 146 201 1 129 195 223 265 0 7 14

問47　あなたの加入する医療保険（健康保険）�、次のどれにあて�まりますか。

問47（医療保険） 計 男性 女性 男性 女性 男性 女性 無回答 男性 女性 男性 女性 男性 女性 無回答

1．高知市国保 448 11 13 15 30 19 32 1 22 33 118 150 0 4 0

2．全国健康保険協会（協会けんぽ） 624 23 40 44 89 76 87 0 55 87 58 63 0 2 0

3．健保組合また�共済組合 442 18 35 37 55 42 76 0 44 68 32 34 0 1 0

4．その他 70 6 9 4 2 8 4 0 7 6 10 14 0 0 0

無回答 32 0 2 0 2 1 2 0 1 1 5 4 0 0 14

合計 1,616 58 99 100 178 146 201 1 129 195 223 265 0 7 14

問48　あなたの現在の暮らし向き�、次のどれにあて�まりますか。

問48（暮らし向き） 計 男性 女性 男性 女性 男性 女性 無回答 男性 女性 男性 女性 男性 女性 無回答

1．大変苦しい 159 3 9 13 17 12 21 1 12 20 26 25 0 0 0

2．やや苦しい 417 15 21 24 48 40 59 0 40 37 61 69 0 3 0

3．普通 879 36 61 56 97 73 97 0 66 118 118 153 0 4 0

4．ややゆとりがある 121 3 7 6 14 16 19 0 10 18 15 13 0 0 0

5．大変ゆとりがある 23 1 1 1 2 5 3 0 1 2 3 4 0 0 0

無回答 17 0 0 0 0 0 2 0 0 0 0 1 0 0 14

合計 1,616 58 99 100 178 146 201 1 129 195 223 265 0 7 14

無回答

無回答

無回答

20歳代 30歳代 40歳代 50歳代 60歳代

20歳代 30歳代 40歳代 50歳代 60歳代

20歳代 30歳代 40歳代 50歳代 60歳代
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19
お仕事お�かれさま�す。子�もが夏休み�入る�ラジオ体操を行っ�いますか？私が小さい頃、カード�印をもらう�がうれしかった…１ヶ月続けられ�親�もほめ�もらっ
た。そん�集まりが（南ヶ丘�す）近く�あれば、行っ�みたい�すt大人も参加�きる、朝�ラジオ体操�ttt（�りあえず１ヶ月目標�印を押し�もらう喜びを味わいた
い。それ�健康パスポート�シール１枚分��ったら、がんばれますt）（60歳代　女性）

162 百歳体操�DVDを販売し�ほしい。（60歳代　女性）

264
戸外�も安全�軽い体操や歩きや軽く走る��、開かれた健康�くりが�きる街�くり、環境�くりを心がけ�いただきたい�思います。いろいろ書かせ�いただい�ありが�
うございました。（60歳代　女性）

563
健康�くり�自己責任�おい�日々暮らし�中�作りあげ�いくも�だ�思っ�暮らし�おります。お�ずから食生活、運動���気をくばり、夫��生活を平和�過ごし�お
ります。（60歳代　女性）

569
健康�くり�、全��分野�必要�ある�思います。特�少子高齢化�進ん�いる高知県��、高齢者が�きるだけ介護状態��ら�いよう�くい�める事が意義がある�
思います。そ�ため�必要�事があれば�ん�ん言っ�ほしい�思います。（50歳代　女性）

589
新聞、ＴＶ、あかるいまち���、生活習慣病��い��情報�発信や、予防�ため�食生活、運動等�情報を提供、無料健康相談�開催、etcを希望します。（60歳代　男
性）

674
健康パスポート�取扱い先が分から�い��、�こ�申請したらいい�か分から�い。「市町村や福祉保健所�窓口」��、何課�行けばいい�か分から�かった。��
�、申請�き�いません。一般�人が見�分かるよう明記し�ほしい。私たち�役所�窓口�詳しくありません。（40歳代　女性）

789 他県�あるよう�、ふれあいセンター��軽い運動�か、ボケ防止�ため�取組が身近�あればいい�す。（60歳代　男性）

797 ビジター�行けるフィットネスクラブ��があればいい�思う。（50歳代　男性）

930 リハビリ施設�充実（50歳代　男性）

936 高齢者向け�体操や、気軽�参加�きる勉強会等を開い�もらいたい。（60歳代　女性）

983 高齢者が多く、車�運転が危険だったり、生活する上�一人�危険だったり。訪問を増やし���う�しょうか。（40歳代　女性）

994
いきいき100歳体操�月8回行っ�います。行け�い時��がある時、家�もテープを流し�体操�きれば。DVD�売っ�いますか。そし�、主人�もやらせたい��すが、女
性�多い所�行く��少しいや�よう�す。(60歳代　女性）

1007 イオン���健康�関するイベントを行う回数をもっ�増やせば、みん��健康�対する意識も高まる����い�しょうか。（30歳代　女性）

1027 ダイエットするよう�言われ�も��よう�したらよい�かわから�い？（�んかいもしっぱいした）（60歳代　女性）

1029
高知市が推進し�いる健康パスポートが、余り活用�き��い�思います。こちらが申し出�い�検診を受けた時�シールをもらえ�かったり・・・。利用�きる施設も、いまい
ち分かりません。余り意味が�いよう�思いますが・・・。ゴルフ場����、「それ何�すか？」�聞かれたり。関係が�い�らすみませんが、もう少し徹底的�推進を希望し
ます。（60歳代　女性）

1081
他県�、活量計を希望者�貸与し�いるTVを見たが、競い合うよう�歩くよう��り、ぐっ�医療費も下がった��こ�。お楽しみ�スタンプ押し�何かおまけがあった気がす
るが、皆、面白がっ�喜々�し�動き、健康へ�意識も上がった�か。（見習わ�い？）（60歳代　女性）

1197
少し年齢が行き過た��すが、1～2週間位前だった�思いますがNHK�テレビ12時前�天気予報を見�みよう�思いテレビを�けた�ころ、ま�いち体操をやっ�いました。
これ�いい��思ったこ��す。百歳体操�お年寄り��いい�すが・・・。（60歳代　女性）

1458
「フィンランド症候群」�例もあるよう�、むやみ�検診を受けたり病院�行ったりし�いほうが長生き�きそう���、科学的�確からしく思われる。検診���力を入れるよ
り科学的�方策を探るべき。（60歳代　男性）

1468
健康パスポート�いうも��話を聞いた事がありますが、内容��い�分かり�らいし、もう少し参加しやすく分かりやすいも��し�もらえる�、参加者も増える����い
か�思いました。（30歳代　女性）

1484 市民1人1人が健康�対し��認識が必要だ�思う。（私も健康�対し�認識が浅い�す）（60歳代　男性）

1584 健康�くり等�現在�よう�情報をこれからもお願いします。（60歳代　女性）

60
健康�くり�ため、休日�健康診断（ガン検査を含む）�きるよう�、会社��全社員が受けるこ�を義務�し、従わ�い場合�指導する。医療機関�不正請求�チェック（小
児、生活保護等）。（60歳代　男性）

121 胃がん、大腸がん検診を手軽��きればいい�思う。胃カメラ�しん�い。バリウムが良い。大腸�、便�冷蔵保存�気味悪いき�き�い。（40歳代　男性）

153 健康診断�対象年齢を引き下げ�欲しい。胃がん、肺がん等。（30歳代　女性）

274 子宮ガン検診、乳がん検診等受けさせ�もらっ�います。これからも健康等利用させ�もらいます。（50歳代　女性）

303 健診�受けやすい環境�くり（職場、金額、機会）。（30歳代　男性）

306 今後も検診へ�助成や案内文書�送付等を行っ�ほしい。忙しい中�も検診�必要性�感じ�おり、機会を与え�もらうこ��実施�いたっ�いる。（50歳代　女性）

445 病院勤め�、今�検診やドックを受け�いますが、退職したら�う�る�か？毎年受けるよう�したい�思��います。（60歳代　女性）

582 健康診断項目を見直し�ほしい。やりすぎ���いか・・・。費用対効果健康寿命�観点�寝たきり�長生きしたく��い。（40歳代　男性）

585 無料�受けられる検診�機会を増やし�ほしい。年齢も広く。（40歳代　女性）

596 がん検診�検診日を日曜日��きる日を増やし�ほしい。（60歳代　男性）

721 集団がん検診�日程を郊外�ほうをもっ�増やし�ほしい。（塩田町�遠すぎるし、駐車場�十分�すか？）（60歳代　女性）

761 健診を無料�し�もらえる�ありがたい�す。有料だ��か�か受け�行きません。（30歳代　女性）

929
退職するま��毎年人間ドックを受け�いましたが、今�そこま��健診�受け�おらず（今�臨時職）ご案内いただく子宮がん検診等受け�くちゃ�思い��昨年�サボっ
�しまいました。自分�意識�ほうが課題�す。（60歳代　女性）

949 健康診断�無料�手紙を持らっ�も、仕事が急がしく�行け�い。（30歳代　女性）

1010 若年者�対する健康対策�充実（人間ドック等健診年齢�引き下げ）がん等病気�早期発見���げる。（20歳代　男性）

【自由意見】

１１１１　　　　生涯生涯生涯生涯をををを通通通通じたじたじたじた健康健康健康健康�くり�くり�くり�くり

２２２２　　　　健診全般健診全般健診全般健診全般��い���い���い���い�
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1044
毎年、市�検診を利用させ�いただい�おり、大変ありがたく思っ�います。乳ガン、子宮ガン検診��い�も毎年受診�きたら…�すごく思っ�います。もしく�対象年齢を
３０代�引き下げ�いただきたい�す。（40歳代　女性）

1087
こ�度、小林麻央さん�こ�もあり、私も子供がいる身���、ガン検査を少し�も金額が安く受けれる制度がほしい。30前半�もすごく恐く�った��、今回�こ�があった
��・・・。（30歳代　女性）

1091 市�検診項目を増やし�ほしい。（60歳代　女性）

1096
問6��通り、市��乳がん検診を受診した際、医師�触診が�く「100％検診�きた満足度」が�かった�す。協会けんぽ��き�ある��・・・�思いました。触診ま�きち
ん�医療機関�受診�き�い�、検診をした意味が�い���？（40歳代　女性）

1158 胸部レントゲン�検診日を多くし�ほしい。（60歳代　女性）

1164 年�一回、高知市�健診を受け�います。自分�身体�こ�がよくわかり安心するこ�が�き�、又、一年間元気�過ごすこ�が�き�おります。（60歳代　女性）

1190 健診�手続きが分かり�くい。癌検診�紙がきたり、こ�い年もあり、問い合わせる�、今年�42才以上�人全員�おくっ�いる�いわれた。（40才�時）（40歳代　男性）

1217 高知市�検診�脳ドック検診も加え�ほしい�思います。（50歳代　女性）

1220 聴覚�障害�私�すが、胃がん検診�件�、バリウム�よる胃部X線�検査�時、マイク�声が聞こえ�い（大き�声も）��、支援をよろしくお願いします。（60歳代　女性）

1229 無料�歯科検診�機会を増やし�欲し。受け�行ったが、人数が多く�受けられ�かった��。健康パスポート�イベントを高知市�もっ�開催し�欲しい。（30歳代　男性）

1288 乳がん、子宮がん検診も年一回�し�ほしい。（60歳代　女性）

1390 無料検診�情報を知りたい。（60歳代　男性）

1471
以前�乳がん�受診票が送られ�来た��2年毎�受診し�いたが、最近送っ�来�い��色ん�人�来たか�うか聞い�、1度保健所�問い合わせた�ころ、話が通じ�
い��「係�人を・・・」�言ったら、休み�日�した。何かあわ��恥ずかしい思いをし、それからそ�うち・・・�思い何年か経ちました。それ��く�も痛みが�い時�、�か
�か思い切れ�い��、出来れば受診�きっかけを作っ�ほしい�思います。（60歳代　女性）

1513 がん検診�対象年齢をもう少し若年層ま�広げ�欲しい。（30歳代　男性）

142 地域�健康�くり�体操を行っ�いる�ころもありますが、もう少し近く�もそん��ころがあればよい�思います。（60歳代　女性）

613 私�よう�まだ若く�健康�者が、もっ�気軽�ボランティア活動が出来るよう�体制�情報を作り、知らせ�ほしい。（60歳代　女性）

1188 私�住まい�町内会が有りません��、そういう所へ�視察、環境改善等もお願いしたい�すt（50歳代　女性）

1405 「健康�くり」�興味がある��、参加�きるイベントがあれば参加し�みたい�す。また、「動物�愛護」「防災」�関するイベント�も参加し�みたい�す。（20歳代　女性）

1554
各町々�出張所を�くり、地域�声を常�聞い�もらいたい。相談��っ�ほしい。特�老人、孤立し�いる老人を時々見かけるが他人事���い。一度、相談�出向いた
が、たらい回しだった。（60歳代　女性）

323
健康�心身�も�健康��い�健康��いえ�い。高知県�もっ�心�カウンセラー相談室を沢山作っ�ほしい。家族�も�うしようも�き�いこ�もある��。（30歳代　女
性）

556 精神障害者�自立支援（50歳代　女性）

738
心�健康��い�もっ�、個人�会社、団体、医療機関�働く者等、ストレス�多い職業・職場�調査や指導を行っ�ほしい�す。パワハラ→う�。��も多い�す。ストレス
→う�。��も多い�思います。（30歳代　女性）

783 慢性腎臓病�食事��い�教え�欲しい��すが、年１回�あるよう��か�か行け�い�す。もう少し回数があれば何�かし�行きたい��すが…。（50歳代　女性）

1091
減塩食講習会をもっ�開い�ほしい。引き取り手��い放置自転車や持主�見�から�い自転車を、あかるいまち等�告知し�払い下げ、車より自転車を利用するこ��健
康�くり���げ�ほしい。（60歳代　女性）

1341 メタボ対策もいいが、老人�対する食生活指導が必要だ。老人�和食が好き���塩分過多�カルシウム不足だ。（50歳代　男性）

1527
病気��ら�い（認知症やがん��）。栄養素�話を定期的�行っ�ほしい�思いました。また気を�けたほうが良い生活習慣�お話もし�いただきたい�す。（50歳代　女
性）

54
誰が何�言おう�本人しだい。アドバイスを聞く奴、聞か�奴がいる。特�タバコ��他人�事を考え�い奴らばかりだt私が何を言っ�もやめ�い�ェ。トホホ・・・・・・。（60
歳代　男性）

229 禁煙対策（特�飲み屋）（50歳代　男性）

327 一日も早い受動喫煙��い社会、環境�取組をし�ほしい。（50歳代　男性）

461
たばこ�受動喫煙を�ん�かし�欲しい。特�、飲食店�たばこ�煙を吸う�鼻がムズムズし涙目��るため、店�規模を問わず飲食店��完全禁煙を実施し�もらいたい
�思っ�います。（保健所だけ��対応が難しい�思いますが）（50歳代　女性）

749 受動喫煙�全く�い環境�あるべき�す。たばこ�被害��い��意識が高知市民�大変低い�思います。残念�がらマナーも大変悪い�す。（50歳代　女性）

３３３３　　　　住民全体住民全体住民全体住民全体����組織的組織的組織的組織的����健康健康健康健康�くり�くり�くり�くり

４４４４　　　　こころ�こころ�こころ�こころ�健康健康健康健康�くり�くり�くり�くり

５５５５　　　　食食食食をををを通通通通じたじたじたじた健康支援健康支援健康支援健康支援・・・・食育食育食育食育����促進促進促進促進

６６６６　　　　喫煙対策喫煙対策喫煙対策喫煙対策
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489
今朝、電車通り�車道�車�ひかれた�思われるカラス�死骸が…。夕方ま�そ�まま�状態だった��、不憫�思いましたが、こ�よう�場合、保健所�連絡すべき��
�しょうか？野鳥等�ウイルス�問題もある��対処法をもっ�明確�周知させたほうがいいかもしれません。（40歳代　女性）

1019
感染症�不安があっ�、多く�人が集まる所（集会、学校、ショッピングセンター��）�、特�不安を感じます。外国から入っ�くる病気（ジカ熱�かコレラ�か）対策や、マダ
ニ�さされ�死亡したりする人もいる��、全部情報を提供し�（テレビや新聞）ください。（50歳代　男性）

34 子供へ�教育・支援�重点をt公園�蚊�駆除。（40歳代　男性）

347 母子手帳が他�市町村（南国市）�比べ�、簡易�あり残念（紙質��）。母子手帳�大切�物�ある��、しっかりしたも��し�ほしい。（20歳代　男性）

510 産後、新米ママ�不安�大きい。生後一年間�、家庭訪問を多くし、不安解消�政策を考え�欲しい。（60歳代　女性）

651
赤ちゃん訪問�回数を増やし���う�しょうか。特�、初め��子供だ�不安だ�思う��。支援センター�役員�方が子供をみ�くれる�助かります（一緒�）常�みる必
要がある前提���…。（30歳代　女性）

771
年輩�方々�支援も大事だ��思うが、子供や若者�支援を充実させ�ほしい。働く母親�ため�子供が病気��った時�、一時格安�預かっ�くれる施設等。（20歳代
女性）

852 犬猫�殺処分が�く�れば良い。児童虐待が�く�れば良い。（50歳代　女性）

1032 年配�方が増え�いる��仕方�い�思いますが、何より幼少�子�も�心身�健康を第一�考え�、施策を挙げ�ほしく思います。お疲れ様�す。（20歳代　男性）

1048
母親一人�赤ちゃんを育��いる家庭�訪問や、赤ちゃん連れ�参加�きる講座や集まり等を頻繁�行�い、孤立しがち�若いお母さんを助け、子供�成育を促がす施策
を進め�ほしい。（60歳代　女性）

1438
高知�若いうちから子育�をする方が多いよう�思う��、そこらへん�サポート強化がある�心強い�思います。シングルマザーさんも結構いらっしゃる��…。（30歳代
女性）

22 高齢��る�、自ら�足�移動、食事が�きるよう日頃より心がけ�いる。高齢社会�向けご支援願いたい。（60歳代　男性）

69
独居老人�もっ�生きがいを持�るよう�取組をし�ほしい。い�も独りぽっち�外出する�金がいるし、サークルも金がいるし、何も�きず毎日部屋�座り続け�日々を過ご
し�います。もったい�い時間が刻々�過ぎ�、死�むかうだけ�おまけ�人生。死�こ�も�きず悩みがいっぱい。相談する人も�く困っ�いる日々�す。（60歳代　女性）

1466 家族が認知症、痴呆症�場合�アドバイス（50歳代　女性）

1150
若い折�病気もし�く�健康�したが、年を�る��も�歯も悪く�りデイサービスを利用するよう��った主人を介護するよう��り、自分�時間も�く�っ�年を�る�いうこ
��大変�す。（60歳代　女性）

1474

町医院やクリニック、大病院すべ��医療機関�、格安や無料�セミナー�パンフや、（市、県）�65歳以上高齢者が行ける、無料や安い運動�きる所や、健康�関する情
報を下さい。現在、介護保険料を払っ�ますが、高い。病院代が掛かるだけ�予防が�き��く、こちらが支払うだけ��く、市ももっ�細かい情報をあ�手こ�手�教え�下
さい。年金も介護保険も全体�支え�いく事�知っ�ますが、現在�益々介護保険を使えるよう�状態�人�、死�前�よう�人しか使えません。認定も上�介護度�、�
か�かもらえませんから。（60歳代　女性）

1572 老後が心配�す�。（40歳代　男性）

185 先日�6月3日（土）夕刊�も掲載され�おりましたが、発達障害児�対する診断�治療�対する支援が急務�思います。（50歳代　男性）

289 私�２級障害者右半身まひ�す（60歳代　女性）

524

発達障害がある子�もたちや親へ�サポートが各健康福祉センター（東部、西部、南部、土佐山、春野）市健康福祉センターやあんしんセンター���スタッフを必要数（か
�り多く）入れ�いただい�、（ソーシャルワーカー、カウンセラー、ST、OT、PT、看護師、臨床心理士）ドクター�診察、投薬��不要�家庭�支援を学校、幼稚園、保育所
�連携し�引き受け�ほしい。医療機関�ゆ�りが�い�思う��（ドクター不足）保健福祉�充実を�かる。相談や支援�求め�いる方�多い��、療育センター�無理�
たくさん待っ�いる�しょう…。（50歳代　女性）

1136
障がい（脳出血�ため）を日々努力し�、主人�生活し�います。こ�アンケートも自分�書くこ�が�きません。保健課�保健障がい課�障がい�市・県�課ご��ばらば
ら���しょうか。せっかく良いパソコンデータがある��す��、全��こ�が同じこ�か分かるよう���き�いも��しょうか。そしたら病気も生活もあっち�聞い�、こっ
ち�聞い�体�不自由�者や年寄り��不親切�す。（60歳代　男性）

1220 聴覚�障害�私�すが、胃がん検診�件�、バリウム�よる胃部X線�検査�時、マイク�声が聞こえ�い（大き�声も）��、支援をよろしくお願いします。（60歳代　女性）

1588
最近よく言われ�いる発達障害��い�、子供�だけ��く大人�発達障害��い��対応���勉強会や講演があればいい�すネ。高知�、そういう��少し遅れを
�っ�いるよう�気がします��。（40歳代　女性）

1589

今現在、障害�ある子供へ�リハビリ施設�予約が取れず、お医者様から�リハビリ入院もさせ�リハビリ�も来�ほしい�言われるが、実際�、PT（理学療法士）�先生
が忙しく、予約がいっぱい�リハビリさえも�き�い。子供�成長します。7才くらいま�がタイムリミット�もいわれる中、4才�まだ歩け�い。手術をし、リハビリが今が重要�
いわれるが、リハビリ予約が取れ�い�が現状�す。子供��可能性がある��、そ�可能性を私達（家族）�信じ�いる��、リハビリ施設から�、「あ�た方だけが障害
者（患者）���い。私達��何十人も�患者さんがいる」�言われ、そん�こ�分かっ�いるが、先が見え�い現状�苦しん�います。（30歳代　女性）

34 子供へ�教育・支援�重点をt公園�蚊�駆除。（40歳代　男性）

189
水道���く、地下水利用�区域�住ん�います。地下水�水質検査を定期的�実施し�ください。下水管が無い��、トイレが不衛生�困っ�おります。下水管�整備を
お願いします。（60歳代　女性）

993
実家�周り�悪臭が酷く（タバコ、ペット�臭い、ずっ�洗っ��い布団シーツや、きれい�洗え��い洗濯物を干す���）母が健康被害を受け�いる。（もう10年以上続い
�いる）。先日、母がやっ��思い�そちら�相談�電話をしたら｢こちら��対応し��い｣�言われた。行政機関�ら市民�困りをちゃん�聞い�誠意を持っ�対応し�欲し
い。（30歳代　女性）

1544
（市営）空アパート�衛生管理（植物、動物�ふん、かび、ゴミ）をし�ほしい。また、空アパートが家�前�あり、窓を開けれません。近く�施設が施設内�道路側�ゴミを置
い�い�、不快�感じます。これから�臭いが�う�る�か心配�す。騒音（車�音）もひ�く、人�声も大きく�健康上���もよくありません。困っ�います。　（60歳代　女
性）

９９９９　　　　高齢期高齢期高齢期高齢期へ�へ�へ�へ�支援支援支援支援

10　10　10　10　障障障障がいやがいやがいやがいや病気病気病気病気�ある�ある�ある�ある大人大人大人大人やこ�もへ�やこ�もへ�やこ�もへ�やこ�もへ�支援支援支援支援

11　11　11　11　食食食食����安全安全安全安全����確保確保確保確保・・・・衛生的衛生的衛生的衛生的����生活環境生活環境生活環境生活環境�くり�くり�くり�くり

７７７７　　　　感染症対策感染症対策感染症対策感染症対策

８８８８　　　　母子保健母子保健母子保健母子保健
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58 �ら猫が毎日ふんをし�いったりし�います。保健所�も�ら猫�対応を強化し�ください。（20歳代　男性）

70
②高知市内�ペットショップ�、保健所が許可をし�いる�思いますが、展示��い�朝倉�「豆スケ豆プー」や「ペットステップ」�照明が1�1��ゲージ��けられ�い�、
動物虐待�よう�感じます。指導�きる�ら指導し�ほしい�す。（30歳代　女性）

92
先日、家�近く�子猫が産まれ�一匹�いました。18時を過ぎ�おり、市役所、保健所等�電話しましたが対応し�もらえず�、市役所�人が「保健所�電話する�一週間
ほ�？�殺処分��る�がほ�ん��す。また明日�朝、市役所�電話ください」�言われました。捨�猫等を見�けた場合まず�こへ電話したらいい�か等をもっ�CM�
かポスター�か�皆�知っ�もらえるよう�し�いただける�ありがたい�す。（20歳代　女性）

118 ノラ猫、放し飼い�飼い猫�困っ�います。動物を飼うこ��責任を徹底し�ください。（30歳代　男性）

166 ノラ猫�糞�困っ�ます。家を汚くし�る人が近く�いる�落葉、落花、害虫�困ります。（50歳代　女性）

216 最近ハクビシンが家�出没し、困っ�いる。駆除し�もらいたい。ネコも家（庭）�糞をする��駆除し�もらいたい。（60歳代　男性）

249
猫対策�重要課題だ�思います。生ゴミ�日���チリが散乱し、先日もビニール袋�自転車�通学中�学生や通勤途中�原付バイク等がすべり、転倒しました。チリ出し
�ルール�も問題�ある�思いますが・・・。（50歳代　女性）

256 近所��野良猫が多く、何かしら�対策をし�ほしい。（30歳代　男性）

261 昨年され�いたTNR�支援金���も良かった�思います。（30歳代　女性）

268
少し違うこ�かもしれませんが、地域内�野良猫�餌付けする人が後を絶たず、環境�改善をする活動をもっ�声を大�し�やっ�いただけ�いも�か�……。地域�会報
�大々的�餌�禁止を記載し�欲しいtt猫害�大迷惑し�ます。（60歳代　女性）

338
東京から転居し�まいりましたが、ペット�飼い方マナーが�され��い��驚きました。早朝5時、6時から�鳴き声や飼い主�ペット�対する”し�け”��。動物愛護�当
然�すが、アレルギー�方や夜勤�ある仕事をされ�いる方等、”あかるいまち”�飼い主��分から�い近隣�ご迷惑��っ�いる事例も多く伺ったりします��、再三�
注意をお願いし�いただけたら�思います。（60歳代　女性）

352
捨�猫、捨�犬���命をもっ�救っ�ほしい。譲渡会や正しい飼い方��、もっ�市民県民が知る方法を考え�ほしい。一人暮らし�お年寄りが亡く�ったりし�、残された
動物たちを殺処分�する����く�、助け�ほしい。そ�方を慰め話し相手��り家族だった�ず。�うぞお願い�す。猫も犬も殺処分0県��れるよう知恵をしぼっ�ほし
いも��す。（50歳代　女性）

363 公園内�犬を入れ�いこ�を町内�話しかけ運動をし�ほしい。(60歳代　女性）

512 猫が増え�い�迷惑し�いる。改善し�ほしい。（40歳代　男性）

561 犬�散歩�行く人達�、もっ�しっかり糞�片付けをし�欲しい。（20歳代　女性）

567
庭�され�いる猫�糞や、川沿い�遊歩道�一杯落ち�いる犬�糞�、本当�嫌�気持ち��ります。何か取り締まる方法や声掛け運動��防止策を考え�欲しい�す。
（20歳代　女性）

571
犬、猫�糞害�大変困っ�います。自宅付近�ノラ猫�エサを与える人や、犬�糞を持ち帰ら�い人が大変多く困っ�います。法律�厳しく処罰し�欲しい�す。ち�み�城
北中�回り�壁付近を一度ごらん��っ�下さい。エサ、糞ひ�い状況�す。（50歳代　男性）

751 近所�猫が増え�、糞�困っ�いる。（40歳代　女性）

770
保健所殿��い�お願い。犬を飼っ�いる方、旭地区道沿い�、よく糞をしたまま行く方がいます。もう少し市内一円●し�がら注意し�いただきたい。節�お願いします。
（60歳代　女性）

788 �りまや町付近��ら猫が多く、特�深夜��時間を問わず鳴い�い�か�りうるさい���ん�かし�頂きたい。（20歳代　女性）

852 犬猫�殺処分が�く�れば良い。児童虐待が�く�れば良い。（50歳代　女性）

874

高知県�、猫�殺処分を業者�億単位�お金を払っ�委託し�いる�聞いたこ�があります。私たち�税金を使っ�いる事�腹が立ちます。犬・猫�保護をし�里親を探し
�いる団体や、個人�ボランティアさん達�お金�助成をすべき�す。県が犬・猫�殺処分数がワースト1だ�いう事�悲しみを感じます。私�家�暮らし�いる猫�、ボラン
ティアさんからもらいました。ボランティアさんたち�協力し�あげ�ください。シェルターを建設し�あげたり保護犬・猫さんたち�飼育金を出し�あげたりし�あげ�tt（50
歳代　女性）

966
猫�糞尿�被害があり、困ります。お��りさん�猫�すが、注意をし�行く事も出来ません。犬�同様�登録する様�し、室内飼いをし�もらいたい�思います。（20歳代
男性）

981 公園���砂場�ペット�糞・尿をさせ�い。看板��を設置すべき��。（幼児�衛生面�注意）（60歳代　男性）

1022 ノラ猫�エサを与え�いるご近所さん�対応や、ノラ猫が敷地内�子ネコを産んだ時��、猫トラブル解決法を教え�ほしい。（あかるいまち��へ）(40歳代　女性）

1030
犬�登録、狂犬病�注射�1匹3,000円�高い�思う。猫�避妊手術も高過ぎる�思う。安く、確実�皆が受けられるよう�するべき�思う。狂犬病�注射�毎回、目�も�ま
ら�早わざ�、だまされ�いる気がする。（50歳代　女性）

1034 放しがい�ネコを何�かし�ほしい。ネコも犬同様�扱い�飼っ�ほしい。繋い�家�み�飼う。家から外�出す�き�、飼い主が連れ�行く。（60歳代　女性）

1071
子猫��を仕事場付近�見かけるこ�もあり、繁殖力�すごさを肌�感じるこ�も多い�すが、地域�連帯した活動が行われ�いるこ�を初め�知りました。※（地域猫活動）
（30歳代　男性）

1132
近所�犬�、夜中、朝方�泣き声�大変迷惑し�いた時期がありました。今も全�解決したわけ���く、そ�お宅��関係を断たれました（犬を泣かさ�い�ほしい�伝え
たら）。ペット（特�犬）を飼っ�いる家��、マナー等をしっかり伝え�いただきたい�す。糞�片付けも含め。（40歳代　女性）

1255
猫�被害ばかり言うが、犬も糞をし�、おしっこをし�そ�まま�し�る方がたくさんいるtt犬�おしっこ�良いが、猫�だめ？意味不明。猫も同じ一��命。被害ばかり言
うから猫を嫌がる人が増えるttきちん�、去勢、�め�手入れをし�あげれば、そん�猫ばかり���い。動物を、捨�る、殺す、もっ�罪を重くすべき。被害を減らし、生
活環境を改善する前�、年間いく�も�犬や猫が殺され�いるかt動物�保護、里親�環境を整える、殺処分を減らす、そ�事�ほうが大切だ。（30歳代　女性）

1345
�ら猫�愛護・管理��い�、糞�問題やエサやり�マナーを巡りトラブルが散見されますが、�るべく地域�猫�住民が共生�きるよう、取り組ん�いただきたい�す。（私
�数が増えすぎ�いよう、TNR活動�お金を出したりもし�ます）助成金（去勢�）がもっ�増えれば、不幸�猫も減る�ず。（20歳代　男性）

1361 物言わ�、かわいそう�動物を助け�やっ�ください。（60歳代　男性）

1544
（市営）空アパート�衛生管理（植物、動物�ふん、かび、ゴミ）をし�ほしい。また、空アパートが家�前�あり、窓を開けれません。近く�施設が施設内�道路側�ゴミを置
い�い�、不快�感じます。これから�臭いが�う�る�か心配�す。騒音（車�音）もひ�く、人�声も大きく�健康上���もよくありません。困っ�います。　（60歳代　女
性）

1557
保健所、動物管理��い�、もっ�前向き�生かす努力をし�下さい。殺処分ありき�考え方�間違い�す。高知県�現状�恥ずかしい�しか言いようがありません。人も
同じ動物、命�同じ�す。他県�ほうから恥ずかしい思いをい�いますよ。（40歳代　女性）

1562
高知�捨�ネコ、捨�イヌ�多さ�驚い�います。保健所主導�、殺処分をせず、ペット屋やインターネット��販売���げる�いった、次世代型�サイクルを作るべき時
代���い�しょうか。民間�出来る事�も限りがあります。（30歳代　男性）

1566 野良猫�対策を、何�かお願いしたい。（30歳代　男性）

1601 野良犬や野良猫�避妊手術を無料�やっ�ほしい。（50歳代　女性）

12　12　12　12　動物動物動物動物����愛護及愛護及愛護及愛護及びびびび管理体制管理体制管理体制管理体制
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538 災害時�対策を阪神、東北�教訓を基�詳細�ご検討下さい。（50歳代　男性）

1073 守備範囲が広く業務大変�思いますががんばっ�ください（職員�方�心�健康も含め�）。南海トラフ時、後�県民・市民�心�ケア、危惧します。（50歳代　女性）

131
年�共�薬�量、種類が増える。�か�か減らし�くれ�い。症状�変化があれば薬も変わる��、そ�時残薬が出る。もったい�い。家�何種類もある。それ�医師�よる
�新薬ばかり出し�ジェネリックを勧め�い医師もいる��・・・。難しい�すネt（60歳代　男性）

402 「かかり�け医、薬局、歯科医を高知市民一人一人�対し�指定する」�いったよう�条例を、他�自治体�先がけ�制定すべきだ�思う。（50歳代　男性）

417 薬�配付��い��大変良い�思いますが、地域�小わけ�置い�いただければ良いか�思います。（60歳代　男性）

821
自分が病気��るま�関心も�く、病気、介護��初め�直面。予防も大事�すが病気��った時、医療、薬��専門的�知識、アドバイス窓口必要だ�感じる。セカンドオ
ピニオン�高知��まだまだ。自分が精神的�も疲れ少しだけ助け�ほしいこ�がある。かかり�け医いるけれ�も・・・現状。かかり�け薬局��ん�アドバイス�きるt？
現状。（60歳代　女性）

922
個人歯科院数年�（市内�特�）やめ�しまう所が多い為、続き�くいしお金がかかる。国また�県�歯科病院を作り、安定し�通院出来る所がほしい。今ま�3ヶ所ぐらい
歯科院�行ったが、数年�場所が変ったり、やめ�いたり。（60歳代　男性）

70
①高知市�子�も�医療費が無料���素晴らしい�思うが、所得制限�や�り設け�おいたほうが良い�思います。保育料�第2子無料化も素晴らしい�思いますが、我
が家�共働き�収入も多い��、タダ�預ける��申し訳�く思っ�います。こちらも所得制限�設けるべきだ�思います。（30歳代　女性）

101 医療�切り捨�をし�い施策を確立し�いただきたい。（60歳代　男性）

498 保育料を安くし�ほしい（30歳代　女性）

607 中学卒業ま�医療費無料�し�ほしい�す。（30歳代　男性）

633 母子家庭�支援や子育�給付��増やし�ほしい。祖母�健康状態��見�がら�子育���余裕が�く子供や祖母を�う�かし�しまいそう��る。（20歳代　女性）

736
保険料金が高すぎる一方�収入が�も�わ�い。近く�犬を飼っ�生活保護をもらっ�いる人�ほうがずっ�裕福�生活をし�、パチンコ�かも行っ�る�が許せ�い。（50
歳代　男性）

742

母子家庭�すが、何�制度�も助け�もらえず病気�体�仕事をし�います。一人�2人分働い�も税金も同じよう�取られる�ん�。生活保護者がタバコを吸っ�、お酒を
飲ん�、病気��っ�私�勤務し�いる病院�入院し�くる。せっかく治し�もまた同じ生活を続け、DM��り透析をするよう��っ�タダ�保険を使いまくる。納税者�し��
�もむ�しく腹が立ちます。そういう人たち�もっ�踏み込んだ指導が�き�いも�か・・・。普通�生活し�いる人たち�保健所�お世話��る必要��く、検診も受け�いる
��、自分���う�も�ら�い人たちを何�かし�下さい。保険制度�す��限界を越え�いますよ。大変�こ�から行政がやら�い�だめ�すよ。めん�くさいこ��民間
�任せ�きれい�仕事だけし�もだめ。大変�こ���人もお金も必要�んだから。高い給料もらっ�、ろく�働い��い人がたくさんいるっ�みん�分かっ�ますよ。（40歳
代　女性）

1235
真面目�働い�体�気を�け�病院3割負担。（本当�病気、事故���く）不摂生�病気��り生活保護を受け、病院さえも無料��？こ�国�おかしい�思います。何�
もかん�も行くから医療費が減ら�い。せめ�1割�も返し�もらう��し�通院回数を減らし�もらいたい�思ったりします。（50歳代　女性）

58 生活が苦しい��、口腔ケアが�きません。無料検診をし�ください。（20歳代　男性）

598 健康��金がかかり過ぎる。（運動だけ��ダメ）低所得者程、医療費が高い��病院（通院）を途中�やめる人が多い����いか？（50歳代　男性）

896
私�2カ月前、ある事情から、一人�育��いけ�い�思い、中絶手術を受けました。女手一人�も子育�が出来る環境をもう少し見直し�欲しい�思いました。世�中、不
正受給者もいたり・・・。本当�助け�欲しい人がいるこ�、分かっ�ほしい�す。2カ月�いっぺん�支給じゃ�く、毎月あれば・・・�思います。（30歳代　女性）

928
健康を保�為�取組�色々�され�いますが、生活�為�平日�、目一杯仕事をし�いる者��っ��、何�関係も�い取組�いくこ�が時間的�無理�ら特�関心も�
い。(50歳代　女性）

939 格差や貧困が健康�与える影響が大きい�聞きます。こ�あたりを十分周知いただき、社会全体�意識を変え�いくようご努力をお願いします。（30歳代　男性）

991 国保代が高い��さら�病院代�重�り払いが苦しい。（60歳代　女性）

1082 お金がほしい。お金が�いから病院�行け�い。（60歳代　女性）

1104 病院�行く�お金がかかる��、�るべく行か�い。（60歳代　男性）

1219 少�い年金（特�国民年金）�1人～夫婦�み�暮らし�いる。お年寄り�健康、食事��い��サポート�きる場所があれば�思います。（50歳代　女性）

1469
賃貸�ひ�り世帯�、自己破産�私��れば、未来へ�生活�希望が�く、健康へ�関心が年々薄れ�いくよう�生活�毎日。もう少し生活保護費があれば、贅沢�生活
をするため���く、ごく普通�借家�家賃補助費��現実�即し�い�い��、本来�毎日�食費、公共費等�使える費用が全然足ら�い。��も自分�健康�くり��
考慮�きる状態���い。（60歳代　男性）

1615
健康診断を受け�ください�手紙�来ますが、もし病気が見�かり治すお金も�い��、落ち込み自殺したく�りそう���送っ�こ�い�ください。仕事し�も生活がやっ�
�生活保護者�方�ほうがゆ�りある��おかしい？（30歳代　女性）

16　16　16　16　経済経済経済経済・・・・健康格差健康格差健康格差健康格差

13　13　13　13　災害時災害時災害時災害時����医療体制医療体制医療体制医療体制�くり�くり�くり�くり

14　14　14　14　医療医療医療医療やややや医薬品等医薬品等医薬品等医薬品等����安全安心安全安心安全安心安全安心����確保確保確保確保

15　15　15　15　社会保障制度社会保障制度社会保障制度社会保障制度
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70
③増える医療費を削減するため�、生活習慣病対策�重要�すが、　絵花的�啓発���く�テーマご��、例えば糖尿病��ん�人（遺伝や食習慣、具体的�メニュー）
が注意すべき��か��を具体的�心�届くよう�警告し�ほしい�す。（30歳代　女性）

93 保健所�主�業務をこ�アンケート問41�よっ�知りました。（50歳代　男性）

186
保健所�活動がみえ�い。例えば献血、赤十字やボランティア等�よくわかるが、これ�保健所が絡ん�いる�がみえません。もっ�保健所をアピールしたほうが良い�思
う。（60歳代　男性）

214
私�保健指導を受け�いますが糖尿病�ほう�病院�もかかっ�いるが、保健指導を受ける���うしたらよいか？�尋�られた方がいました（糖尿病�方、皆��ありま
せんけれ�…）。（60歳代　女性）

232 問41�書かれ�いる業務、大変だ�思いますが前向き�取り組ん�下さい。（60歳代　女性）

254
保健所が市民��っ�重要�機能を●いるこ�を広報し、気楽�出入り�きる雰囲気を作るこ�が肝要か�思います。勿論、そ�前提��る活動�充実があっ��こ��す
が。（50歳代　男性）

344 予防�大切�思います。増え続ける医療費を抑えるため�、住民�啓蒙運動、頑張っ�下さい。（50歳代　女性）

370 市民��かかわり、健康�くり�年間カレンダー作成（60歳代　男性）

543 もっ�人が集まるイベント等々へ出向い�健康相談や健康チェックが受けられるブースを作っ�もらえたら声をかけやすい����いか�思う。（60歳代　女性）

399
あかるいまち�広報を、見やすくし�もらえたらいい�思います。別々��ころ�書い�る時、見る�をお�し�しまいそうだからま�め�男、女、老人�分け�もらえたら良い
�思います。（30歳代　女性）

423 保健所�業務をもっ�具体的�アピールし�ほしい�思います。（60歳代　女性）

448 普通�生活し�いる�、保健所�保健師や職員が�ん�こ�をし�いる�か分かりません。（30歳代　女性）

468 保健所�活動が見え�ません。保健所自体身近�感じ��いt（60歳代　男性）

611 学校へ�出張講座、予防教育、連携等したら�うか。（30歳代　女性）

614
保健所�活動が目�見え�い。
地域�保健所��こ�ある？何をし�いる？（60歳代　女性）

673 県民が元気�いきいき�生活�きるよう、これからも取り組ん�いっ�ほしい�す。（30歳代　女性）

640 たばこ対策、生活習慣病���、浸透�き�いる�思う。他�業務�力を入れ���うか。（50歳代　男性）

643 保健所�業務、余り身近�考えた事が�く、意見らしいこ�が何も�い。日々健康�やっ�いきたい�考え�います。（60歳代　女性）

829
保健所�言えば、学校�言えば保健室。（生徒、学生�）皆がお世話��り�がら、身近�気安く、しかも重要�存在。母子�健康・心�健康�加え、健康パスポート���
イベント�も重点を。（60歳代　男性）

979 気軽�相談�きる窓口がある�良い�…。(60歳代　女性）

1110
保健所�役割等��い�、年代別�理解�き�い�いよう�思う。例えば、独身者�健康�人�健康�くりや保健所へ行くこ�が�い。そういう人たち�認知度を上げ�い�
健康�くりへ�関心�向上し�い。高齢者や子育�世代以外�人�も目を向け�ほしいし、そういった取組イベント等へ�参加�きたら良い。（40歳代　女性）

1237 分かりやすい情報�発信をお願いします。（60歳代　女性）

1249 保健所�活動がわかり�くい。（60歳代　男性）

1447
まず、保健所が�こ�ある�か分から�い�す。そし�何をし�いる�か。一般�人�も入りやすい、分かりやすいよう�し�もらえたらいいか�思います。チラシやイベント
��をし�広め�利用しやすくし�ほしい�す。（40歳代　女性）

1559 チラシがスーパー���あっ�も、見��い方が多い��もったい�い。学校、幼稚園、保育園経由�家庭�配布する���う�しょうか。（40歳代　女性）

1573 予防�教育（20歳代　男性）

1620 本当�困っ�いる人�ため�仕事をし�欲しい。（60歳代　女性）

152 保健師�数を増やし、もう少し住民�健康支援を行っ�ほしい。寝たきりや引きこもり�支援、地域へ�健康教育�支援等。（50歳代　男性）

196
保健師や職員�、現場�出�住民�必要�情報を発進し、啓蒙活動を推進し�欲しい。例えば、生き生き百歳体操会場�出向き、健康�くり�実態把握�努める��も�、
出前講座（短時間�よい）を開催する��住民�対する保健指導�関する情報を発信し相談があれば応じ�欲しい。（60歳代　男性）

342 アンケート結果等をも��、より住民�課題解決�ため�、住民�寄り添った立ち位置�住民�健康増進�向け�支援し�いただければ�思います。（60歳代　女性）

515 昔あった駐在保健師みたい�地区内�いれば、住民�健康、安全��も向上�きる���。（50歳代　女性）

900 10数年前�病気��りかけ�頃、保健婦さん�理学療法士�方が来�くれ�いましたが、高知市�全然�い�す�。（60歳代　女性）

1405 「健康�くり」�興味がある��、参加�きるイベントがあれば参加し�みたい�す。また、「動物�愛護」「防災」�関するイベント�も参加し�みたい�す。（20歳代　女性）

18　18　18　18　保健師活動保健師活動保健師活動保健師活動

17　17　17　17　保健所業務保健所業務保健所業務保健所業務
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198 特�ありませんが、アンケート�答え�自分自身を見直す機会��りました。（30歳代　女性）

271
今回アンケート�回答しましたが、集計結果をまた何らか�形�フィードバックし�ほしい�す。また、保健所�何が行われ�いる�か今一�分から�い��、市民�向け�
アピールする機会を増やせば良い����思います。（30歳代　男性）

281 アンケート�結果�発表する��しょうか？（50歳代　女性）

731 これ�設問が言葉たらず�感じた。（60歳代　男性）

919 アンケート�謝礼がほしい（健康パスポート�シール�可）（40歳代　女性）

1428 アンケートをする�が初め��した。私�意見が少し�も役�立�ればうれしい�す。（20歳代　女性）

8 現在��ころ特�ありません（60歳代　男性）

169 自然�多い高知をもっ�活用し�ほしい。初心者�ランニング、トレッキング、ツリーイング���教室を定期開催し�もらえたら嬉しい。（40歳代　女性）

365 もう少し住みやすい市�し�もらいたい。（40歳代　男性）

412 い�もありが�うございます。（20歳代　女性）

432 ガンバレ（50歳代　男性）

479 大変�仕事�思いますが気を付け�下さい。（50歳代　男性）

485 「清潔」�あるこ��神経質すぎる。何�も除菌へ�やりすぎ��。幼児��、ペット等、多少�雑菌�ある環境�育�たほうが良い���？（50歳代　男性）

511 がんばっ�下さい。（50歳代　女性）

521 色々�セミナーがあれば参加したい（60歳代　女性）

540 特��し（40歳代　男性）

590 お仕事がんばっ�下さい。（20歳代　女性）

696 お世話さま�す。（50歳代　男性）

701 い�もお世話さま��っ�います。（40歳代　女性）

780 健康�豊か�高知市�実現を目指し、頑張っ�下さい。（40歳代　男性）

1065 特��し（60歳代　男性）

1119
高知�何をする�も車が必要�、平日�運動する��無理�す。裕福�方�商業施設�ジム等�行かれる��しょうが、そ�よう�お金も時間もありません。マラソンも敷
居が高すぎます。（40歳代　男性）

1174 個人情報�制約がありすぎ�地域�情報が全く分から�く、結局ヒソヒソ話��り、正しい情報が伝わら�い����いか・・・？（60歳代　男性）

1183 健康�為�歩い�通勤を�考えるが、車や自転車等が多く、事故が心配�ある為、�か�か行動�移れ�い。歩道�整備をし�いただければ�思う。（50歳代　女性）

1242 話し��う�る。（50歳代　男性）

1556 三世代住み、家計を孫�やっ�もらっ�ますが、時々助言�しますが余り口出しをし�いほうがうまくいきます。（60歳代　女性）

20　20　20　20　そ�そ�そ�そ�他他他他�ご�ご�ご�ご意見意見意見意見

19　19　19　19　アンケートアンケートアンケートアンケート調査調査調査調査へ�ごへ�ごへ�ごへ�ご意見意見意見意見
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Ⅱ 3 歳児健診⽤アンケート 

第１章 調査実施の概要 



(１)調査の目的 

 高知市民の健康づくりを支援するため，保護者と子どもの健康状態や生活状況，

健康に関する知識や保健行動に関する内容について調査を実施し，高知市が策定す

る保健分野における総合的な計画となる「第二期高知市健康づくり計画」の基礎資

料とするとともに目標値の設定に活用するものである。  

(２)調査対象 

実施期間：平成 29 年６月 21 日～９月 27 日

(３)調査項目 

①保護者自身の健康や生活に関すること，健康に関する知識

○自 覚 的 健 康 感 自覚的健康感 

○肥 満 と や せ 身長 体重 体型の主観的見方 

○睡 眠 就寝時間 睡眠による休養 

○う つ うつの知識 

○食 習 慣 朝食摂取 食事バランス １日三食 共食 

○食 品 衛 生 食品表示 生食の摂取状況 

○歯 科 保 健 歯磨き習慣 歯や口の清掃状況 歯肉の状態  

定期的な歯科受診 フッ化物洗口の知識 歯周病の全身影響 

○喫 煙 喫煙状況(保護者・同居の家族) 児の前での喫煙 

車の中での喫煙 禁煙の意思 受動喫煙の影響 

〇飲 酒 妊娠中の飲酒 

②子どもの健康や育児に関すること

○地域の支え合い 地域のつながり 相談者 育児の孤立感 

○子 の 生 活 習 慣 就寝時間 朝食摂取 朝食の欠食理由 食事での困り事 

食べ方 

○子 の 歯 科 保 健 むし歯罹患の認識 むし歯予防のための行動 

③属性など

○子 の 属 性 子の兄弟 出生順 同居の家族 

○回答者の属性など 子との続柄 性別 年齢階級 暮らし向き 

○自 由 意 見 自由意見 

(４)報告書の見方 

①Ｎは質問に対する集計対象総数で，割合算出の基準である。

②割合は百分率（％）で，小数点以下第２位を四捨五入している。このため，割

合の合計が 100％とならない場合がある。

③回答の割合（％）は，その質問の回答者数を基数として算出している。このた

め，複数回答の設問は，割合の合計が 100％を超える場合がある。

対象者 ３歳児健康診査受診対象時の保護者 

対象者数 687 名 

調査用紙の配布回収方法 郵送（自記式）回収は健診会場持参 

回収結果 311 名 回収率：45.3％  
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第２章 調査結果 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 





属 性

回答数

性別 回答数

30歳未満
男性 1

女性 33

無回答 0

30歳代
男性 6

女性 203

無回答 2

40歳代
男性 3

女性 59

無回答 1

無回答
男性 0

女性 1

無回答 2

合計 311
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回答者の性別

男性男性男性男性 10101010人人人人（（（（3.2%3.2%3.2%3.2%））））

女性女性女性女性 296296296296人人人人（（（（95.2%95.2%95.2%95.2%））））

N=311

回答者の年齢

N=311

10.9%10.9%10.9%10.9%

10.0%10.0%10.0%10.0%

11.1%11.1%11.1%11.1%

67.8%67.8%67.8%67.8%

60.0%60.0%60.0%60.0%

68.6%68.6%68.6%68.6%

20.3%20.3%20.3%20.3%

30.0%30.0%30.0%30.0%

19.9%19.9%19.9%19.9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

男性

女性

30歳未満 30歳代 40歳代 無回答

N=311

N=10

N=296

回答者の児との続柄

父父父父 7777人人人人（（（（2.3%2.3%2.3%2.3%））））

母母母母 301301301301人人人人（（（（96.8%96.8%96.8%96.8%））））

N=311

児の同居の家族

N=311

86.8%86.8%86.8%86.8% 85.9%85.9%85.9%85.9%

14.1%14.1%14.1%14.1%

2.0%2.0%2.0%2.0%
5.1%5.1%5.1%5.1%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

父 母 祖父母 曽祖父母 その他
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調査結果

問１ 自覚的健康感【全体・年代別，H24との比較】

40.7%40.7%40.7%40.7% 42.1%42.1%42.1%42.1% 43.2%43.2%43.2%43.2% 44.1%44.1%44.1%44.1% 41.4%41.4%41.4%41.4% 42.7%42.7%42.7%42.7% 37.8%37.8%37.8%37.8% 38.1%38.1%38.1%38.1%

21.7%21.7%21.7%21.7%
27.3%27.3%27.3%27.3% 25.0%25.0%25.0%25.0%

14.7%14.7%14.7%14.7% 21.8%21.8%21.8%21.8%
29.4%29.4%29.4%29.4%

16.2%16.2%16.2%16.2%

27.0%27.0%27.0%27.0%

28.7%28.7%28.7%28.7%
22.8%22.8%22.8%22.8% 25.0%25.0%25.0%25.0%

32.4%32.4%32.4%32.4%
28.2%28.2%28.2%28.2%

19.9%19.9%19.9%19.9%

35.1%35.1%35.1%35.1%

28.6%28.6%28.6%28.6%

7.4%7.4%7.4%7.4% 5.1%5.1%5.1%5.1% 6.8%6.8%6.8%6.8% 8.8%8.8%8.8%8.8% 6.9%6.9%6.9%6.9% 4.3%4.3%4.3%4.3% 8.1%8.1%8.1%8.1%
6.3%6.3%6.3%6.3%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

H24

全体

H29

全体

H24

20歳代

H29

30歳未満

H24

30歳代

H29

30歳代

H24

40歳代

H29

40歳代

よい まあよい ふつう あまりよくない よくない 無回答

N=311 N=34 N=211 N=63N=258 N=44 N=174 N=37

「よい」「まあよい」と答えた人の割合�H24より高い割合となっており，全体で69.5%となっています。

平成24・29年高知市健康づくり計画アンケート調査（3歳児健診）
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問２ 身長・体重より算定した体格指数（BMI） 【母全体・年代別】

13.2%13.2%13.2%13.2%
19.3%19.3%19.3%19.3%

14.0%14.0%14.0%14.0%
6.8%6.8%6.8%6.8%

74.8%74.8%74.8%74.8%
67.7%67.7%67.7%67.7% 76.3%76.3%76.3%76.3%

73.0%73.0%73.0%73.0%

9.6%9.6%9.6%9.6% 9.7%9.7%9.7%9.7%
8.2%8.2%8.2%8.2%

15.3%15.3%15.3%15.3%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

母 全体 母 30歳未満 母 30歳代 母 40歳代

18.5未満 18.5以上25.0未満 25.0以上 無回答

N=31 N=207 N=59N=301

BMIが18.5未満のやせの割合�，30歳未満が最も高く19.3%，BMI25.0以上の肥満の割合�40歳代が最も高く
15.3%でした。

問２ 体型の主観的見方【母，身長・体重より算定した体格指数（BMI）別】

2.5%2.5%2.5%2.5%
19.9%19.9%19.9%19.9%

89.3%89.3%89.3%89.3%

0.0%0.0%0.0%0.0%

39.4%39.4%39.4%39.4%

7.1%7.1%7.1%7.1%

32.5%32.5%32.5%32.5%

37.2%37.2%37.2%37.2%

3.6%3.6%3.6%3.6%

45.0%45.0%45.0%45.0%

2.7%2.7%2.7%2.7%
20.0%20.0%20.0%20.0%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

18.5未満 18.5以上25.0未満 25.0以上

太っている 少し太っている ふつう 少しやせている やせている

N＝40 N＝226 N＝28

ＢＭＩ18.5以上25.0未満の普通の体型の人で，「太っている」「少し太っている」と答えた人が59.3％となっています。
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問２補問 体型の主観的見方【母， BMI18.5以上25.0未満（ふつう体型），年代別】

9.5%9.5%9.5%9.5%

22.8%22.8%22.8%22.8%
17.0%17.0%17.0%17.0%

47.6%47.6%47.6%47.6%

37.3%37.3%37.3%37.3%
44.2%44.2%44.2%44.2%

38.0%38.0%38.0%38.0% 35.4%35.4%35.4%35.4% 41.9%41.9%41.9%41.9%

4.8%4.8%4.8%4.8% 3.2%3.2%3.2%3.2%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

30歳未満 30歳代 40歳代

太っている 少し太っている ふつう 少しやせている やせている

N=21 N=158 N=43

BMI18.5以上の25.0未満のふつう体型の人が「太っている」と答えた人を年代別にみてみると，30歳代の人が
「太っている」と答えた人が多くなっており22.8％でした。

N=222

問３ 体型の主観的見方【全体・年代別】

24.4%24.4%24.4%24.4% 26.5%26.5%26.5%26.5% 23.2%23.2%23.2%23.2% 27.0%27.0%27.0%27.0%

30.2%30.2%30.2%30.2%
32.4%32.4%32.4%32.4%

29.4%29.4%29.4%29.4%

33.3%33.3%33.3%33.3%

33.1%33.1%33.1%33.1% 26.5%26.5%26.5%26.5% 35.1%35.1%35.1%35.1%

30.2%30.2%30.2%30.2%

7.7%7.7%7.7%7.7% 8.8%8.8%8.8%8.8% 8.1%8.1%8.1%8.1% 4.8%4.8%4.8%4.8%
3.9%3.9%3.9%3.9% 2.9%2.9%2.9%2.9% 3.8%3.8%3.8%3.8% 4.8%4.8%4.8%4.8%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

全体 30歳未満 30歳代 40歳代

太っている 少し太っている ふつう 少しやせている やせている 無回答

N=311 N=34 N=211 N=63
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問４ 就寝時間（保護者）【全体・年代別】

21.9%21.9%21.9%21.9% 20.6%20.6%20.6%20.6% 22.7%22.7%22.7%22.7% 20.6%20.6%20.6%20.6%

34.4%34.4%34.4%34.4% 38.2%38.2%38.2%38.2% 35.5%35.5%35.5%35.5%

28.6%28.6%28.6%28.6%

28.9%28.9%28.9%28.9% 23.5%23.5%23.5%23.5%
29.9%29.9%29.9%29.9%

28.6%28.6%28.6%28.6%

14.1%14.1%14.1%14.1%
14.7%14.7%14.7%14.7%

11.4%11.4%11.4%11.4%
22.2%22.2%22.2%22.2%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

全体 30歳未満 30歳代 40歳代

22時まで 22時から23時 23時から24時 24時以降 無回答

N=311 N=34 N=211 N=63

保護者の就寝時間�23時までの人が全体で56.3%となっています。

問５ 睡眠による休養（保護者）【全体・年代別】

15.8%15.8%15.8%15.8%
20.6%20.6%20.6%20.6%

16.1%16.1%16.1%16.1% 12.7%12.7%12.7%12.7%

54.0%54.0%54.0%54.0%
50.0%50.0%50.0%50.0% 55.0%55.0%55.0%55.0%

55.6%55.6%55.6%55.6%

27.3%27.3%27.3%27.3% 23.5%23.5%23.5%23.5%
27.0%27.0%27.0%27.0% 28.6%28.6%28.6%28.6%

2.3%2.3%2.3%2.3% 5.9%5.9%5.9%5.9% 1.9%1.9%1.9%1.9% 1.6%1.6%1.6%1.6%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

全体 30歳未満 30歳代 40歳代

充分とれている まあまあとれている あまりとれていない まったくとれていない 無回答

N=311 N=34 N=211 N=63

睡眠による休養があまりとれていない人の割合が40歳代で28.6%となっています。
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問６ ２週間以上継続する不眠�「うつのサイン」の一つであることを知っているか
【全体・年代別】

46.0%46.0%46.0%46.0% 50.0%50.0%50.0%50.0% 46.4%46.4%46.4%46.4% 42.9%42.9%42.9%42.9%

53.4%53.4%53.4%53.4% 47.1%47.1%47.1%47.1% 53.6%53.6%53.6%53.6% 57.1%57.1%57.1%57.1%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

全体 30歳未満 30歳代 40歳代

知っている 知らない 無回答

N=311 N=34 N=211 N=63

年代が低いほどうつ病のサインを知っている割合が高くなっています。

問７ ふだんの朝食摂取(保護者）【全体・年代別】

90.0%90.0%90.0%90.0%

79.4%79.4%79.4%79.4%

90.5%90.5%90.5%90.5%
95.2%95.2%95.2%95.2%

9.6%9.6%9.6%9.6%

17.6%17.6%17.6%17.6%

9.5%9.5%9.5%9.5%
4.8%4.8%4.8%4.8%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

全体 30歳未満 30歳代 40歳代

�い いいえ 無回答

N=311 N=34 N=211 N=63

全体で�90.0%の保護者が「ふだん朝食を食べている」と答えていますが、30歳未満で�79.4%となっています。
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問８ 栄養バランスの心がけ（保護者）【全体・年代別】

48.9%48.9%48.9%48.9%
44.1%44.1%44.1%44.1% 46.9%46.9%46.9%46.9%

58.7%58.7%58.7%58.7%

45.0%45.0%45.0%45.0%
47.1%47.1%47.1%47.1%

47.9%47.9%47.9%47.9%
33.3%33.3%33.3%33.3%

6.1%6.1%6.1%6.1% 8.8%8.8%8.8%8.8% 5.2%5.2%5.2%5.2% 7.9%7.9%7.9%7.9%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

全体 30歳未満 30歳代 40歳代

いつも心がけている ときどき心がけている 心がけていない

N=311 N=34 N=211 N=63

問９ 食品表示の確認内容(複数回答）【全体・年代別】

92.3%92.3%92.3%92.3% 94.1%94.1%94.1%94.1% 91.9%91.9%91.9%91.9% 93.7%93.7%93.7%93.7%

37.9%37.9%37.9%37.9%

17.6%17.6%17.6%17.6%

40.3%40.3%40.3%40.3% 41.3%41.3%41.3%41.3%

20.3%20.3%20.3%20.3%

5.9%5.9%5.9%5.9%

24.6%24.6%24.6%24.6%

14.3%14.3%14.3%14.3%13.8%13.8%13.8%13.8%

20.6%20.6%20.6%20.6%

11.8%11.8%11.8%11.8%
15.9%15.9%15.9%15.9%

4.5%4.5%4.5%4.5% 2.9%2.9%2.9%2.9% 5.2%5.2%5.2%5.2%
1.6%1.6%1.6%1.6%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

全体 30歳未満 30歳代 40歳代

消費期限又�賞味期限 食品添加物 栄養成分表示 アレルギー表示 確認していない

N=211N=34 N=63N=311
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問10 鶏肉を生で食べることがあるか（保護者）【全体・年代別】

3.5%3.5%3.5%3.5% 2.9%2.9%2.9%2.9% 2.4%2.4%2.4%2.4%
7.9%7.9%7.9%7.9%

23.2%23.2%23.2%23.2%
17.6%17.6%17.6%17.6%

23.7%23.7%23.7%23.7%

23.8%23.8%23.8%23.8%

71.1%71.1%71.1%71.1% 79.4%79.4%79.4%79.4% 71.1%71.1%71.1%71.1%
66.7%66.7%66.7%66.7%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

全体 30歳未満 30歳代 40歳代

食べる 食べること�あるが，今�食べない 食べたこと�ない 無回答

N=311 N=34 N=211 N=63

鶏肉を生で食べる割合�全体で�3.5％となっていますが。40歳代で�7.9%と他の年代に比べて高くなっています。

問11 1日3食の心がけ（保護者）【全体・年代別】

76.2%76.2%76.2%76.2%

50.0%50.0%50.0%50.0%

76.3%76.3%76.3%76.3%

88.9%88.9%88.9%88.9%

15.8%15.8%15.8%15.8%

20.6%20.6%20.6%20.6%

17.5%17.5%17.5%17.5%

7.9%7.9%7.9%7.9%
8.0%8.0%8.0%8.0%

29.4%29.4%29.4%29.4%

6.2%6.2%6.2%6.2% 3.2%3.2%3.2%3.2%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

全体 30歳未満 30歳代 40歳代

いつも心がけている ときどき心がけている 心がけていない

N=311 N=34 N=211 N=63

1日3食食べるように「いつも心がけている」割合�、全体で�76.2%となっています。30歳未満で�50.0%であり，
他の年代より低くなっています。
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問12 ふだん，朝夕の食事を子どもと一緒にしていますか【全体・年代別】

64.3%64.3%64.3%64.3% 64.7%64.7%64.7%64.7% 65.9%65.9%65.9%65.9%
60.3%60.3%60.3%60.3%

32.2%32.2%32.2%32.2% 32.4%32.4%32.4%32.4% 29.9%29.9%29.9%29.9% 38.1%38.1%38.1%38.1%

3.2%3.2%3.2%3.2% 2.9%2.9%2.9%2.9% 3.8%3.8%3.8%3.8% 1.6%1.6%1.6%1.6%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

全体 30歳未満 30歳代 40歳代

朝・夕とも一緒に食事している どちらか一緒に食事している 一緒に食事をしていない 無回答

N=311 N=34 N=211 N=63

問13 歯みがき頻度（保護者）【全体・年代別】

33.8%33.8%33.8%33.8%

17.6%17.6%17.6%17.6%

36.0%36.0%36.0%36.0% 33.3%33.3%33.3%33.3%

56.3%56.3%56.3%56.3%

70.6%70.6%70.6%70.6%

55.0%55.0%55.0%55.0%
54.0%54.0%54.0%54.0%

8.7%8.7%8.7%8.7% 8.8%8.8%8.8%8.8%
8.1%8.1%8.1%8.1%

11.1%11.1%11.1%11.1%
1.0%1.0%1.0%1.0% 2.9%2.9%2.9%2.9% 0.9%0.9%0.9%0.9% 0.0%0.0%0.0%0.0%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

全体 30歳未満 30歳代 40歳代

１日３回以上 １日２回 １日１回 ときどきみがく みがかない 無回答

N=311 N=34 N=211 N=63

全体で�33.8%の人が1日3回以上みがいていますが，30歳未満で�1日3回以上みがく人が17.6%と低い割合
になっています。
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問14 歯ブラシを用いた歯みがきに加えての歯や口の清掃(複数回答）
【全体・年代別】

46.9%46.9%46.9%46.9%

23.5%23.5%23.5%23.5%

46.4%46.4%46.4%46.4%

61.9%61.9%61.9%61.9%

33.4%33.4%33.4%33.4%
38.2%38.2%38.2%38.2%

32.7%32.7%32.7%32.7% 33.3%33.3%33.3%33.3%
33.1%33.1%33.1%33.1%

50.0%50.0%50.0%50.0%

35.1%35.1%35.1%35.1%

17.5%17.5%17.5%17.5%

4.8%4.8%4.8%4.8%
0.0%0.0%0.0%0.0%

3.8%3.8%3.8%3.8%

11.1%11.1%11.1%11.1%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

全体 30歳未満 30歳代 40歳代

デンタルフロスや歯間ブラシの使用 舌清掃 その他 行っていない

N=211N=34 N=63N=311

デンタルフロスや歯間ブラシを使って清掃している割合�年代が上がるにしたがって高くなっています。

問15 あなたの歯ぐきの状態についてあて�まるものすべてを選択(複数回答）
【年代別】

38.2%38.2%38.2%38.2%

30.3%30.3%30.3%30.3%
33.3%33.3%33.3%33.3%32.4%32.4%32.4%32.4%

24.2%24.2%24.2%24.2%

27.0%27.0%27.0%27.0%

8.8%8.8%8.8%8.8% 9.0%9.0%9.0%9.0%
7.9%7.9%7.9%7.9%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

30歳未満 30歳代 40歳代

歯肉に炎症所見のある人
歯を磨いたときに血が出る
歯ぐきが脹れている

N=211N=34 N=63

（「歯ぐきが腫れている」「歯を磨いたときに血がでる」の何れかに回答した人）
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32.2%32.2%32.2%32.2% 35.3%35.3%35.3%35.3%
28.9%28.9%28.9%28.9%

42.9%42.9%42.9%42.9%

31.5%31.5%31.5%31.5% 26.5%26.5%26.5%26.5%
30.8%30.8%30.8%30.8%

34.9%34.9%34.9%34.9%

35.7%35.7%35.7%35.7% 38.2%38.2%38.2%38.2% 39.8%39.8%39.8%39.8%

22.2%22.2%22.2%22.2%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

全体 30歳未満 30歳代 40歳代

半年に1回以上 1年に1回程度 受けていない 無回答

N=311 N=34 N=211 N=63

問16 歯の健康づくりのために歯科受診している割合【全体・年代別】

年代別に歯科受診の状況を見てみると，40歳代が歯の健康づくりのために歯科受診している人の割合が高く，30歳
未満および30歳代で�歯の健康づくりのための歯科受診していない人の割合が40%近くなっています。

45.3%45.3%45.3%45.3%

68.2%68.2%68.2%68.2%

38.1%38.1%38.1%38.1%

52.9%52.9%52.9%52.9%
47.4%47.4%47.4%47.4%

67.8%67.8%67.8%67.8%

48.5%48.5%48.5%48.5%

77.8%77.8%77.8%77.8%

32.9%32.9%32.9%32.9%

25.1%25.1%25.1%25.1%

31.0%31.0%31.0%31.0%

38.2%38.2%38.2%38.2%

34.6%34.6%34.6%34.6%

24.6%24.6%24.6%24.6%

30.3%30.3%30.3%30.3%

20.6%20.6%20.6%20.6%19.0%19.0%19.0%19.0%

5.5%5.5%5.5%5.5%

23.8%23.8%23.8%23.8%

5.9%5.9%5.9%5.9%
16.0%16.0%16.0%16.0%

6.6%6.6%6.6%6.6%

18.2%18.2%18.2%18.2%

1.6%1.6%1.6%1.6%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

H24

全体

H29

全体

H24 

20歳代

H29 

30歳未満

H24 

30歳代

H29 

30歳代

H24 

40歳代

H29 

40歳代

知っている 詳しく�知らないが聞いたこと�ある 知らない 無回答

N=311 N=34 N=211 N=63N=258 N=44 N=174 N=37

問17 フッ素洗口の知識【全体・年代別，H24との比較】

どの年代もH24に比較してフッ化物洗口を「知っている」割合が高くなっています。

平成24・29年高知市健康づくり計画アンケート調査（3歳児健診）
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問18 あなた�，歯周病で早産・低体重児出産のリスクが高くなることを知って
いますか【全体・年代別】

66.6%66.6%66.6%66.6%

52.9%52.9%52.9%52.9%

68.7%68.7%68.7%68.7% 68.3%68.3%68.3%68.3%

31.8%31.8%31.8%31.8%

47.9%47.9%47.9%47.9%

29.9%29.9%29.9%29.9% 30.2%30.2%30.2%30.2%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

全体 30歳未満 30歳代 40歳代

�い いいえ 無回答

N=311 N=34 N=211 N=63

歯周病で早産・低体重児出産のリスクが高くなるリスクがあることを知っている割合�全体で�66.6%となっており
30歳未満の知っている割合が低くなっています。

問19 あなたやあなたの同居家族の方�，たばこを吸っていますか【H24との比較】

9.7%9.7%9.7%9.7% 5.8%5.8%5.8%5.8%

39.1%39.1%39.1%39.1%
34.4%34.4%34.4%34.4%17.8%17.8%17.8%17.8%

19.6%19.6%19.6%19.6%

17.1%17.1%17.1%17.1%
21.9%21.9%21.9%21.9%

65.9%65.9%65.9%65.9% 72.3%72.3%72.3%72.3%

37.6%37.6%37.6%37.6% 40.8%40.8%40.8%40.8%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

H24 あなた H29 あなた H24 あなた以外 H29 あなた以外

吸っている 過去に吸っていた 吸っていない 無回答

N=311 N=311N=258 N=258

H24と比較すると，「いつも吸っている」「ときどき吸っている」人の割合�H29が低くなっており，吸っていない人の
割合が高くなっています。

平成24・29年高知市健康づくり計画アンケート調査（3歳児健診）
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問20 子どもの前での喫煙（現在たばこを吸っている人） 【H24との比較】

8.0%8.0%8.0%8.0%
16.7%16.7%16.7%16.7%

8.9%8.9%8.9%8.9% 6.5%6.5%6.5%6.5%

32.0%32.0%32.0%32.0%
22.2%22.2%22.2%22.2% 31.7%31.7%31.7%31.7%

23.4%23.4%23.4%23.4%

60.0%60.0%60.0%60.0% 61.1%61.1%61.1%61.1% 49.5%49.5%49.5%49.5%

62.6%62.6%62.6%62.6%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

H24 あなた H29 あなた H24 あなた以外 H29 あなた以外

いつも吸う ときどき吸う 吸わない 無回答

N=18 N=107N=25 N=101

H24と比較するとあなた以外�，たばこを吸っている人（「いつも吸う」「ときどき吸う」人の割合�H29が低くなって
います。

平成24・29年高知市健康づくり計画アンケート調査（3歳児健診）

問21 家族が車に乗っているときの喫煙（現在たばこを吸っている人）
【H24との比較】

24.0%24.0%24.0%24.0%

5.6%5.6%5.6%5.6%

20.8%20.8%20.8%20.8%
14.0%14.0%14.0%14.0%

72.0%72.0%72.0%72.0%

88.9%88.9%88.9%88.9%

73.3%73.3%73.3%73.3%

75.7%75.7%75.7%75.7%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

H24 あなた H29 あなた H24 あなた以外 H29 あなた以外

吸っている 吸わない 車に乗らない 無回答

N=18 N=107N=25 N=101

平成24・29年高知市健康づくり計画アンケート調査（3歳児健診）

H24と比較すると「あなた」「あなた以外」ともに，車の中でたばこを吸っている人の割合�H29が低くなっています。
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38.9%38.9%38.9%38.9%

20.6%20.6%20.6%20.6%

22.2%22.2%22.2%22.2%

19.6%19.6%19.6%19.6%

16.7%16.7%16.7%16.7%

26.2%26.2%26.2%26.2%

16.7%16.7%16.7%16.7%

26.2%26.2%26.2%26.2%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

Ｈ29 あなた Ｈ29あなた以外

やめたい
吸う本数を減らしたい
やめたくない
わからない
無回答

問22 禁煙の意思(現在たばこを吸っている人） 【H24との比較】

N=18 N=107

12.0%12.0%12.0%12.0%
4.0%4.0%4.0%4.0%

64.0%64.0%64.0%64.0%

49.5%49.5%49.5%49.5%

8.0%8.0%8.0%8.0%

20.8%20.8%20.8%20.8%

16.0%16.0%16.0%16.0%

17.8%17.8%17.8%17.8%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

Ｈ24 あなた Ｈ24 あなた以外

今すぐやめたい
いずれ�やめたい
やめたくない
わからない
無回答

N=25 N=101

H24と比較すると「あなた」「あなた以外」ともに，やめたくない人の割合�H29が高くなっています。

平成24・29年高知市健康づくり計画アンケート調査（3歳児健診）

問23 子どもの前でたばこを吸うことで，乳幼児突然死症候群・中耳炎にかかり
やすくなることを知っているか（たばこを吸っている人）

�い�い�い�い

61.1%61.1%61.1%61.1%

いいえいいえいいえいいえ

33.3%33.3%33.3%33.3%

無回答無回答無回答無回答

5.6%5.6%5.6%5.6%
N=18
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問24 妊娠中の飲酒【母全体・母年代別】

2.3%2.3%2.3%2.3% 2.9%2.9%2.9%2.9% 2.9%2.9%2.9%2.9% 0.0%0.0%0.0%0.0%
8.0%8.0%8.0%8.0% 8.8%8.8%8.8%8.8% 8.3%8.3%8.3%8.3%

6.6%6.6%6.6%6.6%

89.0%89.0%89.0%89.0% 88.2%88.2%88.2%88.2% 87.8%87.8%87.8%87.8% 93.4%93.4%93.4%93.4%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

全体 30歳未満 30歳代 40歳代

月に1回以上 妊娠中に10回未満 飲んだこと�ない 無回答

N=301 N=34 N=205 N=61

問25 地域の人々�お互い助け合っていると思うか【全体・年代別】

2.6%2.6%2.6%2.6% 0.0%0.0%0.0%0.0% 3.8%3.8%3.8%3.8% 0.0%0.0%0.0%0.0%

41.2%41.2%41.2%41.2%

26.5%26.5%26.5%26.5%

45.0%45.0%45.0%45.0%

36.5%36.5%36.5%36.5%

36.0%36.0%36.0%36.0%

44.1%44.1%44.1%44.1%

33.2%33.2%33.2%33.2%

41.3%41.3%41.3%41.3%

9.0%9.0%9.0%9.0%

5.9%5.9%5.9%5.9%

9.0%9.0%9.0%9.0%
11.1%11.1%11.1%11.1%

9.6%9.6%9.6%9.6%

23.5%23.5%23.5%23.5%

8.1%8.1%8.1%8.1%
7.9%7.9%7.9%7.9%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

全体 30歳未満 30歳代 40歳代

強くそう思う どちらかといえばそう思う どちらともいえない

どちらかといえばそう思わない 全くそう思わない 無回答

N=311 N=34 N=211 N=63

地域の人々�お互いに助け合っていると「強く思う」「どちらかといえばそう思う」と答えた人の割合�全体で
43.7%ですが，30歳未満で�26.5%と低くなっています。
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問26 子育てについての相談できる人【全体・年代別】

88.1%88.1%88.1%88.1%

76.5%76.5%76.5%76.5%

92.4%92.4%92.4%92.4%

81.0%81.0%81.0%81.0%

61.1%61.1%61.1%61.1%
58.8%58.8%58.8%58.8%

62.1%62.1%62.1%62.1% 61.9%61.9%61.9%61.9%

10.0%10.0%10.0%10.0% 8.8%8.8%8.8%8.8%
11.8%11.8%11.8%11.8%

4.8%4.8%4.8%4.8%3.9%3.9%3.9%3.9%
5.9%5.9%5.9%5.9%

2.8%2.8%2.8%2.8%
6.3%6.3%6.3%6.3%

1.6%1.6%1.6%1.6%
0.0%0.0%0.0%0.0%

1.9%1.9%1.9%1.9% 1.6%1.6%1.6%1.6%

0%0%0%0%

10%10%10%10%

20%20%20%20%

30%30%30%30%

40%40%40%40%

50%50%50%50%

60%60%60%60%

70%70%70%70%

80%80%80%80%

90%90%90%90%

100%100%100%100%

全体全体全体全体 30303030歳未満歳未満歳未満歳未満 30303030歳代歳代歳代歳代 40404040歳代歳代歳代歳代

知人や友人 保育園・幼稚園など子どもを預けているところ

地域子育て支援センターや子育てサロン その他

相談できる人�いない

N=211N=34 N=63N=311

問27 育児の孤独感【全体・年代別，H24との比較】

79.8%79.8%79.8%79.8%
72.0%72.0%72.0%72.0% 72.7%72.7%72.7%72.7%

44.1%44.1%44.1%44.1%

79.3%79.3%79.3%79.3% 75.4%75.4%75.4%75.4%

89.2%89.2%89.2%89.2%
77.8%77.8%77.8%77.8%

16.3%16.3%16.3%16.3%
22.8%22.8%22.8%22.8% 18.2%18.2%18.2%18.2%

47.1%47.1%47.1%47.1%

17.8%17.8%17.8%17.8% 21.8%21.8%21.8%21.8%

8.1%8.1%8.1%8.1%

12.7%12.7%12.7%12.7%

1.9%1.9%1.9%1.9% 2.6%2.6%2.6%2.6%
4.5%4.5%4.5%4.5% 5.9%5.9%5.9%5.9%

1.7%1.7%1.7%1.7% 1.4%1.4%1.4%1.4% 0.0%0.0%0.0%0.0%
4.8%4.8%4.8%4.8%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

H24

全体

H29

全体

H24 

20歳代

H29 

30歳未満

H24 

30歳代

H29 

30歳代

H24 

40歳代

H29 

40歳代

あまりない ときどきある よくある 無回答

N=311 N=34 N=211 N=63N=258 N=44 N=174 N=37

育児をしていて孤独を感じることが「よくある」「ときどきある」と回答した人の割合�全体で25.4%でありH24と比較
して高くなっています。とくに30歳未満で�52.9%と高くなっています。

平成24・29年高知市健康づくり計画アンケート調査（3歳児健診）
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問27 育児をしていて孤独感を感じることがあるか【地域の人々の助け合い別】

79.4%79.4%79.4%79.4%

66.5%66.5%66.5%66.5%

18.4%18.4%18.4%18.4%

27.1%27.1%27.1%27.1%

0.7%0.7%0.7%0.7% 3.5%3.5%3.5%3.5%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

助け合っていると思う 助け合っていると思わない

あまりない ときどきある よくある

N=170N=136

地域の人々�お互いに助け合っていると思う人�思わない人よりも，育児していて孤独感を感じることが「あまりない」
人の割合が高い

問28 子どもの就寝時間【H24との比較】

20.5%20.5%20.5%20.5% 23.2%23.2%23.2%23.2%

57.8%57.8%57.8%57.8%
58.8%58.8%58.8%58.8%

17.8%17.8%17.8%17.8% 15.4%15.4%15.4%15.4%

1.9%1.9%1.9%1.9% 1.3%1.3%1.3%1.3%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

H24 H29

21時まで 21時から22時 22時から23時 23時以降 無回答

N=311N=258

平成24・29年高知市健康づくり計画アンケート調査（3歳児健診）
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問29 子どものふだんの朝食摂取
【全体，保護者の年代別】

97.1%97.1%97.1%97.1%
91.2%91.2%91.2%91.2%

98.1%98.1%98.1%98.1% 98.4%98.4%98.4%98.4%

1.6%1.6%1.6%1.6%
5.9%5.9%5.9%5.9%

0.9%0.9%0.9%0.9% 1.6%1.6%1.6%1.6%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

全体 30歳未満 30歳代 40歳代

�い いいえ 無回答

N=311 N=34 N=211 N=63

N=311 N=5

問30 朝食を食べない理由
【子どもが朝食をふだん食べない人】

• 時間がないから 2人

• その他 1人

昼まで寝ているから

• 無回答 2人

問31 子どもの食事の困りごと【全国との比較】

46.0%46.0%46.0%46.0%

37.6%37.6%37.6%37.6%

15.8%15.8%15.8%15.8%

1.6%1.6%1.6%1.6%

30.6%30.6%30.6%30.6%

21.6%21.6%21.6%21.6%

16.3%16.3%16.3%16.3%

5.7%5.7%5.7%5.7%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

偏食する・むら食い

食事より甘い飲み物やお菓子を欲しがる

少食

食べ過ぎる

高知市（H29）
全国（H27）

N=311
N=661

高知市：平成29年高知市健康づくり計画アンケート調査（3歳児健診）

全国 ：平成27年乳幼児栄養調査（3歳～4歳未満を抜粋）

子どもの食事の困りごと�「偏食・むら食い」が46.0％，「食事より甘いものをほしがる」が37.6％と全国と比較し
て高い割合になっています。
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問32 子どもの食べ方【全国との比較】

40.5%40.5%40.5%40.5%

16.4%16.4%16.4%16.4%

16.1%16.1%16.1%16.1%

13.8%13.8%13.8%13.8%

32.4%32.4%32.4%32.4%

5.3%5.3%5.3%5.3%

6.2%6.2%6.2%6.2%

8.8%8.8%8.8%8.8%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45% 50%

食べるのに時間がかかる

食べ物を口から出す

食べ物を口にためる

早食い・よくかまない

高知市（H29）

全国（H27）

N=311
N=661

高知市：平成29年高知市健康づくり計画アンケート調査（3歳児健診）
全国 ：平成27年乳幼児栄養調査（3歳～4歳未満を抜粋）

子どもの食べ方について，「食べるのに時間がかかる」と回答した割合が40.5％と最も高く，「食べ物を口から出す」，
「食べ物を口にためる」と回答した割合�全国に比べて3倍程度高くなっています。

問33 お子さん�むし歯があるか【全体・年代別】

10.0%10.0%10.0%10.0% 8.8%8.8%8.8%8.8% 10.9%10.9%10.9%10.9%
6.3%6.3%6.3%6.3%

73.0%73.0%73.0%73.0%
64.7%64.7%64.7%64.7%

72.5%72.5%72.5%72.5% 81.0%81.0%81.0%81.0%

13.8%13.8%13.8%13.8%
23.5%23.5%23.5%23.5%

13.3%13.3%13.3%13.3%
11.1%11.1%11.1%11.1%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

全体 30歳未満 30歳代 40歳代

�い いいえ わからない 無回答

N=311 N=34 N=211 N=63

子どもにむし歯があるか「わからない」と答えた人の割合が30歳未満で23.5％でした。
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問34 むし歯予防のための行動

77.8%77.8%77.8%77.8%

54.7%54.7%54.7%54.7%

23.2%23.2%23.2%23.2%

8.7%8.7%8.7%8.7%

5.5%5.5%5.5%5.5%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

歯みがき剤を利用している

フッ化物を歯に塗布したことがある

間食のあたえ方に注意している

フッ化物の溶液で洗口をしている

行っていない

N=311

むし歯予防のための行動として歯みがき剤を利用している割合が77.8%と最も高く，フッ化物を歯に塗布したことが
ある人の割合�54.7%となっています。

問40 暮らし向き【全体・年代別】

4.8%4.8%4.8%4.8%
11.8%11.8%11.8%11.8%

4.3%4.3%4.3%4.3% 3.2%3.2%3.2%3.2%

19.9%19.9%19.9%19.9%

32.4%32.4%32.4%32.4%

19.4%19.4%19.4%19.4%
14.3%14.3%14.3%14.3%

58.5%58.5%58.5%58.5%

50.0%50.0%50.0%50.0%

59.7%59.7%59.7%59.7%

61.9%61.9%61.9%61.9%

13.2%13.2%13.2%13.2%

5.9%5.9%5.9%5.9%

14.2%14.2%14.2%14.2%
14.3%14.3%14.3%14.3%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

全体 30歳未満 30歳代 40歳代

大変苦しい やや苦しい 普通 ゆとりがある 無回答

N=311 N=34 N=211 N=63

暮らし向きが「大変苦しい」「やや苦しい」と答えた人�全体で�24.8%ですが，30歳未満で�44.2%となっています。
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第 3 章 参考資料 

アンケート調査票 

集計⼀覧 

⾃由意⾒ 

 

 

 

 

 

 

 

 





高
知
市
健
康
づ
く
り
ア
ン
ケ
ー
ト
の
お
願
い
 

  ○
 

こ
の

ア
ン

ケ
ー

ト
は

，
平

成
2
9

年
6

月
2
1

日
か

ら
９
月

1
3

日
の

高
知

市
３
歳

児
健

康
診

査
対

象
の

保
護

者
の

方
々

に
対

し
て

行
な

い
，
 

高
知

市
が

策
定

す
る

「
高

知
市

健
康

づ
くり

計
画

」
の

基
礎

資
料

と
す

る
も
の

で
す

。
ご

協
力

の
ほ

ど
，

よ
ろ

し
くお

願
い

い
た

し
ま

す
。
 

○
 

ア
ン

ケ
ー

ト
の

ご
回

答
は

，
無

記
名

（
匿

名
）
で

行
い

ま
す

。
結

果
は

統
計

資
料

と
し
て

の
み

活
用

し
ま

す
の

で
，

ご
回

答
い

た
だ

い
た

方
々

に
 

ご
迷

惑
を

お
か

け
す

る
こ

と
は

あ
り
ま

せ
ん

。
 

○ ○○○
    

ご ごごご
回

答
回

答
回

答
回

答
は ははは

， ，，，
付

属
付

属
付

属
付

属
の ののの

回
答

回
答

回
答

回
答

用
紙

用
紙

用
紙

用
紙

に
ご

に
ご

に
ご

に
ご

記
入

記
入

記
入

記
入

く
だ

さ
い

く
だ

さ
い

く
だ

さ
い

く
だ

さ
い

。 。。。
    
    

○
 

ご
記

入
が

終
わ

り
ま

し
た

ら
，

回
答

用
紙

を
，
３ ３３３
歳 歳歳歳

児
健

康
診

査
受

診
児

健
康

診
査

受
診

児
健

康
診

査
受

診
児

健
康

診
査

受
診

の ののの
際 際際際

に ににに
会

場
会

場
会

場
会

場
へ

ご
へ

ご
へ

ご
へ

ご
持

参
持

参
持

参
持

参
くだ

さ
い

くだ
さ
い

くだ
さ
い

くだ
さ
い

。 。。。
 

 

高
知

市
保

健
所

 
母

子
保

健
課

 

 
 

◆
あ

な
た

自
身

の
健

康
に

つ
い

て
お

た
ず

ね
し

ま
す

。
 

 問 問問問
１ １１１

    
 

あ
な

た
�

，
現

在
�

健
康

状
態

�
い

か
が

で
す

か
。

 

①
 よい  

 
 

②
ま

あ
よ

い
 

 
 

 
③

ふ
つ

う
 

 
 

 
④

あ
ま

り
よ

く
な

い
 

 
 

 
⑤

よ
く

な
い

 

 問 問問問
2 222
    

    
あ

な
た

�
現

在
�

身
長

と
体

重
�

ど
れ

く
ら

い
で

す
か

。
数

字
を

回
答

回
答

回
答

回
答

用
紙

用
紙

用
紙

用
紙

に ににに
直

接
直

接
直

接
直

接
記

入
記

入
記

入
記

入
し

て
く

だ
さ

い
。

    

    
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
○ ○○○

現
在

現
在

現
在

現
在

の ののの
身

長
身

長
身

長
身

長
（ （（（
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
c
m

c
m

c
m

c
m

） ）））
く

ら
い

く
ら

い
く

ら
い

く
ら

い
 

 
 

 
 

 
 

 
○ ○○○

現
在

現
在

現
在

現
在

の ののの
体

重
体

重
体

重
体

重
（ （（（
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
k
g

k
g

k
g

k
g
） ）））
く

ら
い

く
ら

い
く

ら
い

く
ら

い
    

    問 問問問
３ ３３３

 
 

 
 

 
 

 
 

あ
な

た
�

，
太

っ
て

い
る

と
思

い
ま

す
か

。
や

せ
て

い
る

と
思

い
ま

す
か

。
    

①
 太ってい

る
 

 
②

 
少

し
太

っ
て

い
る

 
 

③
 

ふ
つ

う
 

 
④

 
少

し
や

せ
て

い
る

 
 

⑤
 

や
せ

て
い

る
 

 問 問問問
４ ４４４

    
 

あ
な

た
�

何
時

ご
ろ

に
寝

て
い

ま
す

か
。

 

①
 22時ま

で
 

 
 

②
 

2
2

時
か

ら
2
3

時
 

 
 
③

 
2
3

時
か

ら
2
4

時
 

 
 

④
 

2
4

時
以

降
 

 問 問問問
５ ５５５

    
 

あ
な

た
�

こ
�

１
か

月
間

に
,睡

眠
で

休
養

が
充

分
と

れ
て

い
ま

す
か

。
 

①
 充分とれ

て
い

る
 

②
 

ま
あ

ま
あ

と
れ

て
い

る
 

③
 

あ
ま

り
と

れ
て

い
な

い
 

④
 

ま
っ

た
く

と
れ

て
い

な
い

 

 問 問問問
６ ６６６

    
 
2
週
間
以
上
継
続
す
る
不
眠
(
疲
れ
て
い
て
眠
り
た
い
の
に
眠
れ
な
い
)
は
，
「
う
つ
病
の
サ
イ
ン
」
の

1
つ
で
あ
る
と
 

い
う
こ
と
を
知
っ
て
い
ま
す
か
。
 

①
 知ってい

る
 

 
 

②
 

知
ら

な
い

 
 

 
 

 
 

 
 

 問 問問問
７ ７７７

 
 

あ
な

た
�

ふ
だ

ん
,朝

食
を

食
べ

ま
す

か
。

 

①
 �い  

 
 

 
 

 
②

 
い

い
え

 

 問 問問問
８ ８８８

    
 

あ
な

た
�

食
事

を
す

る
際

に
「
主

食
・
主

菜
・
副

菜
を

そ
ろ

え
る

」
な

ど
，

栄
養

�
バ

ラ
ン

ス
を

心
が

け
て

い
ま

す
か

。
 

※
「
主

食
」
と

は
：
食

事
の

中
心

と
な

る
ご

は
ん

，
パ

ン
，

め
ん

な
ど

，
お

も
に

炭
水

化
物

の
供

給
源

 

※
「
主

菜
」
と

は
：
魚

，
肉

，
卵

，
大

豆
を

主
材

料
と

し
，

お
も

に
た

ん
ぱ

く
質

や
脂

質
の

供
給

源
 

※
「
副

菜
」
と

は
：
野

菜
，

い
も

，
海

そ
う

，
き

の
こ

な
ど

を
主

材
料

と
し

，
お

も
に

ビ
タ

ミ
ン

，
ミ

ネ
ラ

ル
，

食
物

繊
維

の
供

給
源

 

①
 

い
つ

も
心

が
け

て
い

る
 

 
 

②
 

と
き

ど
き

心
が

け
て

い
る

 
 

 
 

 
③

 
心

が
け

て
い

な
い

    

    

問 問問問
９ ９９９

 
 

あ
な

た
�

，
食

品
を

購
入

す
る

際
，

食
品

表
示

�
ど

�
内

容
を

確
認

し
て

い
ま

す
か

。
あ

て
�

ま
る

も
�

す
べ

て
を

選

択
，

確
認

し
て

い
な

け
れ

ば
⑤

を
選

択
し

て
く

だ
さ

い
。

 

①
  食品添

加
物

 
 

 
 

 
②

 
ア

レ
ル

ギ
ー

表
示

 
 

 
 

 
③

 
消

費
期

限
又

�
賞

味
期

限
 

 

④
 

 
栄

養
成

分
表

示
 

 
 

⑤
 

確
認

し
て

い
な

い
 

    問 問問問
1
0

1
0

1
0

1
0

    
 

あ
な

た
�

，
鶏

肉
を

生
で

食
べ

る
こ

と
が

あ
り

ま
す

か
。

 

①
  食べる

 
 

②
 

食
べ

た
こ

と
�

あ
る

が
，

今
�

食
べ

な
い

 
 

③
 

食
べ

た
こ

と
�

な
い

 

 問 問 問問
1
1

1
1

1
1

1
1

    
 

あ
な

た
�

ふ
だ

ん
，

１
日

３
食

（
朝

食
・
昼

食
・
夕

食
）
欠

か
さ

ず
食

べ
る

よ
う

心
が

け
て

い
ま

す
か

。
 

①
  いつも

心
が

け
て

い
る

 
 

 
 

②
 

と
き

ど
き

心
が

け
て

い
る

 
 

 
 

③
 

心
が

け
て

い
な

い
 

 問 問問問
1
2

1
2

1
2

1
2

    
 

あ
な

た
�

ふ
だ

ん
，

朝
夕

�
食

事
を

子
ど

も
と

一
緒

に
し

て
い

ま
す

か
。

 

①
 

朝
食

・
夕

食
と

も
一

緒
に

食
事

を
し

て
い

る
 

②
 

朝
食

か
夕

食
か

ど
ち

ら
か

一
緒

に
食

事
を

し
て

い
る

 

③
 

一
緒

に
食

事
を

し
て

い
な

い
 

 問 問問問
1
3

1
3

1
3

1
3

    
 

あ
な

た
�

歯
磨

き
を

ど
�

く
ら

い
�

頻
度

で
行

い
ま

す
か

。
 

①
 １日１回

 
 

 
②

 
１

日
２

回
 

 
 

③
 

１
日

３
回

以
上

 
 

 
④

 
と

き
ど

き
み

が
く

 
 

 
⑤

 
み

が
か

な
い

 

 問 問問問
1
4

1
4

1
4

1
4

    
 

あ
な

た
�

歯
ブ

ラ
シ

を
用

い
た

歯
み

が
き

に
加

え
て

，
次

に
示

す
歯

や
口

�
清

掃
を

お
こ

な
っ

て
い

ま
す

か
。

あ

て
�

ま
る

も
�

す
べ

て
を

選
択

，
③

そ
�

③
そ

�
③

そ
�

③
そ

�
他 他他他

を ををを
選 選選選

ん
だ

ん
だ

ん
だ

ん
だ

方 方方方
� ���

， ，，，
回

答
回

答
回

答
回

答
用

紙
用

紙
用

紙
用

紙
� ���

枠
内

枠
内

枠
内

枠
内

に ににに
内

容
内

容
内

容
内

容
を

ご
を

ご
を

ご
を

ご
記

入
記

入
記

入
記

入
く

だ
さ

い
く

だ
さ

い
く

だ
さ

い
く

だ
さ

い
。 。。。

 

①
 デンタル

フ
ロ

ス
や

歯
間

ブ
ラ

シ
を

使
っ

て
，

歯
と

歯
の

間
を

清
掃

し
て

い
る

 
②

 
舌

を
清

掃
し

て
い

る
 

③
 

そ
の

他
（
 

 
 

 
 

）
 

 
④

 
行

っ
て

い
な

い
 

 問 問問問
1
5

1
5

1
5

1
5
 

 
あ

な
た

�
歯

ぐ
き

�
状

態
に

つ
い

て
，

あ
て

�
ま

る
も

�
す

べ
て

を
選

択
，

③
そ

�
③

そ
�

③
そ

�
③

そ
�

他 他他他
を ををを

選 選選選
ん

だ
ん

だ
ん

だ
ん

だ
方 方方方

� ���
， ，，，

回
答

回
答

回
答

回
答

用
紙

用
紙

用
紙

用
紙

� ���
枠

内
枠

内
枠

内
枠

内
に ににに

内
容

内
容

内
容

内
容

を
ご

を
ご

を
ご

を
ご

記
入

記
入

記
入

記
入

く
だ

さ
い

く
だ

さ
い

く
だ

さ
い

く
だ

さ
い

。 。。。
 

 

 
 

 
 

 
①

 
歯

ぐ
き

が
腫

れ
て

い
る

 
 

②
 

歯
を

磨
い

た
と

き
に

血
が

出
る

 
 

③
 

そ
の

他
（
 

 
 

 
 

 
）
 

④
 

特
に

な
い

 

 問 問問問
1
6

1
6

1
6

1
6

 
 

 
 

 
 

 
 

あ
な

た
�

こ
�

1
年

間
に

，
歯

�
健

康
づ

く
り

�
た

め
に

歯
科

健
康

診
査

や
専

門
家

に
よ

る
口

腔
ケ

ア
（
歯

面
 

�
清

掃
，

歯
石

�
除

去
，

入
れ

歯
�

調
整

な
ど

）
を

ど
�

く
ら

い
�

頻
度

で
受

け
ま

し
た

か
。

 

 
 

 
 

 
※

 
む

し
歯

の
治

療
な

ど
の

際
に

併
せ

て
受

け
た

も
の

も
含

み
ま

す
。

 

 
 

 
 

 
①

 
半

年
に

１
回

以
上

 
 
 

②
 

１
年

に
１

回
程

度
 

 
 

 
 

③
 

受
け

て
い

な
い

 

 問 問問問
1
7

1
7

1
7

1
7

 
 

 
 

 
 

 
 

む
し

歯
予

防
�

方
法

と
し

て
フ

ッ
素

洗
口

(フ
ッ

素
入

り
�

洗
口

液
で

ぶ
く

ぶ
く

う
が

い
)を

知
っ

て
い

ま
す

か
。

 

①
  知って

い
る

 
 

 
②

 
く

わ
し

く
�

知
ら

な
い

が
,聞

い
た

こ
と

�
あ

る
 

 
 

③
 

知
ら

な
い

 

 問 問問問
1
8

1
8

1
8

1
8
 

 
あ

な
た

は
，

歯
周

病
で

早
産

・
低

体
重

児
出

生
の

リ
ス

ク
が

高
く

な
る

お
そ

れ
が

あ
る

こ
と

を
知

っ
て

い

ま
す

か
。

 

①
 

�
い

 
 

 
②

 
い

い
え

 

 問 問問問
1
9

1
9

1
9

1
9

 
 

 
 

 
 

 
 

あ
な

た
や

同
居

�
家

族
�

方
�

，
た

ば
こ

を
吸

っ
て

い
ま

す
か

。
 

 
 

あ
な

た
 

 
：
 

①
 

吸
っ

て
い

る
 

 
 

 
 

 
 

 
 

②
 

過
去

に
吸

っ
て

い
た

 
 

 
 

 
 

 
 

 
③

 
吸

っ
て

い
な

い
 

 
 

あ
な

た
以

外 
：
 

①
 

吸
っ

て
い

る
人

が
い

る
 

 
 

②
 

過
去

に
吸

っ
て

い
た

人
が

い
る

 
 

 
③

 
誰

も
吸

っ
て

い
な

い
 

 

問 問問問
2
0

2
0

2
0

2
0

    
現

在
た

ば
こ

を
吸

っ
て

い
る

方
に

お
た

ず
ね

し
ま

す
。

(同
居

�
方

が
吸

っ
て

い
る

場
合

も
お

答
え

く
だ

さ
い

) 

    
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
あ

な
た

や
同

居
�

家
族

�
方

�
，

子
ど

も
が

い
る

前
で

た
ば

こ
を

吸
う

こ
と

が
あ

り
ま

す
か

。
 

あ
な

た
 

：
 

①
 

い
つ

も
子

ど
も

の
前

で
吸

う
 

 
②

 
時

々
子

ど
も

の
前

で
吸

う
 

 
③

子
ど

も
の

前
で

�
吸

わ
な

い

あ
な

た
以

外：
 

①
い

つ
も

子
ど

も
の

前
で

吸
う

 
 

 
②

 
時

々
子

ど
も

の
前

で
吸

う
 

 
 

 
③

子
ど

も
の

前
で

�
吸

わ
な

い
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問 問問問
2
1

2
1

2
1

2
1

    
現

在
た

ば
こ

を
吸

っ
て

い
る

方
に

お
尋

ね
し

ま
す

。
（
同

居
�

方
が

吸
っ

て
い

る
場

合
も

お
答

え
く

だ
さ

い
）
 

家
族

で
車

に
乗

っ
て

い
る

時
に

た
ば

こ
を

吸
う

こ
と

が
あ

り
ま

す
か

。
 

あ
な

た
 

 
：
 

①
 

吸
っ

て
い

る
 

②
吸

わ
な

い
③

車
に

乗
ら

な
い

あ
な

た
以

外
 

：
 

①
 

吸
っ

て
い

る
 

②
吸

わ
な

い
③

車
に

乗
ら

な
い

問 問問問
2 222
2 222
 

現
在

た
ば

こ
を

吸
っ

て
い

る
方

に
お

た
ず

ね
し

ま
す

。
(同

居
�

方
が

吸
っ

て
い

る
場

合
も

お
答

え
く

だ
さ

い
) 

た
ば

こ
を

や
め

た
い

と
思

い
ま

す
か

。
 

あ
な

た
 

 
 

：
 

①
 

や
め

た
い

 
②

 
吸

う
本

数
を

減
ら

し
た

い
 

③
 

や
め

た
く

な
い

 
④

わ
か

ら
な

い

あ
な

た
以

外 
：
 

①
 

や
め

た
い

 
②

吸
う

本
数

を
減

ら
し

た
い

 
③

 
や

め
た

く
な

い
④

わ
か

ら
な

い

問 問問問
2
3

2
3

2
3

2
3

 
現

在
た

ば
こ

を
吸

っ
て

い
る

方
に

お
尋

ね
し

ま
す

。
子

ど
も

�
前

で
た

ば
こ

を
吸

う
こ

と
で

，
乳

幼
児

突
然

死
症

候
群

（
S
ID

S
）
・
中

耳
炎

に
か

か
り

や
す

く
な

る
こ

と
を

知
っ

て
い

ま
す

か
。

 

①
�

い
②

い
い

え

問 問問問
2
4

2
4

2
4

2
4
 

あ
な

た
�

，
妊

娠
中

に
飲

酒
し

た
こ

と
が

あ
り

ま
す

か
。

 

①
週

に
３

回
以

上
②

週
に

１
～

２
回

③
月

に
１

～
２

回

④
妊

娠
中

に
1
0

回
未

満
⑤

飲
ん

だ
こ

と
�

な
い

◆
3

歳
児

健
診

対
象

の
お

子
さ

ん
の

健
康

や
育

児
に

つ
い

て
お

た
ず

ね
し

ま
す

。
 

問 問 問問
2
5

2
5

2
5

2
5

    
あ

な
た

�
お

住
ま

い
�

地
域

に
つ

い
て

，
地

域
�

人
々

�
お

互
い

に
助

け
合

っ
て

い
る

と
思

い
ま

す
か

。
 

①
強

く
そ

う
思

う
②

ど
ち

ら
か

と
い

え
ば

そ
う

思
う

 
 

③
 

ど
ち

ら
と

も
い

え
な

い

④
ど

ち
ら

か
と

い
え

ば
そ

う
思

わ
な

い
 

 
⑤

 
全

く
そ

う
思

わ
な

い

問 問問問
2
6

2
6

2
6

2
6
 

子
育

て
に

つ
い

て
気

軽
に

相
談

で
き

る
人

（
親

や
家

族
�

除
く

）
が

い
ま

す
か

。
あ

て
�

ま
る

も
�

す
べ

て
を

選
択

，

④
そ

�
④

そ
�

④
そ

�
④

そ
�

他 他他他
を ををを

選 選選選
ん

だ
ん

だ
ん

だ
ん

だ
方 方方方

� ���
， ，，，

回
答

回
答

回
答

回
答

用
紙

用
紙

用
紙

用
紙

� ���
枠

内
枠

内
枠

内
枠

内
に ににに

内
容

内
容

内
容

内
容

を
ご

を
ご

を
ご

を
ご

記
入

記
入

記
入

記
入

く
だ

さ
い

く
だ

さ
い

く
だ

さ
い

く
だ

さ
い

。 。。。

①
知

人
や

友
人

②
地

域
子

育
て

支
援

セ
ン

タ
ー

や
子

育
て

サ
ロ

ン

③
保

育
園

・
幼

稚
園

な
ど

子
ど

も
を

預
け

て
い

る
と

こ
ろ

④
そ

の
他

（
）
 

⑤
相

談
で

き
る

人
�

い
な

い

問 問問問
2
7

2
7

2
7

2
7

    
育

児
を

し
て

い
て

孤
独

感
を

感
じ

る
こ

と
が

あ
り

ま
す

か
。

 

①
あ

ま
り

な
い

②
と

き
ど

き
あ

る
③

よ
く

あ
る

問 問問問
2
8

2
8

2
8

2
8
    

お
子

さ
ん

�
何

時
ご

ろ
に

寝
て

い
ま

す
か

。
 

①
2
1

時
ま

で
②

2
1

時
か

ら
2
2

時
③

2
2

時
か

ら
2
3

時
④

2
3

時
以

降

問 問問問
2
9

2
9

2
9

2
9
    

お
子

さ
ん

�
ふ

だ
ん

朝
食

を
食

べ
ま

す
か

。
 

①
�

い
②

い
い

え

問 問 問問
3
0

3
03
0

3
0
    

 
 

 
 

 
 

 
 

問
2
9

�
回

答
で

，
い

い
え

い
い

え
い

い
え

い
い

え
と

答
え

た
方

に
お

聞
き

し
ま

す
。

    

食
べ

て
い

な
い

理
由

と
し

て
あ

て
�

ま
る

も
�

す
べ

て
を

選
択

し
て

く
だ

さ
い

。
③

そ
�

③
そ

�
③

そ
�

③
そ

�
他 他他他

を ををを
選 選選選

ん
だ

ん
だ

ん
だ

ん
だ

方 方方方
� ���

， ，，，
回

答
回

答
回

答
回

答
用

紙
用

紙
用

紙
用

紙

� ���
枠

内
枠

内
枠

内
枠

内
に ににに

内
容

内
容

内
容

内
容

を
ご

を
ご

を
ご

を
ご

記
入

記
入

記
入

記
入

く
だ

さ
い

く
だ

さ
い

く
だ

さ
い

く
だ

さ
い

。 。。。
 

①
食

欲
が

な
い

か
ら

②
時

間
が

な
い

か
ら

③
そ

の
他

（
）
 

問 問問問
3
1

3
1

3
1

3
1
    

    
現

在
お

子
さ

ん
の

食
事

で
困

っ
て

い
る

こ
と

が
あ

り
ま

す
か

。
あ

て
は

ま
る

も
の

す
べ

て
を

選
択

，
な

け

れ
ば

⑤
を

選
択

し
て

く
だ

さ
い

。
 

①
小

食
②

食
べ

過
ぎ

る
③

偏
食

す
る

・
む

ら
食

い

④
食

事
よ

り
甘

い
飲

み
物

や
お

菓
子

を
欲

し
が

る
⑤

特
に

な
い

問 問 問問
3
2

3
2

3
2

3
2
 

現
在

お
子

さ
ん

の
食

べ
方

で
当

て
は

ま
る

こ
と

が
あ

り
ま

す
か

。
あ

て
は

ま
る

も
の

す
べ

て
を

選
択

，
な

け
れ

ば
⑤

を
選

択
し

て
く

だ
さ

い
。

    

①
早

食
い

・
よ

く
か

ま
な

い
②

食
べ

物
を

口
に

た
め

る
③

食
べ

物
を

口
か

ら
出

す

④
食

べ
る

の
に

時
間

が
か

か
る

⑤
特

に
な

い

問 問問問
3
3

3
3

3
3

3
3
    

お
子

さ
ん

�
む

し
歯

が
あ

り
ま

す
か

。
 

①
�

い
②

い
い

え
③

わ
か

ら
な

い

問 問問問
3
4

3
4

3
4

3
4
    

 
 

お
子

さ
ん

�
む

し
歯

予
防

�
た

め
に

，
行

っ
て

い
る

ま
た

�
行

っ
た

こ
と

が
あ

る
項

目
�

あ
り

ま
す

か
。

あ
て

�
ま

る

も
�

す
べ

て
を

選
択

，
な

け
れ

ば
⑤

を
選

択
し

て
く

だ
さ

い
。

 

①
歯

み
が

き
剤

を
使

用
し

て
い

る
②

フ
ッ

化
物

の
溶

液
で

洗
口

（
ぶ

く
ぶ

く
う

が
い

）
を

し
て

い
る

③
フ

ッ
化

物
を

歯
に

塗
布

し
た

こ
と

が
あ

る

④
間

食
の

あ
た

え
方

に
注

意
し

て
い

る
（
だ

ら
だ

ら
食

べ
な

い
な

ど
）

⑤
行

っ
て

い
な

い

問 問問問
3
5

3
5

3
5

3
5
    

あ
な

た
�

お
子

さ
ん

�
何

人
兄

弟
（
姉

妹
）
�

第
何

子
で

す
か

。
回

答
回

答
回

答
回

答
用

紙
用

紙
用

紙
用

紙
に ににに

ご
記

入
く

だ
さ

い
。

 

（ （（（
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
） ）））
人

兄
弟

人
兄

弟
人

兄
弟

人
兄

弟
（ （（（
姉

妹
姉

妹
姉

妹
姉

妹
） ）））
    

の ののの
    

第 第第第
（ （（（
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
） ）））
子 子子子

    

問 問 問問
3
6

3
6

3
6

3
6
    

    
あ

な
た

�
お

子
さ

ん
と

同
居

中
�

方
�

ど
な

た
で

す
か

。
（
お

子
さ

ん
�

兄
弟

を
除

く
）
 

あ
て

�
ま

る
も

�
す

べ
て

を
選

択
し

て
く

だ
さ

い
。

 

①
曾

祖
父

母
②

祖
父

母
③

父
④

母
⑤

そ
の

他

◆
最

後
に

あ
な

た
の

性
別

や
年

齢
な

ど
に

つ
い

て
，

お
た

ず
ね

し
ま

す
。

 

問 問問問
3
7

3
7

3
7

3
7

    
あ

な
た

�
お

子
さ

ん
か

ら
み

て
，

続
柄

�
次

�
ど

れ
に

あ
て

�
ま

り
ま

す
か

。
 

①
父

②
母

③
祖

父
母

④
そ

の
他

問 問問問
3
8

3
8

3
8

3
8

    
あ

な
た

�
性

別
�

，
次

�
ど

れ
に

あ
て

�
ま

り
ま

す
か

。
 

①
男

性
②

女
性

問 問問問
3
9

3
9

3
9

3
9

    
あ

な
た

�
年

齢
�

，
次

�
ど

れ
に

あ
て

�
ま

り
ま

す
か

。
 

①
3
0

歳
未

満
②

3
0

歳
代

③
4
0

歳
代

④
5
0

歳
代

⑤
6
0

歳
代

問 問問問
4
0

4
0

4
0

4
0

    
あ

な
た

�
現

在
�

暮
ら

し
向

き
�

，
次

�
ど

れ
に

あ
て

�
ま

り
ま

す
か

。
 

①
大

変
苦

し
い

②
や

や
苦

し
い

③
普

通
④

や
や

ゆ
と

り
が

あ
る

 
 

⑤
 

大
変

ゆ
と

り
が

あ
る

問 問問問
4
1

4
1

4
1

4
1
 

健
康

づ
く

り
や

保
健

所
に

つ
い

て
�

ご
意

見
が

あ
れ

ば
，

回
答

回
答

回
答

回
答

用
紙

用
紙

用
紙

用
紙

� ���
枠

内
枠

内
枠

内
枠

内
に ににに

ご
自

由
に

ご
記

入
く

だ
さ

い
。

 

ア
ン

ケ
ー
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【集計一覧】一次集計・性年齢別

問1　あなた�，現在�健康状態�いかがですか。

回答数 回答割合 男性 女性 男性 女性 無回答 男性 女性 無回答 男性 女性 無回答

よい 131 42.1 1 14 2 87 1 0 24 0 0 0 2

まあよい 85 27.3 0 5 2 60 0 2 15 0 0 1 0

ふつう 71 22.8 0 11 2 40 0 1 16 1 0 0 0

あまりよくない 16 5.1 0 3 0 9 0 0 4 0 0 0 0

よくない 2 0.6 0 0 0 2 0 0 0 0 0 0 0

無回答 6 1.9 0 0 0 5 1 0 0 0 0 0 0

計 311 100.0 1 33 6 203 2 3 59 1 0 1 2

問2　あなた�身長と体重�どれくらいですか。
体格指数　BMI値　（問37で　母と回答した人）

回答数 回答割合

やせ（18.5未満） 40 13.2

標準（18.5以上25.0未満） 225 74.8

肥満（25.0以上） 29 9.6

無回答 7 2.3

計 301 100.0

問3　あなた�，太っていると思いますか。やせていると思いますか。

回答数 回答割合 男性 女性 男性 女性 無回答 男性 女性 無回答 男性 女性 無回答

太っている 76 24.4 0 9 2 47 0 2 14 1 0 1 0

少し太っている 94 30.2 0 11 3 58 1 0 21 0 0 0 0

ふつう 103 33.1 1 8 1 72 1 0 19 0 0 0 1

少しやせている 24 7.7 0 3 0 17 0 0 3 0 0 0 1

やせている 12 3.9 0 1 0 8 0 1 2 0 0 0 0

無回答 2 0.6 0 1 0 1 0 0 0 0 0 0 0

計 311 100.0 1 33 6 203 2 3 59 1 0 1 2

問4　あなた�何時ごろに寝ていますか。

回答数 回答割合 男性 女性 男性 女性 無回答 男性 女性 無回答 男性 女性 無回答

22時まで 68 21.9 0 7 0 47 1 1 12 0 0 0 0

22時から23時 107 34.4 1 12 0 74 1 0 18 0 0 1 0

23時から24時 90 28.9 0 8 4 59 0 1 17 0 0 0 1

24時以降 44 14.1 0 5 2 22 0 1 12 1 0 0 1

無回答 2 0.6 0 1 0 1 0 0 0 0 0 0 0

計 311 100.0 1 33 6 203 2 3 59 1 0 1 2

問5　あなた�こ�１か月間に，睡眠で休養が充分とれていますか。

回答数 回答割合 男性 女性 男性 女性 無回答 男性 女性 無回答 男性 女性 無回答

充分とれている 49 15.8 1 6 0 32 2 0 8 0 0 0 0

まあまあとれている 168 54.0 0 17 4 112 0 2 32 1 0 0 0

あまりとれていない 85 27.3 0 8 1 56 0 1 17 0 0 1 1

まったくとれていない 7 2.3 0 2 1 3 0 0 1 0 0 0 0

無回答 2 0.6 0 0 0 0 0 0 1 0 0 0 1

計 311 100.0 1 33 6 203 2 3 59 1 0 1 2

1

3

2

0

733

29

158

17

3

207

4

43

9

3

59

30歳未満 30歳代 40歳代 無回答

30歳未満 30歳代 40歳代 無回答

6

21

3

1

無回答

30歳未満 30歳代 40歳代 無回答

30歳未満 30歳代 40歳代

30歳未満 30歳代 40歳代 無回答
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問6　2週間以上継続する不眠�，「うつ病�サイン」�１つであるということを知っていますか。

回答数 回答割合 男性 女性 男性 女性 無回答 男性 女性 無回答 男性 女性 無回答

知っている 143 46.0 0 17 1 96 1 1 26 0 0 1 0

知らない 166 53.4 1 15 5 107 1 2 33 1 0 0 1

無回答 2 0.6 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 1
計 311 100.0 1 33 6 203 2 3 59 1 0 1 2

問7　あなた�ふだん，朝食を食べますか。

回答数 回答割合 男性 女性 男性 女性 無回答 男性 女性 無回答 男性 女性 無回答

�い 280 90.0 1 26 3 186 2 3 56 1 0 1 1

いいえ 30 9.6 0 6 3 17 0 0 3 0 0 0 1

無回答 1 0.3 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0

計 311 100.0 1 33 6 203 2 3 59 1 0 1 2

問8　あなた�食事をする際に「主食・主菜・副菜をそろえる」など，栄養�バランスを心がけていますか。

回答数 回答割合 男性 女性 男性 女性 無回答 男性 女性 無回答 男性 女性 無回答

いつも心がけている 152 48.9 1 14 2 97 0 2 34 1 0 0 1

ときどき心がけている 140 45.0 0 16 3 96 2 0 21 0 0 1 1

心がけていない 19 6.1 0 3 1 10 0 1 4 0 0 0 0

無回答 0 0.0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

計 311 100.0 1 33 6 203 2 3 59 1 0 1 2

問9　あなた�，食品を購入する際，食品表示�ど�内容を確認していますか。
（複数回答）

回答数 回答割合 男性 女性 男性 女性 無回答 男性 女性 無回答 男性 女性 無回答

消費期限又�賞味期限 287 92.2 1 31 4 188 2 3 55 1 0 1 1

食品添加物 118 37.9 0 6 3 82 0 1 24 1 0 0 1

栄養成分表示 63 20.3 0 2 1 51 0 0 9 0 0 0 0

アレルギー表示 43 13.8 0 7 1 24 0 0 9 1 0 0 1

確認していない 14 4.5 1 2 9 1 0 0 1

無回答 2 0.6 2

全体 311 1 47 11 356 2 4 98 3 0 1 4

問10　あなた�，鶏肉を生で食べることがありますか。

回答数 回答割合 男性 女性 男性 女性 無回答 男性 女性 無回答 男性 女性 無回答

食べる 11 3.5 0 1 0 5 0 2 3 0 0 0 0
食べること�あるが，今�食べない 72 23.2 1 5 4 46 0 1 14 0 0 0 1

食べたこと�ない 221 71.1 0 27 2 147 1 0 41 1 0 1 1

無回答 7 2.3 0 0 0 5 1 0 1 0 0 0 0

計 311 100.0 1 33 6 203 2 3 59 1 0 1 2

問11　あなた�ふだん，１日３食欠かさず食べるよう心がけていますか。

回答数 回答割合 男性 女性 男性 女性 無回答 男性 女性 無回答 男性 女性 無回答

いつも心がけている 237 76.2 0 17 3 156 2 3 52 1 0 1 2

ときどき心がけている 49 15.8 0 7 1 36 0 0 5 0 0 0 0

心がけていない 25 8.0 1 9 2 11 0 0 2 0 0 0 0

無回答 0 0.0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

計 311 100.0 1 33 6 203 2 3 59 1 0 1 2

30歳未満 30歳代 40歳代 無回答

30歳未満 30歳代 40歳代 無回答

30歳未満 30歳代 40歳代 無回答

30歳未満 30歳代 40歳代 無回答

30歳未満 30歳代 40歳代 無回答

30歳未満 30歳代 40歳代 無回答
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問12　あなた�ふだん，朝夕�食事を子どもと一緒にしていますか。

回答数 回答割合 男性 女性 男性 女性 無回答 男性 女性 無回答 男性 女性 無回答

朝・夕とも一緒に食事している 200 64.3 0 22 3 135 1 1 36 1 0 0 1
どちらか一緒に食事している 100 32.2 1 10 1 61 1 2 22 0 0 1 1

一緒に食事をしていない 10 3.2 0 1 2 6 0 0 1 0 0 0 0

無回答 1 0.3 0 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0

計 311 100.0 1 33 6 203 2 3 59 1 0 1 2

問13　あなた�歯磨きをど�くらい�頻度で行いますか。

回答数 回答割合 男性 女性 男性 女性 無回答 男性 女性 無回答 男性 女性 無回答

１日３回以上 105 33.8 0 6 1 75 0 0 20 1 0 1 1

１日２回 175 56.3 0 24 2 112 2 2 32 0 0 0 1

１日１回 27 8.7 1 2 3 14 0 1 6 0 0 0 0

ときどきみがく 3 1.0 0 1 0 2 0 0 0 0 0 0 0

みがかない 0 0.0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

無回答 1 0.3 0 0 0 0 0 0 1 0 0 0 0

全体 311 1 33 6 203 2 3 59 1 0 1 2

問14　あなた�歯ブラシを用いた歯磨きに加えて，次に示す歯や口�清掃をおこなっていますか。
（複数回答）

回答数 回答割合 男性 女性 男性 女性 無回答 男性 女性 無回答 男性 女性 無回答

デンタルフロスや歯間ブラシ
を使って、清掃している

146 47.0 0 8 1 96 1 1 38 0 0 0 1

舌を清掃している 104 33.4 0 13 3 65 1 2 19 0 0 1 0

そ�他 15 4.8 0 0 0 8 0 0 6 1 0 0 0

行っていない 103 33.1 1 16 3 70 1 1 10 0 0 1 0

無回答 1 0.3 0 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0

全体 311 1 37 7 240 3 4 73 1 0 2 1

問15　あなた�歯ぐき�状態について、あて�まるも�をすべて選択。
（複数回答）

回答数 回答割合 男性 女性 男性 女性 無回答 男性 女性 無回答 男性 女性 無回答

歯を磨いたときに血が出る 79 25.4 0 11 2 47 1 0 17 0 0 1 0

歯ぐきが�れている 28 9.0 0 3 1 18 0 1 4 0 0 1 0

そ�他 9 3.0 0 2 0 6 0 0 1 0 0 0 0

特にない 203 65.3 0 20 3 136 1 2 39 1 0 0 1

無回答 14 4.5 0 1 0 5 0 0 2 0 0 0 1

全体 311 0 37 6 212 2 3 63 1 0 2 2

問16　あなた�こ�１年間に，歯�健康づくり�ために歯科健康診査や専門家による口腔ケアを ど�くらい�
頻度で受けましたか。

回答数 回答割合 男性 女性 男性 女性 無回答 男性 女性 無回答 男性 女性 無回答

半年に１回以上 100 32.2 1 11 0 61 0 1 25 1 0 0 0

1年に１回程度 98 31.5 0 9 3 60 2 0 22 0 0 1 1

受けていない 111 35.7 0 13 3 81 0 2 12 0 0 0 0

無回答 2 0.6 0 0 0 1 0 0 0 0 0 0 1

計 311 100.0 1 33 6 203 2 3 59 1 0 1 2

30歳未満 30歳代 40歳代 無回答

30歳未満 30歳代 40歳代 無回答

30歳未満 30歳代 40歳代 無回答

30歳未満 30歳代 40歳代 無回答

30歳未満 30歳代 40歳代 無回答
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問17　むし歯予防�方法としてフッ素洗口を知っていますか。

回答数 回答割合 男性 女性 男性 女性 無回答 男性 女性 無回答 男性 女性 無回答

知っている 212 68.2 1 17 3 139 1 3 46 0 0 1 1
くわしく�知らないが、聞い
たこと�ある

78 25.1 0 13 2 49 1 0 12 1 0 0 0

知らない 17 5.5 0 2 1 13 0 0 1 0 0 0 0

無回答 4 1.3 0 1 0 2 0 0 0 0 0 0 1

計 311 100.0 1 33 6 203 2 3 59 1 0 1 2

問18　あなた�，歯周病で早産・低体重児出生�リスクが高くなるおそれがあることを知っていますか。

回答数 回答割合 男性 女性 男性 女性 無回答 男性 女性 無回答 男性 女性 無回答

�い 207 66.6 0 18 1 142 2 0 42 1 0 1 0

いいえ 99 31.8 1 15 4 59 0 3 16 0 0 0 1

無回答 5 1.6 0 0 1 2 0 0 1 0 0 0 1

計 311 100.0 1 33 6 203 2 3 59 1 0 1 2

問19　あなたや同居家族�方�，たばこを吸っていますか。
あなた

回答数 回答割合 男性 女性 男性 女性 無回答 男性 女性 無回答 男性 女性 無回答

吸っている 18 5.8 0 1 3 10 0 0 3 1 0 0 0

過去に吸っていた 61 19.6 1 10 0 34 2 1 12 0 0 1 0

吸っていない 225 72.3 0 21 3 155 0 2 43 0 0 0 1

無回答 7 2.3 0 1 0 4 0 0 1 0 0 0 1

計 311 100.0 1 33 6 203 2 3 59 1 0 1 2

あなた以外

回答数 回答割合 男性 女性 男性 女性 無回答 男性 女性 無回答 男性 女性 無回答

吸っている人がいる 107 34.4 1 12 2 71 1 1 19 0 0 0 0
過去に吸っていた人がいる 68 21.9 0 5 0 44 1 0 17 1 0 0 0

誰も吸っていない 127 40.8 0 14 4 85 0 2 21 0 0 0 1

無回答 9 2.9 0 2 0 3 0 0 2 0 0 1 1

計 311 100.0 1 33 6 203 2 3 59 1 0 1 2

問20　現在たばこを吸っている方におたずねします。（同居�方が吸っている場合もお答えください）
　あなたや同居�家族�方�，子どもがいる前でたばこを吸うことがありますか。
あなた

回答数 回答割合 男性 女性 男性 女性 無回答 男性 女性 無回答 男性 女性 無回答

いつも子ども�前で吸う 3 16.7 0 0 2 1 0 0 0 0 0 0 0

時々子ども�前で吸う 4 22.2 0 0 0 4 0 0 0 0 0 0 0

子ども�前で�吸わない 11 61.1 0 1 1 5 0 0 3 1 0 0 0

無回答 0 0.0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

計 18 100.0 0 1 3 10 0 0 3 1 0 0 0

あなた以外

回答数 回答割合 男性 女性 男性 女性 無回答 男性 女性 無回答 男性 女性 無回答

いつも子ども�前で吸う 7 6.5 0 1 1 5 0 0 0 0 0 0 0

時々子ども�前で吸う 25 23.4 0 6 0 13 0 1 5 0 0 0 0

子ども�前で�吸わない 67 62.6 1 4 1 48 1 0 12 0 0 0 0

無回答 8 7.5 0 1 0 5 0 0 2 0 0 0 0

計 107 100.0 1 12 2 71 1 1 19 0 0 0 0

30歳未満 30歳代 40歳代 無回答

30歳未満 30歳代 40歳代 無回答

30歳未満 30歳代 40歳代 無回答

30歳未満 30歳代 40歳代 無回答

30歳未満 30歳代 40歳代 無回答

30歳未満 30歳代 40歳代 無回答
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問21　現在たばこを吸っている方におたずねします。（同居�方が吸っている場合もお答えください）
　家族で車に乗っている時にたばこを吸うことがありますか。
あなた

回答数 回答割合 男性 女性 男性 女性 無回答 男性 女性 無回答 男性 女性 無回答

吸っている 1 5.6 0 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0

吸わない 16 88.9 0 1 3 8 0 0 3 1 0 0 0

車に乗らない 0 0.0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

無回答 1 5.6 0 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0

計 18 100.0 0 1 3 10 0 0 3 1 0 0 0

あなた以外

回答数 回答割合 男性 女性 男性 女性 無回答 男性 女性 無回答 男性 女性 無回答

吸っている 15 14.0 1 5 0 6 0 1 2 0 0 0 0

吸わない 81 75.7 0 7 2 56 1 0 15 0 0 0 0

車に乗らない 4 3.7 0 0 0 4 0 0 0 0 0 0 0

無回答 7 6.5 0 0 0 5 0 0 2 0 0 0 0

計 107 100.0 1 12 2 71 1 1 19 0 0 0 0

問22　現在たばこを吸っている方におたずねします。（同居�方が吸っている場合もお答えください）
　たばこをやめたいと思いますか。
あなた

回答数 回答割合 男性 女性 男性 女性 無回答 男性 女性 無回答 男性 女性 無回答

やめたい 7 38.9 0 0 2 2 0 0 2 1 0 0 0

吸う本数を減らしたい 4 22.2 0 1 0 2 0 0 1 0 0 0 0

やめたくない 3 16.7 0 0 1 2 0 0 0 0 0 0 0

分からない 3 16.7 0 0 0 3 0 0 0 0 0 0 0

無回答 1 5.6 0 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0

計 18 100.0 0 1 3 10 0 0 3 1 0 0 0

あなた以外

回答数 回答割合 男性 女性 男性 女性 無回答 男性 女性 無回答 男性 女性 無回答

やめたい 22 20.6 1 1 0 16 0 0 4 0 0 0 0

吸う本数を減らしたい 21 19.6 0 2 0 16 0 0 3 0 0 0 0

やめたくない 28 26.2 0 4 1 15 0 0 8 0 0 0 0

分からない 28 26.2 0 5 1 18 1 1 2 0 0 0 0

無回答 8 7.5 0 0 0 6 0 0 2 0 0 0 0

計 107 100.0 1 12 2 71 1 1 19 0 0 0 0

問23　子ども�前でたばこを吸うことで，乳幼児突然死症候群・中耳炎にかかりやすくなることを

  知っていますか。

（たばこを吸っている人）

回答数 回答割合 男性 女性 男性 女性 無回答 男性 女性 無回答 男性 女性 無回答

�い 11 61.1 0 1 1 6 0 0 2 1 0 0 0

いいえ 6 33.3 0 0 2 3 0 0 1 0 0 0 0

無回答 1 5.6 0 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0

計 18 100.0 0 1 3 10 0 0 3 1 0 0 0

問24　あなた�、妊娠中に飲酒したことがありますか。

回答数 回答割合 男性 女性 男性 女性 無回答 男性 女性 無回答 男性 女性 無回答

週に３回以上 1 0.3 0 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0

週に１～２回 1 0.3 0 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0

月に１～２回 5 1.6 0 1 0 4 0 0 0 0 0 0 0

妊娠中に10回未満 24 7.7 0 3 1 16 0 0 4 0 0 0 0

飲んだこと�ない 275 88.4 1 29 4 179 2 2 55 1 0 1 1

無回答 5 1.6 0 0 1 2 0 1 0 0 0 0 1

計 311 100.0 1 33 6 203 2 3 59 1 0 1 2

30歳未満 30歳代 40歳代 無回答

30歳未満 30歳代 40歳代 無回答

30歳未満 30歳代 40歳代 無回答

30歳未満 30歳代 40歳代 無回答

30歳未満 30歳代 40歳代 無回答

30歳未満 30歳代 40歳代 無回答
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問25　あなた�お住まい�地域について，地域�人々�お互いに助け合っていると思いますか。

回答数 回答割合 男性 女性 男性 女性 無回答 男性 女性 無回答 男性 女性 無回答

強くそう思う 8 2.6 0 0 0 8 0 0 0 0 0 0 0

どちらかといえばそう思う 128 41.2 0 9 2 93 0 0 23 0 0 0 1

どちらともいえない 112 36.0 0 15 2 66 2 2 23 1 0 1 0
どちらかといえばそう思わない 28 9.0 0 2 0 19 0 1 6 0 0 0 0

全くそう思わない 30 9.6 1 7 2 15 0 0 5 0 0 0 0

無回答 5 1.6 0 0 0 2 0 0 2 0 0 0 1

計 311 100.0 1 33 6 203 2 3 59 1 0 1 2

問26　子育てについて気軽に相談できる人がいますか。（複数回答）

回答数 回答割合 男性 女性 男性 女性 無回答 男性 女性 無回答 男性 女性 無回答

知人や友人 274 88.1 0 26 4 189 2 3 47 1 0 1 1
保育園・幼稚園など子どもを
預けているところ

190 61.2 0 20 3 127 1 2 37 0 0 0 0

地域子育て支援センターや
子育てサロン

31 10.0 1 2 0 25 0 0 3 0 0 0 0

そ�他 12 4.0 0 2 0 6 0 0 4 0 0 0 0

相談できる人�いない 5 2.0 0 0 1 3 0 0 1 0 0 0 0

無回答 3 1.0 0 0 0 2 0 0 0 0 0 0 1

全体 311 1 50 8 352 3 5 92 1 0 1 2

問27　育児をしていて孤独感を感じることがありますか。

回答数 回答割合 男性 女性 男性 女性 無回答 男性 女性 無回答 男性 女性 無回答

あまりない 224 72.0 1 14 5 152 2 3 46 0 0 0 1

ときどきある 71 22.8 0 16 1 45 0 0 7 1 0 1 0

よくある 8 2.6 0 2 0 3 0 0 3 0 0 0 0

無回答 8 2.6 0 1 0 3 0 0 3 0 0 0 1

計 311 100.0 1 33 6 203 2 3 59 1 0 1 2

問28　お子さん�何時ごろに寝ていますか。

回答数 回答割合 男性 女性 男性 女性 無回答 男性 女性 無回答 男性 女性 無回答

21時まで 72 23.2 1 5 0 55 1 0 10 0 0 0 0

21時から22時 183 58.8 0 20 3 119 1 2 35 1 0 1 1

22時から23時 48 15.4 0 7 2 25 0 1 13 0 0 0 0

23時以降 4 1.3 0 0 1 2 0 0 1 0 0 0 0

無回答 4 1.3 0 1 0 2 0 0 0 0 0 0 1

計 311 100.0 1 33 6 203 2 3 59 1 0 1 2

問29　お子さん�ふだん朝食を食べますか。

回答数 回答割合 男性 女性 男性 女性 無回答 男性 女性 無回答 男性 女性 無回答

�い 302 97.1 0 31 6 199 2 3 58 1 0 1 1

いいえ 5 1.6 0 2 0 2 0 0 1 0 0 0 0

無回答 4 1.3 1 0 0 2 0 0 0 0 0 0 1

計 311 100.0 1 33 6 203 2 3 59 1 0 1 2

30歳未満 30歳代 40歳代 無回答

30歳未満 30歳代 40歳代 無回答

30歳未満 30歳代 40歳代 無回答

30歳未満 30歳代 40歳代 無回答

30歳未満 30歳代 40歳代 無回答
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問30　食べていない理由としてあて�まるも�すべてを選択。（複数回答）
（問29で「いいえ」と回答した人）

回答数 回答割合 男性 女性 男性 女性 無回答 男性 女性 無回答 男性 女性 無回答

食欲がないから 0 0.0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

時間がないから 2 40.0 0 1 0 1 0 0 0 0 0 0 0

そ�他 1 20.0 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0

無回答 2 40.0 0 0 0 1 0 0 1 0 0 0 0

計 5 100.0 0 2 0 2 0 0 1 0 0 0 0

※　そ�他�記載　：　昼まで寝ているから

問31　現在お子さん�食事で困っていることがありますか。
（複数回答）

回答数 回答割合 男性 女性 男性 女性 無回答 男性 女性 無回答 男性 女性 無回答

偏食する・むら食い 143 46.0 0 20 3 89 1 0 29 0 0 1 0
食事より甘い飲み物やお菓
子を欲しがる

117 37.6 0 15 4 69 0 0 26 1 0 1 1

少食 49 15.8 0 7 0 31 0 1 9 1 0 0 0

食べ過ぎる 5 1.6 0 1 0 1 3 0 0 0 0 0 0

特にない 87 28.0 1 6 1 62 1 2 14 0 0 0 0

無回答 9 2.9 0 0 0 7 0 0 1 0 0 0 1

全体 311 1 49 8 259 5 3 79 2 0 2 2

問32　現在お子さん�食べ方で当て�まることがありますか。

（複数回答）

回答数 回答割合 男性 女性 男性 女性 無回答 男性 女性 無回答 男性 女性 無回答

食べる�に時間がかかる 126 40.5 0 16 3 78 0 2 25 1 0 1 0

特にない 109 35.0 0 9 1 78 1 1 19 0 0 0 0

食べ物を口から出す 51 16.4 0 9 0 30 1 0 10 1 0 0 0

食べ物を口にためる 50 16.1 1 6 3 30 0 0 10 0 0 0 0

早食い・よくかまない 43 13.8 0 7 2 27 0 0 7 0 0 0 0

無回答 3 1.0 0 0 0 1 0 0 0 0 0 0 2

全体 311 1 47 9 244 2 3 71 2 0 1 2

問33　お子さん�むし歯がありますか。

回答数 回答割合 男性 女性 男性 女性 無回答 男性 女性 無回答 男性 女性 無回答

�い 31 10.0 1 2 2 21 0 1 3 0 0 0 1

いいえ 227 73.0 0 22 3 148 2 2 49 0 0 1 0

わからない 43 13.8 0 8 1 27 0 0 6 1 0 0 0

無回答 10 3.2 1 0 7 0 0 1 0 0 0 1

計 311 100.0 1 33 6 203 2 3 59 1 0 1 2

問34　お子さん�むし歯予防�ために，行っているまた�行ったことがある項目�ありますか。
（複数回答） 無回答

回答数 回答割合 男性 女性 男性 女性 無回答 男性 女性 無回答 男性 女性 無回答

歯みがき剤を利用している 242 77.8 1 26 4 157 0 2 51 1 0 0 0
フッ化物を歯に塗布したことがある 170 54.7 0 15 2 119 2 2 29 0 0 0 1
間食�あたえ方に注意している 72 23.2 0 5 0 50 0 1 16 0 0 0 0
フッ化物�溶液で洗口をしている 27 8.9 0 4 0 18 0 0 5 0 0 0 0

行っていない 17 5.5 0 3 1 10 0 0 2 0 0 1 0

無回答 8 2.6 0 0 0 5 0 0 2 0 0 0 1

全体 311 1 53 7 359 2 5 105 1 0 1 2

30歳未満 30歳代 40歳代 無回答

30歳未満 30歳代 40歳代 無回答

30歳未満 30歳代 40歳代 無回答

30歳未満 30歳代 40歳代 無回答

30歳未満 30歳代 40歳代
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問36　あなた�お子さんと同居中�方�どなたですか。
（複数回答）

回答数 回答割合 男性 女性 男性 女性 無回答 男性 女性 無回答 男性 女性 無回答

父 270 86.8 1 25 4 185 2 1 50 1 0 1 0

母 267 85.9 1 30 4 177 2 1 50 1 0 1 0

祖父母 44 14.1 0 7 1 27 0 1 8 0 0 0 0

曾祖父母 6 2.0 0 2 0 4 0 0 0 0 0 0 0

そ�他 16 5.1 0 3 0 11 0 0 1 0 0 1 0

無回答 7 2.3 0 2 1 0 0 1 1 0 0 0 2

全体 311 2 69 10 404 4 4 110 2 0 3 2

問37　あなた�お子さんからみて，続柄�次�どれにあて�まりますか。

回答数 回答割合 男性 女性 男性 女性 無回答 男性 女性 無回答 男性 女性 無回答

父 7 2.3 0 0 5 0 0 2 0 0 0 0 0

母 301 96.8 1 33 1 202 2 1 59 1 0 1 0

祖父母 0 0.0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

そ�他 0 0.0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

無回答 3 1.0 0 0 0 1 0 0 0 0 0 0 2

計 311 100.0 1 33 6 203 2 3 59 1 0 1 2

問38　あなた�性別�，次�どれにあて�まりますか。

回答数 回答割合

男性 10 3.2 男性 女性 男性 女性 無回答 男性 女性 無回答 男性 女性 無回答

女性 296 95.2 1 33 6 203 2 3 59 1 0 1 2

無回答 5 1.6

計 311 100.0

問39　あなた�年齢�，次�どれにあて�まりますか。

回答数 回答割合

30歳未満 34 10.9 男性 女性 男性 女性 無回答 男性 女性 無回答 男性 女性 無回答

30歳代 211 67.8 1 33 6 203 2 3 59 1 0 1 2

40歳代 63 20.3

50歳代 0 0.0

60歳代 0 0.0

無回答 3 1.0

計 311 100.0

問40　あなた�現在�暮らし向き�，次�どれにあて�まりますか。

回答数 回答割合 男性 女性 男性 女性 無回答 男性 女性 無回答 男性 女性 無回答

大変苦しい 15 4.8 0 4 0 8 1 0 2 0 0 0 0

やや苦しい 62 19.9 1 10 3 37 1 0 9 0 0 1 0

普通 182 58.5 0 17 3 123 0 1 38 0 0 0 0

ややゆとりがある 39 12.5 0 2 0 28 0 1 8 0 0 0 0

大変ゆとりがある 2 0.6 0 0 0 2 0 0 0 0 0 0 0

無回答 11 3.5 0 0 0 5 0 1 2 1 0 0 2

計 311 100.0 1 33 6 203 2 3 59 1 0 1 2

30歳未満 30歳代 40歳代 無回答

30歳未満 30歳代 40歳代 無回答

30歳未満 30歳代 40歳代 無回答

30歳未満 30歳代 40歳代 無回答

30歳未満 30歳代 40歳代 無回答
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【自由意見】

問41問41問41問41　　　　健康健康健康健康づくりやづくりやづくりやづくりや保健所保健所保健所保健所についてのごについてのごについてのごについてのご意見意見意見意見

１１１１　　　　栄養栄養栄養栄養についてについてについてについて

離乳食教室を休日にも開催してほしい。早期仕事復帰だったため、ゆっくりと離乳食について向き合えず、この状態でいいのかが分
からないまま離乳をすすめた。料理自体苦手だったため、本でみてもこれでいいのかが分からず、とても辛かった。
市の担当の方々も休日�休みであるべきだと�思いますが、「食」に対して小さいころからしっかり向き合うためにも「離乳食�こん
なにカンタンでいいんだよ」で、きちんと食べらせるためにも・・・休日の離乳食教室を希望します。

栄養や食事のことについてもっと知りたい

栄養相談ができる人がほしい

２２２２　　　　乳幼児健診乳幼児健診乳幼児健診乳幼児健診についてについてについてについて

乳幼児健診の日曜及び平日夕方の日程を増やして欲しい。待ち時間を短くして欲しい。

３３３３　　　　予防接種予防接種予防接種予防接種についてについてについてについて

予防接種の問診票�分かりやすくその都度送ってきて欲しいです。「２期」とか「追加」がどうしても忘れやすいです。

４４４４　　　　子育子育子育子育てててて支援支援支援支援についてについてについてについて

保育園で�、送り迎えの際に少し話する程度。バタバタしていてゆっくり相談・話する時間があまりない。

子ども１人につき関係部署がもっと総合的に関わるべき。相談する時、担当部署があちこち散らばりすぎているし、保護者に任せら
れすぎて孤立感があります。
どんな態度の保護者にも同等の対応をしてほしいと切に願います。（積極的また�攻撃的な人に�手厚い対応をし、そうでもない人
に�適当な対応をされたので。）
こっち�わざわざ相談しに行っているのですから窓口に臨時職員かあまり詳しくない人を出しておざなりな対応をしないでほしかっ
たです。

利用してみた支援センター�「誰でもどうぞ」となっていますが、実際に行くと友達づくりというより�出来上がっている輪があり、初
めての場合�疎外感すら感じます。なので全くリフレッシュするような状態で�なく、逆に気疲れしました。また、支援センターの方も
度々行くと話し�してくれますが・・・。
前言っていたことと違ったりして気分が悪く嫌な気持ちだけ残っています。最低でしたt
関わりを持たず、公園のような感覚であれば行ってもいいかなと思う程度です。イライラの負の感情だけが残っているので、必要な
いので�？とさえ思います。利用する側として期待しすぎたのかなと。現在、子ども�２人いますが、２人目のとき�利用しませんで
した。支援センターの主となる人がもっと配慮すべきで�ないかと思います。

５５５５　　　　アンケートについてアンケートについてアンケートについてアンケートについて

アンケートが多すぎる。健診も長時間、毎回ぐったりする。もっと楽しめるものに大きく変化できないか
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